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Egy kérdőjelet biggyesztettünk cím­
ként e rovat fölé. Természetes tehát, 
hogy csak Hágáról lehet szó e cikkben, 
hiszen baljóslatubb kérdőjel még aligha 
állott egy nemzet előtt, mint most a há­
gai konferencia kérdőjele. Csupa bizony­
talanság, csupa találgatás, csupa feltevés: 
ez minden, amit Hágával kapcsolatban 
tudunk. Holnap, vagy holnapután talán 
már kiderül minden. Kiderül, vájjon a 
pesszimistáknak volt-e igazuk, akik már 
egy uj magyar katasztrófát jósoltak, 
avagy az optimisták bizonyultak okos 
jósnak, akik nem taksálták túlsókra a 
kisantant handabandázását és kezdettől 
fogva azt hangoztatták, hogy a hágai 
konferencia csak egy jelentéktelen^ epi­
zód a magyar történelemben. Ám bármi­
lyen legyen is a döntés, bármit is hoz­
zanak a legközelebbi órák, vagy napok, 
annyi bizonyos, hogy a magyar nemzet 
nagy tömegei felekezeti, osztály- és tár­
sadalmi különbség nélkül rádöbbentek a 
helyzet komolyságára és nincs ma olyan 
ember Magyarországon, aki ne szivszo- 
rongva lesné a Hágából érkező híreket. 
Úgy látszik, hogy a nagy veszedelem 
pillanatában mégis csak feleszmél Cson- 
kamagyarország széthúzó, tülekedő tár­
sadalma. Ez a feleszmélés eddig az 
egyetlen értéke a hágai konferenciának 
és mi szivünkből örülünk ennek, mert 
azt látjuk, hogy bármennyi csalódáson, 
nyomorúságon ment keresztül a világ­
háború kitörése óta a magyar társadalom, 
bármilyen csúf és aljas politikai irány­
zatok igyekeztek éket verni magyar és 
magyar közé, mégis hitvány kártyavár 
módjára omlanak le a Csonkamagyaror- 
szág határain belül felállított mestersé­
ges válaszfalak akkor, amidőn generális 
nemzeti érdekről van szó. Mert az bizo­
nyos, hogy a hágai kérdőjel egyformán 
fenyegető e hazának minden polgárára. 
Ha sikerülne a kisantant pokoli terve és 
a súlyos terheknek újabb özönét raknák 
a gondoktól és a nyomorúságtól roska­
dozó csonkaország vállaira, úgy tűrhe­
tetlen lenne itt az élet minden teremtett 
lélek'számára. Hiszen Magyarország 
gazdasági viszonyai a hágai konferencia 
előtt is majdnem katasztrofálisak vol­
tak, ma is azok, a kisantant sikere tehát 
egyértelmű lenne a magyar gazdasági 
élet gyors összeomlásával. Végre is a 
jóvátétel cimén kizsarolt hadisarcot a 
magyar adófizetők verejtékcs filléreiből 
gyűjtik össze. A magyar adófizető pe­
dig már úgyis majdnem odáig jutott, 
hogy a gúnyája árából izzadta ki az adót 
és most ki van téve annak a veszedelem­
nek, hogy alaposan fel kell emelni az 
adónkat a hágai konferencia ránk nézve 
sikertelen befejezése esetén, tehát a ru­
hánkon kívül a bőrünket is el kell majd 
adni, hogy kielégíthessük Titulescu és 
Benes urék étvágyát.

Kimondhatatlan keserűség uralkodik 
most a magyar szivekben és ez a keserű­
ség a legteljesebb mértékben indokolt. 
A magyar nép joggal tekintheti a hágai 
konferenciát egy vértől nyirkos vágó­
hídnak, ahol durva és kegyetlen mészá­
roslegények szeretnék egy ország életét 
újabb jóvátételi taglócsapásokkal meg­
pecsételni. Döbbenetes kép ez, visszata­
szító látvány, amelynek csúf emlékét 
nem enyhíti meg szemünkben az Idő ki­
egyenlítő és feledtető ereje sem. Ag­
gódva, de felháborodással várjuk a leg­
közelebbi eseményeket és a tehetetlenség 
érzésén felül, amely eluralkodik ben­
nünk, éledni kezd szivünk mélyén a lá­
zadás tüzszinii parazsa, nagy lázadásé, 
egy harsány, az egekig csapó ellcnmon- 
dásé, amelynek nyomán esetleg tűz és 
vér önti el Európát és amelyet jobb meg­
győződésünk ellenére is vállalnunk kell, 
ha arra mindenáron kényszerítenek ben­
nünket.

Baltazár püspök vasárnap hosszabb nyugateurópai 
útra indul a magyar ügy érdekében

London és Paris liberális és demokratikus köreinek vezető tényezőivel
keres érintkezést a püspök

Megírtuk már, hogy Baltazár Dezső 
püspök rövidesen hosszabb külföldi útra 
indul, amelynek során Londonban kime­
rítő eszmecserét 
fog folytatni a ma­
gyar nemzet önzet­
len és nagy barátjá­
val, Rothermere 
lorddal. Miután a 
püspök úgy határo­
zott, hogy vasárnap 
reggel indul Deb­
recenből, a Debre­
cen Független Új­
ság munkatársa 
szombaton délután 
felkereste dr. Bal­
tazár Dezsőt, hogy
utj^ak P’;08^8 -Dr. Baltazár Dezső. 
felöl tájékozódást
szerezzen. A püspök munkatársunk kér­
désére az alábbiakban nyilatkozott:

—• Ezt az utamat arra akarom felhasz­
nálni, hogy igyekezzem Nyugateurópá- 
ban a legilletékesebb körök előtt Ma-
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gyarország iránt jóindulatot támasztani. 
Jelezni kívánom, hogy politikamentesen 
óhajtom felvilágosítani azokat az előkelő 
közéleti tényezőket, akikkel majd érint­
kezésbe lépek. Utammal önkéntes nem­
zeti missziót vélek teljesíteni, mert hi­
szem azt, hogy módomban lesz felhasz­
nálni azt a rokonszenvet, amely szemé­
lyemmel szemben kifejlődött különösen 
a külföld demokratikus és liberális kö­
reiben — nemzetem javára.

— Utamat tizenkét napra terveztem, 
amely megoszlik Páris és London kö­
zött. Nem lehetetlen — ha a körülmé­
nyek úgy hozzák magukkal —, hogy 
utamat kénytelen leszek meghosszabbí­
tani és az sem lehetetlen, hogy Londo­
non és Párison kívül más nyugati 
metropolisokat is felkeresek. Ezidő sze­
rint még nem áll módomban megmon­
dani, hogy Londonon és Párison kívül 
esetleg még hova kell utaznom. Nyilvá­
nos előadásokat ezúttal sehol sem tar­
tok, csupán közvetlen személyes érintke- 

1 zés utján fogom missziómat elvégezni.
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Hétfőn, Budapestre való tovább­
utazásom előtt megjelenek Horthy kor­
mányzó urnái, akinek részletesen refe­
rálni kívánok utam céljáról. Felkerestem 
volna Bethlen grófot is, mert ebben még 
a múlt hó elején megállapodtunk, azon­
ban ő jelenleg Hágában tartózkodik és 
miután utam nem tűr halasztást, kény­
telen vagyok lemondani arról, hogy el­
utazásom előtt vele eszmecserét folytas­
sak.

Munkatársunk végül megkérdezte a 
püspököt, hogy a magyar belpolitika látó­
szögéből mi a véleménye a hágai konfe­
rencia fejleményeiről:

Hága miatt jelenleg minden politi­
kai kijelentéstől tartózkodom — vála­
szolta a püspök. — Hágában most a 
nagybeteg Magyarország sorsáról van 
szó, delegátusaink minden erejükkel or­
vosolni próbálják a bajokat. A betegnek 
csendre van szüksége és e csendet nem 
szabad megzavarni, amig végleges ered­
ményről nem értesülünk.
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Magyarország nem tud többet fizetni 
és nem mondhat le a 250. §-ról,!? Írja 

Rothermere lord lapja
A holland sajtó nagy elismeréssel ir Bethlen tegnapi sajtónyilatkozatá­
ról — A kisantant azt követeli, hogy 1966-ig tízessen Magyarország jó­
vátételt — Magyarország viszont azt kívánja, hogy az optánsok kárát

a kárt okozó utódállamok fizessék meg
Hága. január 11. A nem német jóvá­

tételekkel foglalkozó bizottság ma dél­
előtt értekezletre ült egybe. A napiren­
den a bolgár kérdés szerepelt. Minhogy

I azonban a bolgárokkal a felmerült ne- 
I kézségeket nem sikerült áthidalni, a bol­

gár ügyet a bizottság hétfői tárgyalására 
halasztották.

A magyar kérdés valószínűen hétfőn kerül
a bizottság elé

Hága. január 11. Tegnap késő este 
Loucheur, Pirelli és Phipps újból felke­
resték gróf Bethlen István miniszter- 
elnököt, akivel hosszabb megbeszélést 
folytattak. A nagyhatalmak szakértői ma 
párhuzamosan folytattak megbeszélése­
ket a magyar szakértőkkel és a kisálla­
mok szakértőivel. Vasárnap délelőtt dől 
el, hogy a magyar ügy bizottsági tárgya­
lása megkezdödhetik-e vasárnap dél­
után. Az eddigi jelek azt mutatják, hogy 
erre kevés kilátás van. A helyzet még 
nem tisztázódott eléggé és igy nincs ki­
zárva, hogy a magyar kérdés csak hét­
főn kerül napirendre a bizottságban.

A holland sajtó dicsérő 
hangon ir Bethlen 
pénteki nyilatkoza­

táról
Hága. január 11. Gróf Bethlen István 

miniszterelnök tegnapi sajtó előadását 
ismertetve, a Maasbodc örömét fejezi ki 
afelett, hogy a magyar miniszterelnök 
maga tájékoztatta a közvéleményt és 
ezzel nagymértékben járult ahoz, hogy a 
sajtó most már tisztán lát a magyar kér­
désben. A lap megdicséri a miniszterel­
nök kitűnő francia és angol nyelvtudását

és kiemeli, hogy az újságírók kérdéseire 
milyen talpraesetten válaszolt. Az
Allgemeen Handelsblad szintén dicséri

Bethlen gróf nyelvtudását és kitűnő vi­
tázó képességét. Előadása tiszta és meg­
győző volt. A Telegraef kedvező jelnek 
tartja, hogy a magyar miniszterelnök 
hajlandó áldozatokat hozni és természe­
tesnek tartja, hogy a magyarok hasonló 
áldozatkészséget várnak ellenfeleiktől is. 
A Hét Vaderland a miniszterelnök nyi­
latkozatából azt a mondatot emeli ki, 
hogy Magyarország sajnálná, ha nem si­
kerülne a megegyezés.

A szankciók kérdésében a németek még min­
dig nem tudtak megegyezni a franciákkal

Hága. január 11. A hat meghívó hata­
lom bizottsági illése fél 12 órakor véget 
ért. Dr. Curtius német birodalmi kül­
ügyminiszter végleg lemondott arról, 
hogy személyesen utazzék Genfbe, mert 
a szankciók kérdésében Tardieu-vel foly­
tatott mai megbeszélése nem járt ered­
ménnyel s igy délután 5 órakor újból

tárgyalnia kell a francia delegáció veze­
tőjével. Megállapodásra a mai nap folya­
mán nincs sok kilátás.

Hága. január 11. Dr. Schubert német 
államtitkár munkatársaival együtt ma 
délben Kölnön keresztül Genfbe utazott, 
hogy Németországot a Népszövetség ülé­
sein képviselje.

Rothermere lord lapja szerint Magyarország­
tól azért akarnak az eddiginél nagyobb jó­
vátételt kipréselni, hogy sorsára hagyja az 

utódállamokban rekedt szerencsétlen 
magyarokat

London, iantuir II 
A Tillies hinni levelezőié szerint a konfe­

rencia eredményének kilátásai elég kedvezőek. 
Az angol delegátusok remélik, hogy hétfőig az 
összes vitás kérdéseket elintézik és a néme­
tek ezen a napon már dönthetnek az egyez­
mény szövegéről. Másrészt nem blzos. hogy

a keleti jóvátételekkel foglalkozó bizottság 
lépést tarthat-e a többi bizottsággal.

Még ha a magyar ügyben tett ajánlatot el 
is fogadnák az összes felek, az optánsok igé­
nyei és a többi követelés elintézése csak fol­
té teles lehetne és nem biztos, hogy a kisan­
tant Ilyen körülmények között hallandó lennc-c
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ennek az egyezménynek az aláírására.
A Daily Mail szerint az összeütközés a 
magyar jóvátételek körül elkerülhetetlen­
nek látszik, miután Magyarországtól a je­
lenleginél lényegesen nagyobb jóvátétele­
ket követelnek, hogy ilyen módon kény­
szerítsék Magyarországot arra, hogy sor­
sukra hagyja azokat a szerencsétlen ma­
gyarokat, akik most az utódállomokban 

laknak.
A lap ezután közli gróf Bethlen István mi­

niszterelnök nyilatkozatát, aki kiemelte, hogy 
Magyarország elvesztette területének hetven­
két százalékát, a trianoni szerződés 250. sza­
kasza az ui határokon túl lakó magyarok 
egyetlen jogvédelme, amiek ellenére azonban 
Románia bOO.OO, Jugoszlávia 140.00U és Csli- 
szlovákia 500.000 hold magyar tulajdont kob­
zot! el. ötezer pör van folyamatban. Most a 
250. szakaszról való lemondást követelik. 

Magyarország nem tud többet iizetni és 
nem mondhat le a 250. szakaszról.

A Dally News hágai levelezője gróf Betűien 
tegnapi sajtófogadásáról elmondja, hogy a mi­
niszterelnök többek között kijelentette, hogy 
a Habsburgok száma elenyészően csekély az 
igénylők között, ellenben sok paraszt van, 
akinek félhodnyl telkét vették el és ezek a 
hágai határozattól remélik megmentésüket.

A Morning Post úgy tudja, hogy gróf Beth­
len István expozéját szombaton vagy vasár­
nap fogja a bizottság elé terjeszteni.

Mit követel a kisantant és mit 
hajlandó teljesíteni Magyar- 

ország
Egy pesti újság mai számában egy tudósítás 

jelent meg, amely szabatosan összefogja a 
magyar kérdés lényegét.

A kisantant azt követeli Magyarországtól, 
hogy 1943-on túl Is fizessen jóvátételt 

még pedig 1966-lg.
A kisantant második követelése, hogy Ma­

gyarország a jóvátételen kiviil fizesse meg az 
úgynevezett adminisztrációs költségeket. A 
harmadik követelése az, hogy Magyarország 
mondjon le a békeszerződés 250-ik 8-ában 
foglalt ama jogáról, amely az optánsoknak 
módot ad arra, hogy az utóállamok által el­
kobzott javaikért kártérítést követelhessenek.

A magyar álláspont a három követelés kö­
zül kettőt teljesen elfogadhatatlannak tart. 

Elfogadhatatlan, hogy Magyarország még 
1943-on túl jóvátételt fizessen.

Az 1943-ig megállapított jóvátételnek éppen 
az volt az alapja, hogy Magyarország gaz­
dasági helyzeténél fogva nem képes többet 
fizetni.

Amikor ezt néhány évvel ezelőtt megállapí­
tották, nem tudták, hogy Magyarország gaz­
dasági helyzete rosszabbra fog fordulni. Ez a 
gazdasági helyzet ma olyan rossz, hogy

még az 1943-ig megállapított jóvátétel 
sem megokolt többé.

A másik követelés, amelyet Magyarország 
teljesen elfogadhatatlannak tart, a 250-ik sza­
kaszban statuált jogról való lemondás. Ebbe 
szintén semmi körülmények között sem me­
hetünk bele. Az utódállamok száz és száz 
magyar ember vagyonát vették el s igy a ma­
gyar állam nem veheti magára, hogy ezeket 
a károkat meg ne fizessék.

Még kevésbé teheti azt, hogy az optánso- 
kat a magyar állam pénztárából elégítsék ki. 
Ez Hajmeresztő igazságtalanság volna.

Az optánsok kárát azoknak kell megtérí­
teni, akik ezt a kárt okozták — az utód­

államoknak.
Ami a harmadik követelést illeti, erre vo­

natkozóan a magyar álláspont az, hogy 
erről lehet beszélni.

Korányi Frigyes, a magyar állam képvi­
selője már a párisi értekezleten felaján­
lotta, hogy Magyarország hajlandó az ad­

minisztrációs költségeket megtéríteni.
Ezeken azokat az összegeket értik, amelye­

ket Magyarországtól követelnek azon a el­
men, hogy a pécsi bányászsztrájk következ­
tében nem szállítottak elég szettet, a régi ál- 
lamasutak vagonjainak egyrészét nem szolgál­
tattuk át, a magyar hadifoglyok hazaszállítá­
sának költségeit, egy elsülyesztett görög ha 
lónak az árát s még néhány cliez hasonló ki- 
sebb-nagyobb tételt.

Korányi Frigyes a párisi értekezleten fel 
ajánlott egy bizonyos összeget ezen a elmen, 
de még csak tárgyalásokba sem bocsátkoztak 
vele. Most Hágában ismét előkerült a Korá­
nyi-féle ajánlat. Magyarország fentartja ezt 
az ajánlatot s ennek az összegnek a keretében 
eleget tesz az adminisztrációs költség elmen 
vele szemben támasztott követelésnek.

Ennél tovább azonban egy lépéssel sem me­
het.

Iltúgai tudósításunk folytatása az 5. oldalon.)

Teljesen kimerülve kezdte meg az uj 
gazdasági évet Hajduvármegye gazda­

közönsége
Surgóth Jenő gazdasági iőielügyelő időszaki jelentése szomorú 

adatokat tartalmaz Hajduvármegye gazdasági állapotaro.
Surgóth Jenő gazdasági főtanácsos, 

gazdasági főfelügyelő most terjesztette 
elő időszaki jelentését az alispánnak. Az 
időszaki jelentés a május 1 november 
30. közötti időszakkal foglalkozik és erre 
az időre vonatkozóan tartalmaz igen 
szomorú adatokat a fagykársujtotta Haj­
duvármegye gazdasági viszonyairól. Az 
alapos, részletes jelentés a következőket 
mondja:

A múlt évben május hó folyamán, a 
kedvező időjárás ellenére, a tél és kora­
tavasz folytán megfagyott és megha­
gyott őszi buzavetések nemhogy javultak 
volna, sőt ellenkezőleg, megromlottak, 
ugyannyira, hogy

sok helyen a gazdák az őszi búzákat
még május hó folyamán is kénytele­

nek voltak kiszántani.
Május hó 24-én a földművelésügyi minisz­
ter személyesen is megjelent Hajduvár- 
megyében, hogy a fagykárok nagyságáról 
személyesen is meggyőződést szerezzen és 
ezek alapján az egységes segély akciót 
megindíthassa.

A fagykárt szenvedett gazdák érdeké­
ben tervbevett állami támogatás megálla- 
pithatása céljából a földművelésügyi mi­
niszter elrendelte a fagykárok miatt ki­
szántott őszi kalászosok és mesterséges ta­
karmányok vetésterületének egyénen­
kénti összeírását. Az összeírás eredménye 
szerint a vármegyében a fagykár folytán 
kiszántottak 100 holdnál kisebb gazdasá­
gokban 59.688 kát. hold, a száz kát. hold­
nál nagyobb gazdaságokban 21.339 kát. 
hold, összesen tehát

81.028 kát. hold vetést.
A földművelésügyi miniszter a károsult 

gazdáknak a fagykár folytán kiszántott 
őszi kalászos, illetőleg évelő takarmány 
vetés minden kát. holdja után 40 pengő,

kölcsönök folyósítását az OKU, illetőleg 
annak vidéki szervei eszközölték. A visz- 
szafizetési határidő 1930. évi szeptember 
30-ában állapíttatott meg. A vármegye 
területén a fagykár folytán kiszántott te­
rület után 3,241.000 pengő kölcsönössze­
get állapítottak meg.

A fagykárt szenvedett gazdaságok ré­
szére a vasúton szállítandó búza és tozs, 
szalma, lucerna és lóhere, valamint búza 
és rozs vetőmag, továbbá konvenció szál­
lítmányokra 50 százalékos vasúti szállítási 
kedvezményt engedélyeztek.

A Futura RT debreceni kirendeltségé­
nél úgy tisztaság, mint csiraképesség' 
szempontjából 138 vagon elsőrendű tisza- 
vidéki búzavetőmag tároltatott. A fagy- 
károsult gazdák e vetőmagból 9.502 mé­
termázsát és 42 kgr-ot vásároltak meg. A 
vetömagbuzának ára 21.97 fillér és 23.52 
fillér között váltakozott mázsánként.

A junius havi időjárás úgy a vetések 
fejlődésére, mint a gazdasági munkák vég­
zésére igen kedvező volt.

A tavaszi fagykárok, valamint az ab- 
nermis idő következtében a gabona- 
nemtiek érése megkésett és az aratás 

kezdete is kitolódott.
A mezőgazdasági kultúrnövényekre ked­
vező junius havi időjárást julius havában 
általában csak csapadékszegény, szélsősé­
ges időjárás váltotta fel. Az aratás sok 
helyen julius végére is kitolódott, a zab 
aratása pedig még julius hó utolsó nap­
jaiban sem nyert mindenütt befejezést.

Búzából a cséplési eredmények, amint 
azt várni is lehetett, a legrosszabbak 
voltak. Hazánkban a búzából a leg­
gyengébb terméseredmény Hajduvár- 
megyében volt. Gyenge eredmény­
nyel járt a rozs aratása is; legjobban 

fizetett az árpa és a zab.
vetés minden kát. nótája után »tu pengő, . .
évi 8 százalékos kölcsönt engedélyezett. A Az aratási és cséplési munkaiatok bete;.

PETR1K KÁROLY
rőfös és rövidáru üzletében Szent Anna-u. 5. sz.

az olcsó vásár 
megkezdődött

áraim a legolcsóbbak, mert feltétlen jó árut adok
3- 50 P-től
6-90 „ 
8-90 „
14 - „
2 80 „
2- 90 „
5 90 „ 
165 „
1 68 „
4- 50 „
3- 50 „ 
8-50 „

1 pár mosható selyemharisnya — — -- —
1 méter gyönyörű angol ruha bársony — —
1 méter kitűnő minőségű öltöny szövet — --
1 öltönyhöz teljes hozzá való _ —. — —
1 méter I. a vatelin — — — — — —

pár tiszta gyapjú harisnya — — — — —
drb. férfi ing puplin elejti — — — — —

1 pár bélelt női keztyü — — — — — —
1 méter divat flanel! — — — — —
Gyermek chamaschni nadrág bélelt — — —
Női és gyermek bélelt selyem nadrág— — —
Bélelt női és férfi bői keztyü — — — — —
Crepe-d schine maradékok 1 métertől 4 méterig

ezelőtt 8 50 és 12 pengő, most — — — 5‘90 „
Férfi sokni — — — — — — ”
Horgolt selyem sál — — — — — — — 198 „
Megkötős selyem nyakkendő — — — — — —'80 „
Gyönyörű divat nyakkendő — — — — — —'45

Selyem, szövet, vászon és karton maradókok
félárban

]ó minőség! Nagy választék!
Szolid szabott ár!

1830 január 12.

A Debreceni Független Újságét
példányonként vásárló

25 szelvény és 
1 pengő

I .matti« ellenében e|y hónapi« hennáiba!)«
B Debreceni Független Újság
kölcsön könyvtarat

zése után sajnálatos tényként kellett meg­
állapítani, hogy azoknak a gazdáknak a 
károsodása, akik a fagykár következtében 
a kipusztult őszi vetéseiket tavasszal pó­
tolták, a pótvetések terméseredménye ál­
tal nem csökkent. A szemestermények 
piaci árai az elmúlt év, valamint a tavaszi 
árakkal szemben nagymérvű csökkenést 
mutatott. E körülmény folytán a fagykárt 
szenvedett gazdák által befektetett munka 
többletek költségei is igen sok helyen alig 
fognak megtérülni.

A fagykárok folytán azonban nem­
csalt a gazdákat érte súlyos veszte­
ség, de az aratómunkásokat is, akik 
közül sokan szerződés nélkül marad­

tak.
Tekintve ama körülményt, hogy a nagyobb 
uradalmak és munkaadók a szükséges 
munkásokat még a tél folyamán túlnyomó 
részt mindenütt leszerződtették, a gazda­
sági felügyelőség munkaközvetítő irodája 
csak igen korlátolt számban tudott más 
vidékre munkásokat elszerződtetni. A 
munkásoknak idegenbe való elszerződte- 
tése azért is ütközött sok tekintetben ne­
hézségbe, miután a munkások közül a leg­
többen csak aratásra lettek volna hajlan­
dók elszerződni s igen sokan nem voltak 
hajlandók idegen vármegyékbe elmenni.

A cséplési munkálatok augusztus folya­
mán teljes erővel folytak és kivéve egyes 
helyeken a zab elcsépelését, befejezést is 
nyert.

Szeptember hó folyamán a tengeri túl­
nyomó részben beérett és törése egesz 
hónapban megszakítás nélkül tartott. A 
kát. holdanként! termés eredménye az 
erősebben szikes, valamint a túlságosán 
laza homoktalajokat kivéve, kielégítő, sót 
jó volt. A gazdasági főfelügyelő azonban 
sajnálattal kénytelen jelenteni, hogy a 
lelkiismeretesen végrehajtott hatósági el­
lenőrző tevékenység mellett is

érzékeny veszteségeket okozott az el­
múlt évben a termésekben a kukorica 

moly.
A gazdaközönség egyrésze, különösen a 
kis- és törpebirtokosok még mindig felü­
letesek a védekezésben, már pedig mind­
addig. mig minden egyes birtokos a véde­
kező eljárásokat a legnagyobb gondosság­
gal, a kiadott rendeleteknek a legapróbb 
részletekig történő betartásával végre 
nem hajtja, a veszedelmes kártevők pusz­
tításai évröl-évre mutakozni is fognak és 
az ö hanyagságuk folyán az ^ egyébként 
lelkiismeretes és gondos gazdák védekező 
munkája is részben eredménytelen lesz.

Különösképpen fokozottabb gondos­
sággal kell majd végrehajtani a véde­

kezést 1930. év tavaszán,
mert ha a nagy mennyiségben leraktaro- 
zásra került tengeriszárkészlet a tavaszig 
feltakarmányozás vagy más módon való 
felhasználás utján meg nem semmisülne, a 
hatóság minden igyekezet ellenére tengeri 
termésünkre a molykártétel az eddigiek­
nél jóval nagyobb méreteket érhetne el.

A múlt évben a kukoricamoly elleni vé­
dekezés elmulasztása miatt 283 egyén el­
len indítottak kihágás! eljárást. Ebben a 
tekintetben a legtöbb mulasztást Földes 
községben és Hajdúszoboszló városban 
észlelték.

Október hó folyamán a szüretet min­
denütt befejezték, igen gyönge és 

rossz eredménnyel.
Kivételt csak a fagytól megkímélt szolok 
képeztek. A fagykárok igen nagy károso­
dást okoztak a szőlőkben is, úgy hogy 
nemcsak a szölövesszök, de a szőlők gy° 
kérzetei is elfagytak. Egyes szőlők telje­
sen kipusztultak.

A kifagyott és fagykárt szenvedett 
szőlőterületek 4297 kát. holdat tet­

tek ki.
Burgonyával 8171 kát. hold, cukorré 

pávai 2143 kát. hold volt bevetve. Úgy 
burgonyából, mint cukorrépából cs ta 
karmányrépából a vármegyében jó ter­
més volt. _ . .

A dohány a legtöbb helyen jó termes 
adott. Az őszi szántási és vetési munka­
iatok befejezést nyertek, ez idő szerint

"x
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A PFAFF-név é\ tize­
dek óla a legtökélete­
sebb varrógép oga'm.ál 
Jelenti
Hészletfizcló-re is kap 
haió.

SCHENKENGEL 1.
„1‘faff“ vmógéptei akata 

' PiíBRECIiN,
* HUNYADI UCC-x 17 S/l

őszi kalászosok jól megerősödve és meg­
bokrosodva mentek a télnek.

Ami az állattenyésztést illeti, 1929-ben 
a haszonállat összeírás eredménye szerint 
találtatott szarvasmarha 37.931 darab, 
1879 darabbal több, mint a múlt évben, ló 
22.647 darab, 879 darabbal több, mint ta­
valy, sertés 57.518 darab, 891 darabbal 
több, mint a múlt évben, juh 71.448 darab, l 
2801 darabbal több, mint tavaly.

A gazdasági felügyelőség a hajdúbö­
szörményi tejszövetkezet részére május 
havában 65 darab simmenthali jellegű 
piros-tarka tenyésztehenet szerzett be ál­
lami segély mellett Somogyvármegyéből 
56.371 pengő beszerzési áron. Külön ki­
emeli a jelentés a hajdúböszörményi tej­
szövetkezet tagjainak tevékenységét, hogy 
minden alkalmat megragadnak arra vo­
natkozólag, hogy állattenyésztésünket a 
legmagasabb nívóra és jövedelmezőségre 
emeljék.

A baromfiállomány fejlesztése és neme­
sítése céljából a gazdasági felügyelőség 43 
darab amerikai fehér leghorn és 78 darab 
vörös izlandi kakast osztott ki.

A földmivelésügyi miniszter Balmazúj­
város nagyközség, Hajdusámson, a 
MANSz. hajdúböszörményi csoportja,^ a 
kábái Függetlenségi Kör, a püspökladányi 
Polgári Kör, a hajduhadházi Polgári Ol­
vasókör és a nádudvari Polgári Kör részére 
54—54 kötetből álló mezőgazdasági nép­
könyvtárt adományozott.

A múlt évi elemi csapások, valamint a 
termények rossz értékesítési viszonyai kö­
vetkeztében beállott tőkeszegénység miatt 
az uj gazdasági évet Hajduvármegye gaz­
daközönsége teljesen kimerülve kezdte 
meg — fejezi be a szomorú jelentést a gaz­
dasági főfelügyelő.

Interpelláció egy igazoló választ* 
mányi határozat miatt

Mádéfalvi Zöld Aladár törvényható­
sági bizottsági tag, a Független Polgári 
Párt tagja dr. Hadházy Zsigmond főis­
pánhoz, mint Debrecen város törvény- 
hatósági bizottsága közgyűlésének elnö­
kéhez a következő interpellációt juttatta 
élt , . -x 1Á ;

Méltóságos Föispár Ur!
Az 1929 :XXX. t.-c. 26. §-ára való hi­

vatkozással tisztelettel bejelentem, hogy 
a legközelebbi közgyűlésen a polgár- 
mester úrhoz a következő interpellációt
intézem: _ ,

„Miért akarja a városi adóhivatal 
Jámbor Ferenc debreceni, Miklós ucca 
15. sz. alatti lakos, törvényhatósági bi­
zottsági tagot —- kinek a debreceni tkvi 
hatóság által kiállított hiteles tkvi betét­
másolat szerint is Debrecenben ingatlan 
vagyona van —, mindenáron törölni a 
debreceni adófizetők közül?

Honnan, milyen városi hatóság utján 
állapította meg a debreceni igazoló vá­
lasztmány azt, hogy Jámbor Ferenc Deb­
recenben nem adófizető?

Hajlandó-e ezen megejtendő vizsgá- 
ben vizsgálatot indítani és ennek rendjén 
vizsgálat tárgyává tenni azt, hogy a 
Debrecen 3147. sz. tkvi betétben irt A. 
I. 1—8. sorsz. ingatlan után, hol Jám­
bor Ferenc és társai tkvi tulajdonosok 
— ezen városi adóhivatal által kiállított 
hivatalos bizonyítvány dacára — Jámbor 
Ferenc a rendes adón kívül 8638 P járda­
burkolási hozzájárulással is meg van 
róva, a fagykár miatt 33 P adóelengedés­
ben részesült és mindezeken kívül Jám­
bor Ferenc még külön, az állategészség­
ügyi törvény alapján alkotott városi sza­
bályrendelet folytán autonom jellegű 
közszolgáltatást, tehát községi adót is 
fizetett 1929. évben.

Hajlandó-e ezen megejetendő vizsgá­
lat eredményéhez képest utasítani a vá­
rosi adóhivatalt, hogy a tényleges álla­
potot feltüntető bizonyítványt a legsür­
gősebben küldje meg az igazolóválaszt­
mánynak azzal, hogy azt az igazoló­
választmány csatolja Jámbor Ferencnek 
az igazoló választmány 15 929. ig. vál. 
számú határozata ellen a közigazgatási 
bírósághoz intézett panaszához és egy 
példányát adja ki Jámbor Ferencnek?”

Árleszállítás!

Az összdalárdák ülése a városházán. Az elnöki székben dr. Tarján Oszkár, mel­
lette dr. Bállá Bertalan.

Az önkormányzatok is kötelesek költ­
ségvetéseiket 10 százalékai mérsékelni

Az 1930—31. évi költségvetés (tár­
gyalása során a pénzügyminiszter ré­
széről mindig mindjobban kifejezést!^ 
jutott az az áláspont, hogy az állami 
háztartás összeállítása során való meg­
takarítás erőszakolása estik akkor hir 
fontossággal és jelentőséggel,

ha ezzel egy időben az önkormány­
zatok is ráeszmélnek arra, hogy 
az oktalan kiadásoknak egyszer 

már véget kell vetni.
Hogy az önkormányzatok miivon 

költségvetéssel dolgoznak, arra a les- 
jellemzőbb, hogy

ma már a pótadók több mint 50 
százalékát teszik az összes állatni 
adóknak, ami azt jelenti, liogv a 
tényleges adófejhányad közel jár a 

170 pengőhöz.

Bűnek az anomáliának a végleges 
megszüntetése érdekében a pénzügy­
miniszter átirattal fordult a belügy­
miniszterhez, amelyben arra kérte, 
hogy utasítsa az összes költségvetésre 
jogosult önkormányzatokat, hogy

a legközelebbi költségvetésüket 
úgy tartoznak összeállítani, hogy 
azok keretei legalább 10 százalék­
kal kisebbek legyenek, mint az el­

múlt esztendőben.
Egyébként a pénzügyminiszter uta­

sította az illetékes osztály vezetősé­
gét, hogy amennyiben a felterjesztett 
költségvetések szerint az érdekeltek 
ezen rendelkezést nem respektálnák, 
úgy minden iratváltás nélkül saját be­
látásuk szerbit töröljék mindazokat a 
tételeket, amelyeket feleslegesnek és 
indokolatlannak találnak.

Két hónapi fogházra ítélték Perl Ernőt, 
aki a numerus clausus áldozatának adva 
ki magát, hamis igazolványokkal pénzt 

csalt ki az emberektől
Megírta már a Debreceni Független 

Újság, hogy a rendőrség elfogta Déri 
Ernő budapesti magántisztviselőt, aki 
Debrecenben hamis igazolványokkal 
járta a kereskedőket és adományokat 
gyűjtött magának. Azt mondta, hogy ő 
a numerus clausus következtében kény­
telen külföldön tanulni és éhez kért 
anyagi támogatást.

A hamis igazolványokkal támogatott 
kérés meghallgatásra talált és Déri 
Ernő szép összeget kapott a vidéken/ 
Debrecenben pórul járt a szélhámos 
és leleplezték. A többször büntetett 
Perl Ernő ügyét a napokban tárgyalta 
dr. B ó ti y i Bertalan járásbiró. A vád­
lett beismerő vallomást tett. Elmondta, 
hogy Debrecenben 13(1 pengőt szedett 
már össze, mikor a Kontsck-féle fiiszer- 
iizletben kézrekcriilt. A hi ró a bizonyí­
tékok alapján a bűnöst, kinek védel­
mét dr. Leveles Imre ügyvéd látta el, 
két hónapi fogházra Ítélte csavargás és 
közbiztonság elleni kihágás miatt. Az,

ítélet jogerős. A büntetés kitöltése után 
Perl Ernőt Budapestre toloncolják.

Perl Ernő.

A vizsgálóbíró letartóztatta az agyonvert 
Koszorús Gyula feleségét, mert az a gyanú, 
hogy ő biztatta fel öccsét férje megölésére
„Üsd agyon és dobd ki az uccára a kutyát

Részletesen beszámolt már a Debre­
ceni Független Újság arról a borzalmas 
gyilkosságról, amely Hencida községben 
történt a napokban. Egy 26 éves legény,
K. Horváth Imre agyonverte sógorát,
Koszorús Gyula gazdálkodót. Előbb egy 
karóval vágta fejbe és aztán egy nehéz 
tölrvfaszékkel valósággal szétverte a 
koponyáját. A henetdai csendőrök elfog­
ták a legényt és behozták a debreceni 
ügyészségre. Dr. Preineszberger Jenő 
vizsgálóbíró, aki a helyszíni vizsgálatot 
tartott*, letartóztatásba helyezte s le­

mondta az asszony“
gényt, aki önvédelemmel mentegette ma­
gát és azt hangoztatta, hogy a sógora tá­
madt reá egy nagy késsel.

A kihallgatások adataiból mint
megírtuk azt állapították meg. hogy 
Horváth Imre testvére volt az előidézője 
a véres eseménynek. Horváth ieánytest- 
vére ugyanis a Koszorús felesége volt; 
akivel 11 évig élt egy fedél alatt. Az 
utóbbi időben Koszorús többször mula­
tott, mint egyébként és elverte a felesé­
gét, aki a múlt év december 21-én el­
hagyta házát és szüleihez ment lakni. A

Raciona izálás következtében le - 
szállítottuk a következő cikkeink 

árát:
kávé tésztaáru
csokoládé keksz 
főzelék méz

dobozban paprika 
Kérje uj árjegyzékünket!

MEINL GYULA R. T.
Debrecen, Ferenc József ut 59. 

Telefon 4—93.

férje többször hivta magához, de az asz- 
szony kijelentette, hogy nem tér vissza 
hozzá, mert durva és brutális ember lett 
belőle. Koszorús december 31-én ismét el­
ment a feleségéért és kezében nagy kést 
tartva követelte, hogy az asszony menjen 
vele haza. Az asszony ismét elutasította, 
mire Koszorús, aki részeg volt, a kést 
felemelve feléje rohant.

Ha nem jössz, akkor dögölj meg 
asszony! — kiáltotta és le akarta szúrni 
a sikoltozót. Az asszony öccse, aki a szo­
bában volt, hátulról elkapta Koszorúst 
és dulakodva kivonszolta a szobából az 
udvarra. Az erősebb Koszorús legyűrte 
a fiatal legényt és késével le akarta 
szúrni, amikor ez felkapott egy nebez 
tölgyfaszéket és azzal valósággal szét­
verte sógora koponyáját, aki szörnyet 
halt a borzalmas ütésektől. A borzalmas 
dulakodás helyén minden véres lett, csu­
pán annak a késnek a pengéjén nem volt 
vér, amellyel Koszorús állítólag le akarta 
szúrni felesége öccsét.

Az újabb kihallgatások során a gyil­
kos legény védekezése megdőlt. Bizo- 
nyitva látják, hogy a nagy kést később 
tették az agyonvert ember mellé. Koszo­
rús nem akarta megölni a legényt, csu­
pán a feleségét követelte vissza. Kiuta­
sították a lakásból, de nem ment el, ha­
nem ott maradt továbbra is és erélyesen 
követelte a feleségétől, hogy térjen visz- 
sza hozzá. Az asszony elutasította^ ma­
gától a férjét és ingerülten rákiáltott 
öccsére:

Üsd agyon és dobd ki a kutyát az 
uccára!

Erre a biztatásra a legény egy karó­
val fejve vágta sógorát, akit dulakodva 
kihurcolt az uccára és ott a kapu előtt 
vert agyon.

Az asszony a vizsgálóbíró előtt azt 
hangoztatja, hogy ö nem a férjét értette 
„kutya" kifejezés alatt, hanem a ház­
őrzőt, aki a hangos veszekedésre nagyon 
ugatott és nagyon felingerelte.

Dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró 
az asszony védekezését nem fogadta el 
és kihallgatása után kihirdette előtte az 
előzetes letartóztatásról szóló vizsgáló­
bírói végzést.

Etjy délameríkai lap a magyar­
ság ellen és a magyarság mellett

A délamerikai Magyarság ina: A Bucnos- 
Ayrcshcn megjelenő Critica dmü spanyol új­
ság vezető helyen .foglalkozott Magyarország­
gal s cikkében azt a megállapítást tette, hogy 
„Magyarország tulajdonképpen a cigányok ős­
hazája. A cigányok Magyarországról származ­
tak szét az egész világon.” A cikk megjele­
nése után egy magyar újságíró felkereste a 
Critica szerkesztőjét s történelmi adatokkal és 
idegen nyelvit kiadványokkal bizonyította he.



hogy a Critica információja mennyire helyte­
len alapokon iiyuKszik. A magyar újságírót a 
Critica szerkesztőségében jóindulattal és elő­
zékenységgel fogadták s a Critica következő 
számában már egy nagy közlemény jelem mvg 
Magt arországról, amely tmgmagyarázm az 
olvasóknak, hogy a magyar nép egy nagt ra- 
hit Ütött hulturnemzctc Európánk s a magtar 
nép fiai közül világhírű Írók. műrészek, tudó­
sok kerültek ki. mim ahogy az Argentínában 
élő magyarok is az ország tiszteletére es ro- 
konszenvére érdemesek,

a
Irta: Cecil Holland.

Ha a természet még oly jóságos is volt 
valamelyik nőnemű teremtményhez és el 
is halmozta minden szépséggel, akkor is 
akad valahol egy pont, amely nem felel 
meg teljességgel a többi tökéletesség­
nek. Azonban az okos asszony ezért so­
hasem nyugtalankodik, mert amit a ter­
mészet elhibázott, a művészet pótolni 
tudja. És a művészet ma már e hiányo­
kat oly tökéletesen tudja pótolni, hogy 
a legélesebb szem sem tudja megállapí­
tani, hol kezdődik a művészet munkája 
és hol végződik a természet alkotóereje.

Működési körömben — mint a Metro 
—Goldwyn-gyár kozmetikai tanácsadója, 
természetesen sokszor kapok nehéz kér­
déseket, amelyek nemcsak a gép előtti 
maszkirozásra vonatkoznak, hanem a 
magánéletben használandó kozmetikai 
szerek kiválasztására is. E témakörben 
természetesen a púder és a rouge, vala­
mint az ajak és a szemfesték játszik igen 
nagy szerepet és rendkívül sok eset for­
dul elő, amikor a hölgyek arra kiván­
csiak, hogy arctipusuknak e szerszámok 
közül melyik válik leginkább előnyére.

Általában három főtipus van. A vörös- 
hajú, amilyen Joan Crawford, a barna, 
á la Dorothy Sebastian és a szőke, á la 
Anita Page.

Azonban e kérdésben is fontos az ál­
talános törvény: sok a jóból is megárt, 
mert egy igazi urihölgynek sohasem sza­
bad azt a hatást keltenie, hogy ki van 
festve.

A vöröshajunak nagyon óvatosan kell 
megválasztania az ajkpirositót és a 
rouget, a két kozmetikai szer színének 
nem szabad vernie a haj színét, a hasz­
nálandó púdernek pedig inkább sötétebb 
nuance-ban kell játszania. Miután a vö- 
röshajuak szempillái vörösesszőkék, ezt 
sötétbarna, vagy fekete szemtussal kell 
erősíteni. Ugyanígy a szemhéját és a 
szemüregét is árnyékolhatja barnával, a 
szemöldökét pedig utánahuzhatja barna 
tussal, de sohase használjon fekete szem­
festéket. «

A szőke nők jól teszik, ha rózsaszín 
pudert választanak es használhatnak egé­
szen világos rouget és ajhpirositó- A 
szemöldököket és szempillákat a szöke- 
hajuak is sötétíthetik, de csak óvatosan, 
a szemüregnél és szemhéjaknál pedig le­
hetőleg világosszürkét használjanak.

A barna nők púderje krémtől mély- 
okkersárgáig változhat, a szemöldökhöz 
és szempillákhoz feketét, a szén-héjak­
hoz barnát használjanak.

Nagyon fontos, hogy a hölgyek arc­
bőrüket állandóan ápolják, sok mosako­
dással, jó arckrémmel és pontosan hetar­
tott diétával. Sem Miss Crawford, sem 
Miss Page, sem Miss Sebastian nem tud­
ják megőrizni természetadta szépségüket 
az elemi szabályok betartása nélkül.

A teljes hatáshoz hozzátartozik még a 
hajviselet kérdése is. A hosszú, keskeny 
arc teltebb hatást tesz, ha a hajat oldalt 
könnyedén, lazán rendezzük el és min­
denesetre kerüljük a magas frizurát. A 
széles arcot viszont a magas hajviselet 
látszólag keskenyebbé teszi

Ezek csak odavetett tanácsok .hiszen a 
művészet minden fogásának elsajátítá­
sához hosszú tanulmány szükséges, de 
talán e tanácsok is elegendők lesznek 
ahoz, hogy a hölgyek a kozmetikai mű­
vészet segítségével ne rontsák, hanem 
javítsák azt, amit a természet alkotott.

Vagyonbukott? 
Márton Gyula és” Fia
cég csődtömegének kiárusítása után meg­
maradt áruk zárt ajánlati tárgyalás során 
eladók. Felvilágosítást ad dr. Kovács Jenő 
ceödtömeggondnok, Batthyány u. 14. alatt.
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Nem emelkedett 1930-ra sem az ameri­
kai magyar bevándorlási kvóta

A fennálló szabályok megsértését szigorúan büntetik
Megírta a Debreceni Független Újság 

budapesti tudósítás nyomán,., — 
hogy az Északamerikai Egyesült Álla­
mok ez esztendőre a Magyarországból 
az Északamerikai Egyesült Államokba 
való bevándorolni jogosult magyar ál­
lampolgárok számát 47,1 főről 869 főre 
emelik fel. ami a magyar kvótának 
több, mint NO százalékos emelkedését 
jelenti.

Ezzel a hírrel szemben most illetékes 
helyről közük, hogy

az Északamerikaí Egyesült Álla­
mok sem Magyarországgal, sem 
más államokkal szemben a beván­

dorlási kvótát fel nem emelték.
A bevándorlási kvótát minden év július 
hó 1-től a következő év június hó 30-ig 
terjedő időre állapítják meg és 1928 jú­
lius 1-től 1929 junius 30-ig 869 magyar 
állampolgár vádorolliatott ki az Észak- 
amerikai Egyesült Államokba s ugyan­
ennyi marad a magyar bevándorlási 
kvóta az 1999 július 1-től 1930 junius 
hó 30-ig terjedő időszakra nézve is.

Az Északamerikaí Egyesült Államok­
ba való bevándorlás akkor történhetik 
meg, ha az illető magyar állampolgár 
a belügyminisztériumtól amerikai ki­
vándorlásra szóló útlevelet kapott. Ez 
útlevéllel, születési okmányával együtt 
a budapesti amerikai főkonzulátusnál 
(V., Árpád u. 12.) jelentkezhet, ahol 
jelentkezését előjegyzésbe veszik s ha 
az előjegyzés sorrendjében reá sor ke­
reti! útlevelét kihámozhatják (vízum­
mal láthatják el).

Ezidőszcrint - a szakkörök becslése 
szerint — több, mint 30.000 magyar ál­
lampolgár kivált az ifiszakamerikar 
Egyesült Államokba kivándorolni s igy, 
a bevándorlási kvóta alacsonyságárá 
való tekintettel alaposan meg kell ros­
tálni az előjegyzetteket. A kvóta kere­
tén kivid (non quota) előjegyzettek so­
rában levők kivándorolhatnak. A kvóta 
keretén kivit] vannak az Amerikában 
már polgárjogot nyert egykori magyar 
kivándorlóknak feleségei és kiskorul 
gyermekei megjegyezve, hogy az 
Északamerikaí Egyesült Államok tör­
vényei szerint a nagykorúságot min­
denki 21 éves korában éri cl.

A fenteinlitett 869 fólnyi magyar 
bevándorlási kvóta keretén belül az 
úgynevezett kedvezményes kvóta­
kerethez (preference quota) soroz- 

tátik 435 kivándorolni akaró.
Ide sorozhatok az Amerikában már 
polgárjogot szerzett egykori magyar
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kivándorlóknak szülei, továbbá ameri­
kai nőknek magyar férjei, végül szak­
képzett mezőgazdák, akik előbb mező­
gazdasági akadémiát, vagy legalább is 
íöldmivesiskolát végzettek értendők, 
akik Amerikában gazdálkodni akarnak.

Sorrendben ezután az előjegyzettek 
közül utlevél-láttamozásra azok jöhet­
nek számba, akik Amerikában már le­
telepedett, ott törvényes befogadást 
■nyert, de még amerikai állampolgárság­
gal nem rendelkező egykori magyar 
állampolgárok családtagjai.

A fentemlitett magyar kivándorlási 
kvótától függetlenül amerikai ntra 
szóló útlevelük látogatói láttamozására 
(visitor visa) tarthatnak igényt azok, 
akik rokonaik, vagy barátaik látogatása 
üzleti ügyek lebonyolítása, vagy ta­
nulmányozás céljából akarnak Ameri­
kába utazni. A budapesti amerikai fö- 
konzul dtiscretionalis joga mérlegelni 
azt, hogy a kérelmező útlevelének láto­
gatási láttamozását megkaphatja-e.

Amerikában, a megérkezőket, partra­
szállás előtt, megvizsgálja a bevándor­
lási biztosok egyike.

Arra nézve, hogy milyen legkisebb 
összeget tartoznak az Amerikában tör­
ténő partraszállásuk előtt a megérkezők 
kimutatni, nincsen általános szabály. A 
bevándorlási biztosok józan emberi 
megítélésétől függ az egyes konkrét 
esetekben annak elbírálása, hogy a 
partraszállni akarók elegendő pénzzel 
rendelkeznek-e; ők vannak hivatva, 
kellő emberismerettel és tárgyilagos­
sággal vizsgálni azt is, hogy' nem ki- 
vándorlási célzattal keresik-c fel egye­
sek Amerikát, anélkül, hogy bevándor­
lási engedélyük volna. Azok, akik csak 
rövidebb ideig akarnak az Északameri­
kai Egyesült Államokban tartózkodni, 
erre az cmerikai bevándorlási bizto­
soktól tartózkodási engedélyt nyerhet­
nek, amely lejárata előtt, megokolt 
esetekben ,a szükséghez képest meg­
hosszabbítható, még pedig legfeljebb 
másfél évre.

A múlt év július hó 1-től kezdőleg
Igen szigorú amerikai törvény ül­
dözi a bevándorlási szabályok tneg- 

. sértését.
Aki bevándorlási engedély nélkül kerül 
ki az Északamerikaí Egyesült Államok 
területére, vagy csak látogatási title- 
vclláttamozást és tartózkodási enge­
délyt nyert és annak lejárta után nem 
hagyja el Amerika földjét, egy évig ter­
jedhető fCgyházzal, 2000 dollárig ter­
jedhető pénzbüntetéssel és az liszak-

amerikai Egyesült Államok területéről 
való örök kiutasítással büntetendő. 
Természetesen a büntetés elszenvedése 
után az illetőt visszaküldik hazájába.

Arra, hogy a magyar bevándorlási 1 
kvótát az Északamerikaí Államok fel­
emeljék, ezidőszcrint semmi réméin 
nincsen, a jelenlegi mostoha ame­
rikai viszonyok folytán, Amerika, sa­
ját állampolgárai érdekében, védekezni 
kénytelen a tulnagy bevándorlás ellen.
Az amerikai gazdasági viszonyokra 
jellemző, hogy az Északamerikai Egye­
sült Államok közül egyedül az úgyne­
vezett keleti államokban, nevezetesen 
Ohmban, Newyork államban, Pennsyl­
vaniában és New-Jerseyben mintegy 
három millió a munkanélküliek száma.
A magyar gazdasági viszonyokkal elé­
gedetlenek vigasztalásául szolgádat 
az, hogy Ford detroiti (Michigan-állam- 
beli) autógyárából 75.000 munkást bo­
csátott cl. Vigasz a szerencsétlenek­
nek mondja a szálló ige — ha sors­
társai vannak.

Nem lehet szó a 869 főnyi magyar 
bevándor'ási kvóta felemeléséről ezidő- 
szerint, már csak azért sem, mert más 
országok bevándorlási kvótája még 
mostohább; ;igy például Nagy-Romá- 
niának bevándorlási kvótája 295.

Minthogy a háború alatt szünetelt az 
amerikai bevándorlás, azon a elmen, 
hogy valakinek kivándorolt hozzátarto­
zója van Amerikában, az amerikai be­
vándorlásra kedvezményes sorrendben 
jogosultak rétege kezd kifogyni s eny- 
nyiben az Amerikába való kivándorlás 
lehetősége némileg javul. Jelenleg 
azonban még éppen elég kedvezmé­
nyes igényjogosult van előjegyzésben.

Annyi bizonyos, hogy a magyar tör­
vényhozás nem látja szívesen az Ame­
rikába történő kivándorlást és az 1909. 
évi 11. törvény értelmében szigorú bün­
tetőjogi következménye van annak, 
ha valakit akár élőszóval, akár írásban, 
akár reklámnak bármilyen más eszkö­
zével amerikai kivándorlásra csábíta­
nak, vagy az Amerikába való kiván­
dorlást korlátozó szabályok megkerülé­
sét elősegítik.

Az ügyészségünk, ha kivándorlási
bűncselekmény jut a tudomására.
annak megtorlásáról föltétlenül gon­

doskodik.
Az is bizonyos, hogy az amerikai be­

vándorlási bizottság részéről a kiván­
dorolni akaró magyarokkal szemben 
semmiféle ellenszenv fenn nem forog 
és csak újabban merültek fel olyan je­
lenségek, melyek az amerikai beván­
dorlási biztosságot magyar utasokkal 
szemben fokozott éberségre kénysze­
rítik, mert az utóbbi időben merült fel 
egyes társas kirándulásokkal kapcso­
latban az a gyanú, ltogv a kirándulási 
csoportokba magukat becsempészték 
kivándorolni akarók, akiknek ehhez a 
szükséges jogosultsága meg nem volt. 
Az amerikai bevándorlási biztosok kö­
zül — minden clclnkező feltevés dacára 
— egy sem „spanyol főinkvizitor".

Gyümölcsfa, szolövessző stb.
megreude.tietí

UNGHVÁRY SÁNDORNÁL
NAGYKŐRÖS

Kérjeu árjegyzéket
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Lakodalmai menet. Ritkán látott nagy lakodalom volt szombaton Debrecenben. Mint a képen létható. hatalmas kocsi­
sor hozta a menyasszonyt és a vendégeket s a kocsikat még hatalmasabb lovas bandérium kisérte lelkendőzött lovakon 
Az eskü vöt két gazdacsalid tagja tartotta. A vőlegény Nagy István ondódi gazdálkodó, a menyasszony Kovács Juli* 

Kishegyesről, a főrendező vőfély Csűri Gábor, az első koszorús pár Szabó Bálint és Nagy Róza voltak.
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Vasárnap mutatják meg a nagyhatalmak 
képviselői Bethlen grófnak az általuk ké­

szített kibontakozási tervet
Ha a vasárnapi bizalmas megbeszélések 
eredménnyel járnak, akkor hétfőn meg­
kezdik a magyar ügy hivatalos tárgyalását

i. ,ii ...... . ii-i iri'bil
Hága, január II. A francia delegáció köreiben 

az a hír terjedt el, hogy az értekezletet pén­
tekig, január 17-ig minden körülmények kö­
zölt be akarják fejezni. A franciák remélik. 
|10gy a németekkel sikerül megegyezni. Ami 
a keleti jóvátétel ügyét illeti, a francia fel­
fogás szerint a nagyhatalmak ezen a ponton 
nincsenek érdekelve és ezért a tárgyalásokat 
későbbre is halaszthatják, mert a Young-terv 
érvényes akkor is, ha a kisállamok nem vol­
nának hajlandók azt aláírni. A nagyhatalmak 
mindenesetre szeretnék, ha a német jóvátétel­
lel egyidejűleg a keleti jóvátétel kérdését is 
már most rendezhetnék, mert attól tartanak, 
hogy kellemetlen benyomást kelt maid, ha az 
értekezlet ezen a ponton nem jut maid ered­
ményre. A nagyhatalmak szakértői egyébként 
ma délután is folytatták tanácskozásaikat a 
kisantant delegátusaival. Hírek szerint a ki­
bontakozás előkészítését az nehezíti meg, 
hogy a románok mereven ragaszkodnak ah­
hoz, hogy az optánsügyet a többi kérdéssel 
összekapcsolva rendezzék. Louohcur francia 
födelegátus egyébként holnap délelőttre meg

»*<

hívta Bethlen miuiszterelnkköt a nagyhatal­
mak delegátusainak értekezletére, amelyen 
ismertetik a magyar miniszterelnökkel azt a 
kibontakozási tervet, amelyet a magyar kér­
désben kidolgoztak, és amelyet a kisantant 
államokkal már a mai napon közöltek, akik 
meg is tették idevonatkozó észrevételeiket. 
Remélik, hogy a magyar kérdés tekintetében 
az előkészítő bizalmas megbeszélések közben 
annyira előre haladnak, hogy hétfőn a bizott­
ság tárgyalás alá is veheti a kérdést- 

Bethlen miniszterelnök tegnapi nyilalkoza- 
távál egyébként nagy érdeklődéssel foglal­
kozik az olasz sajtó. A túriul Stampa „Ma­
gyarország jogai“ cimii vezércikkében meg­
állapítja, liogy a kisantant, lia tehetné, tiizzel- 
vassal kényszerítené Magyarországot Mvöve"- 
telései elfogadsára. Szerencsére vannak ennek 
a felfogásnak ellenzői is és így a kisantant 
akciója paralizálódik. A milánói Popolo ü' 
Italia is foglalkozik a magyar kérdéssel és 
kizártnak tartja azt a lehetőséget, hogy Ma­
gyarország feladja a trianoni szerződés 250. 
§-át.

Emlékszikbe 
a tavalyi 
télre ?
A tavalyi télnek számos meghűlésére, fájós derékre, fagyott lábakra? 
Az idén mindezen sok hajt elkerülheti; a vastag, meleg posztóval, 
duplaerös gumitalppal és háromszoros gumiszigeteléssel készült

nORCn cipő reggeltől estig melegen tartja lábát és a legnagyobb 
hóban vagy sárban sem engddi át a nedvességet; töké­
letes biztonsággal vízhatlan.

Do^cp

Minden más téti cipőnél jobb 
Minden más téli cipőnél olcsóbb

, gráfiájának megírására, 4 5 ív terjede-
1 lemben. Tekintettel arra, hogy a Zelizy 

és a Szüts-féle monográfia már elavult. 
Az uj monográfiában röviden összefog­
lalnák Debrecen történetét, ipari, mező-

A sikkasztó fiumei banktisztviselőt és 
magyar menyasszonyát Alexandriában

letartóztatták
Budapest, január 11. Körülbelül két 

héttel ezelőtt történt, hogy a fiumei 
rendőrség megkeresést intézett a főkapi­
tánysághoz, amelyben kérték, hogy in­
dítson erélyes nyomozást a Fiúméból 
megszökött Billos Mario fiumei bank- 
tisztviselő kézrekeritésére, aki

hatalmas összeget sikkasztott el a 
Banca Commerziale banktól és a sik­
kasztott pénzzel Budapestre szökött.

A budapesti főkapitányságon 24 óra alatt 
sikerült megállapítani, hogy Billos Ma­
rio csakugyan Budapesten járt. Azt is 
kiderítették, hogy különböző pénzinté­
zeteknél vette fel a hamis átutalás révén 
ideérkezett összegeket, aztán

menyasszonyával, Forbát Magdával 
együtt hirtelen elutazott.

A rendőrség azt is kinyomozta, hogy 
Billos Mario török vízumot váltott.

A rendőrség azonnal táviratokat menesz

tett a konstantinápolyi rendőrséghez, va­
lamint a Levante összes rendőrhatósá­
gaihoz. Ennek az intézkedésnek meg is 
lett az eredménye.

Ma reggel Szilaveszky Lajos rendőr­
főtanácsos érdekes táviratot kapott az 
alexandriai rendőrhatóságtól. Ez a táv­
irat közli, hogy a budapesti rendőrség 
átirata és megkeresése alapján

Alexandriában elfogták az álnéven 
utazó Billos Mariot s a társaságában 

levő magyar nőt.
Beismerésük után előállítottak mindket­
tőjüket az alexandriai rendőrségen. Az 
érdekes távirati értesítés azzal végződik, 
hogy az alexandriai rendőrség letartóz­
tatásba helyezte úgy Billos Mariot, mint 
Forbát Magdát és az alexandriai rendőr­
ség kiadatásuk ügyében várja az olasz és 
magyar hatóságok további intézkedését. 
Addig is mindketten az alexandriai 
rendőrség őrizeteben maradnak.

gazdasági és kulturális életet. A dijat 
aztán megosztanák dr. Ecsedi István cs 
dr. Csobán Endre között a monogratia 
megírásáért.

r iövő hét közepén megkezdődik 
a jegyek árusítása az újságírók 

Gönbe Éjszakájára

Oláh Gábornak ítélték oda a ko­
ronázási alapítvány irodalmi diját

Dr. Ecsedi Istvánnal és Csobán Endrével 
megiraija a város Debrecen monográfiáját

Debrecen város a koronázási jubileumi 
alapítványból évenként 2088 pengőt oszt 
ki, egyharmad részben ipari, egyharmad 
részben művészeti és egyharmad részben 
irodalmi ösztöndíjként és jutalomként. 
Az 1929. évre az ipari és művészeti dija­
kat már kiadták, az irodalmi dij azonban 
még rendelkezésre áll.

Ezt az irodalmi dijat rendszerint 
olyan tárgyú történelmi munka díjazá­
sára fordítják, amely Debrecen város 
múltjával foglalkozik, ilyen munka azon­
ban tavaly nem érkezett.

Vásáry István dr. polgármester ilyen 
körülmények között úgy döntött, hogy a 
696 pengős dijat Oláh Gábornak, a ki­
váló debreceni költőnek és Írónak adják 
ki, akinek a munkássága szorosan össze 
van nőve Debrecennel, szépirodalmi és 
tudományos munkássága elismeréséül. 
Az indokolás szerint a díjjal különöseb­
ben is jutalmazni kívánja Debrecen vá­
ros Oláh Gábornak Jókai és Debrecen 
cimu tanulmányát és A debreceni nyelv­
járás cimü értekezését.

A dij odaítélése általános megelége­
déssel találkozott, hiszen Oláh Gábor 
amellett, hogy a magyar lira egyik büsz­
kesége és esztétikai s regényírói mun­
kássága is nagyrabecsiilt, reprezentatív 
írója Debrecennek, Debrecen város te­
hát csak önmagát becsülte meg, amikor

Oláh Gábort tüntette ki a koronázási ju­
bileumi alapítvány irodalmi dijával.

A polgármester egyébként elhatározta, 
hogy az 1930—31. években a koronázási 
jubileumi alapítvány irodalmi diját nem 
adja ki. hanem azt visszatartva, meg­
bízást ad dr. Ecsedi István egyetemi ma­
gántanárnak, a Déri-muzeum igazgatójá­
nak és dr. Csobán Endre városi főlevél- 
tárnoknak Debrecen város rövid mono

Már a múltból jól ismert a debreceni 
közönség előtt, hogy az újságírók Görbe 
Éjszakája a farsangi mulatságok kozott 
a legtöbb változatossággal, a kedves 
meglepetések legtarkább sorozatával 
gyönyörködteti a publikumot. Aki ezen 
a bálon megjelenik, attól a perctől kezd­
ve, hogy a terembe lép, egészen virrada­
tig, ki nem fogyik a mókákból, vidám­
ságból. , _ ,

Ebben az évben a február 2-an tar­
tandó Görbe Éjszaka felül fogja múlni 
az eddig ismert kereteket is. Nemcsak a 
díszteremben, ahol fővárosi művészek 
részvételével pompás kabaré est folyik, 
nyílik alkalom a szórakozásra, hanem ez­
zel parallel, kint a körfolyosókon és az 
ezekhez tartozó részeken is a publikum 
állandó szórakoztatásáról gondoskodik a 
rendezőség. Mindenütt sétahangverseny, 
konfetti, szerpentincsata, hólabda játék 
folyik majd. A bál rendezősége a terem 
különböző részeiben 100 pengőt rejt el 
vadonatúj bankjegyekben s aki a pénzt 
megtalálja, meg is tarthatja magának.

A műsor után kezdődik meg a jelme­
zesek parádés felvonulása, maid a tánc, 
amelyhez két debreceni zenekar szolgál­
tatja a zenét.

A táncestély során nemcsak a jelme­
zesek felvonulása, az éjfélkor bemuta­
tásra kerülő világvárosi aranyu divat- 
revii szolgál látnivalókkal, hanem ezen 
kívül a farsangi szórakozásoknak, tré­
fáknak. látványosságoknak olyan válto­
zatos és újszerű sorozatát mutatja be a 
rendezőség, amilyet farsangi mulatságo­
kon még soha nem látott a közönség és 
amelyek teljes egészükben csak a nizzai 
karneválokon láthatók.

A jegvek árusítása e hét legelején már 
megkezdődik, addig is jegyeket bárki 
igényelhet, illetőleg előjegyezhet a deb­

receni szerkesztőségek telefonján. Külö­
nösen ajánlatos jó előre gondoskodni 
páholyjegyekről, melyek iránt eddig 
soha nem tapasztalt érdeklődés mutatko­
zik. A négy személyes páholy ara 15, a 
hatszemélyessé 20 pengő. Az ülőhelyek 
árát 3 pengő 50 fillér és 2 pengő kozott 
szabta meg a rendezőség. Ennek ellene­
ben azonban a közönség estétol reggelig 
tartó szórakoztatást, nagyszerű műsort, 
pompás táncmulatságot, ezernyi mókát, 
tréfát és ragyogó látnivalókat kap ellen­
értékűi. ,, ,, ... ,

Miután a mulatság jotekonycelt szol­
gál és jövedelmét az újságírók segély­
alapjára fordítják, a rendezőség halaval 
fogadná, hogy ha a debreceni kereske­
dők, épp úgy, mint a múltban is, emlék­
es jutalomtárgyakat ajánlanának fel a 
Görbe Éjszakán lezajló versenyek díja­
zására és a publikum megajándékozá­
sára. —• Az adakozók neveit hirlapilag 
nyugtázza és az adományokat, azok gyűj­
tőhelyére, a Debreceni Újság kiadóhiva­
talába (Kossuth ucca 3.. I. emelet) kéri 
küldeni a rendezőség.

Dr. Feldmann Sándor előadást 
tart Debrecenben a pszihoana­

lízisről
Dr. Feldmann Sándor idegorvos, aki­

nek számos orvoslélektani müve közis­
mert. híveinek felkérésére január 19-en. 
vasárnap délután fél 6-kor a zeneiskola 
dísztermében előadást tart: „A psziho- 
analizis eredete és célja" címen. Beveze­
tőt mond dr. Ornstein Lajos idegorvos.

Az előadást a magántisztviselők ren­
dezik népszerű helyárakkal. Jegyelővétel 
a magántisztviselők otthonában (az esti 
órákban), a Menetjegyirodában és a 
Steaua cégnél. (Telefon 13-23.)

írnoknak Debrecen varos roviu iuuhu- .............._______________________________________________________ ____
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Kifosztottak egy tanítónőt 
a Szolnok - debreceni vonaton

A debreceni rendőrkapitányságon feljelentési 
tett Szerdahelyi Margit tanítónő, ltogx a vo­
naton, Szolnoktól Debrecenig tartó utón isme­
retlen tettes ellopta a tárcáját, nielyWn HZ 
pengő, egy ZUUtJ koronáról szóló takarékkiinj v 
telekkönyvi másolat és sut KJ pengős szerződés 
volt.

A rendőrség a feljelentés alapján megindí­
totta a kutatást a vasúti tolvaj kézre keríté­
sére.

Hangversenyek, estélyek, mu­
latságok műsora

Január 12-én: Este a Máv. Filharmonikusuk 
hangversenye az Arany Bikában.

Január 15-én: A csizmadia árucsarnok szö­
vetkezet táncestébe, a Korona dísztermében.

Január 18-án: Este a Gazdászbál.
Január 19-én: Kereskedő és iparos bál a 

Függetlenségi Körben.
Január 19-én: Délután fél ó-kor a Zeneisko­

lában: Dr. Friedmann Sándor idegorvos elő­
adása ,.A pszichoanalízis eredete és célja" el­
men. (Magántisztviselők szemináriuma.)

Január 26-án: Este a Bocskay-bál. (Ez a 
terminus csak 'feltételes.)

Január 26-án: Délután 5 órakor TItaly Kál­
mán u. 14. sz. nagytermében a magántisztvi­
selők házi Ady-ünnepélye dr. E;' ,.;ó László 
közreműködésével. (MagántisznLeink nyilvá­
nos szemináriuma.)

Január 26-án: Álarcos bál a Vs oiaífka-telcpi 
körben.

Február 1-én: Este Csaba-bál az Arany Bi­
kában.

Február 2-án: Este a debreceni újságírók 
Görbe Éjszakája az Arany Bikában.

Február 5-én: Este .lose Balle spanyol ope­
raénekes hangversenye az Arany Bikában.

Február 8-án: Este a Kékek Klubja bálja az 
Angol Királynőben.

Február 8-án: Este a Városi Dalárda hang­
versenye és bálja az Arany Bika kistermében.

Február 8-án: Este a Szent László-kör bálja 
az Arany Bika kistermében.

Február 9-én: Este a Katholikus Figyelő 
sajtódélutánja.

Február 11-én: Este a Vendéglősök és Szál­
lodások bálja az Angol Királynő helyiségeiben.

Február 16-án: Női fodrászok jelmezes bálja 
az Angol Királynő zöld termében.

Február 22-én: Este az Ev. Filléregylct bálja 
az Arany Bikában.

Február 21-én: Este hangverseny az Arany 
Bikában.

Február 28-án: A Sörtársaság szilveszteri 
estje az Angol Királynőben.

Március 1-én: Este az Izr. Nőegylet nrii- 
vészeslje és bálja az Arany Bikában.

Március 2-án: Este a Debreceni Protestáns 
Bál az Arany Bikában.

Március 8-án: Este a Zenekedvelők Körének 
hangversenye az Arany Bikában.

Március 9-én: Este a Máv. Filharmonikusok 
hangversenye az Arany Bikában.

Április 5-én: Este a Mácsay Dalkör hang­
versenye az Arany Bikában a székház javára.

Április 6-án: Délelőtt a Mácsay Dalkör hang­
versenyének ifjúsági előadása az Arany Biká­
ban.

Malus J-cn: Este a Máv. Filharmonikusok 
hangversenye az Arany Bikában.

Bégyepesitik a járásbíróság 
melletti zsák uccát

Demjanovits Miklós dr. járásinrosági elnök 
megkereste dr. Vásáry István polgármestert, 
elmondva. hogy az uj járásbíróság! épület 
szomszédságában lévő városi épület oldalfala 
az épület lebontása következtében kopaszon 
áll. Az cpfilut különben is diiiedezik, a falai 
gerendákkal vannak megtámogatva s igy kéri 
bogy a város csináljon vele valamit. Egyben 
azt is kérte a járásWróságl elnök, hogy a já- 
rasbirösági palota melletti zsákuccát, tekintet­
re! arra. hogy nagyon sokan járnak, a város 
K.Vc|»vsifsc be.

A polgármester elhatározta, hogy a kérdéses 
városi épületen semmiféle javítást nem végez­
tet. mert u bérlet 1931-ben lejár s akkor való­
színűleg lebontják az épületet. Ami a gyepe­
sítést illeti, a polgármester kiadta az utasítást 
a városi kertészetnek, hogy a járásbíróság! 
palota mellett levő zsákuccában végezze el a 
gyepesítést.

TÉGLA és CSERÉP
ligolctmtn kapható TÓT* ét SEBESTTÉ* RT. Tóglaari- 
rótól Eladás Hatvan ti. 13 111 e. Telefon 611)

1930 január 12.

A Szülők Iskolája e hó 14-én azaz kedden este 
6 órakor a Városi Dalegylet közreműködésével 
tartja hatodik előadását a városháza közgyűlési

termében
Ötödik esztendeje annak, hogy városunkban 

a Szülök Iskolája megkezdte működését, hol 
sorozatos előadásai nyomán a modern peda­
gógia mai problémáit ismertetve, a családi ne­
velés sok-sok gondjai között élű szülöttek ne­
velői munkáját igyekezett megkönnyíteni, il­
letve azt minél eredményesebbé tenni.

ürömmel állapítható meg, hogy ezen kul­
túrintézménynek vállalkozása meg is hozta a 
kívánt eredményt. Sorozatos előadásai iránt 
állandóan hatalmas érdeklődés nyilvánul meg, 
hol a különféle társadalmi osztályokhoz tar­
tozó családapák, anyák, a tanügy barátainak 
egész lelkes tábora, vesznek részt ezen nagy 
jelentőségű kulturtevékenységben. És ez ért­
hető is. A mai Ifjúság bizonytalan jövő előtt 
áll s éppen ezért a szeriéire épített erős szü­
lői elhatározás, akarat mindent megkíván tenni 
annak boldogulása érdekében. Az. ifjúság jö­
vője pedig a nemzet jövője, igy nemcsak a 
családnak, de a társadalomnak is kötelezettsé­
gei vannak az ifjúsággal szemben. ,

Csonaka hazánkban . Budapestet kivéve 
csupán a mi városunk az egyedüli, Imi a Szü­
lök Iskolája ezen kérdések állandó felszínen 
tartásával végzi a maga szerény keretei kö­
zött —. de annál nagyobb megértés és támo­
gatás mellett — nemzctuiiáépitö munkáját ép­
pen az ifjúság boldogabb jövője érdekében.

A legközelebbi előadás alkalmával az ifjú­
ságot nagyon is közelről érintő igen fontos kér­
déssel — a cserkészet intézményével s annak 
keretén belül a jellem fejlesztés nagy fontos­
ságával kivált foglalkozni a Szülők Iskolája- I

nak ez alkalommal előadója: Somorjiá László 
ni. tanítóképző Intézett tanár. Sajnos a mai 
társadalom egyrésze felismeri a cserkész- 
gondolatot, mert csupán sportnak s ünnep- 
rendezőnek tartja azt. Bedig ha tekintetbe 
vesszük, hogy az iskola tömegnevelése, a sok 
tantárggyal kapcsolatos tanulni való nem en­
ged módot az ifjúság egyéniségének képze­
tére, talán akkor látjuk teljesen tiszta képét a 
cserkészintézmíny nagy jelentőségének, annak 
tanulmányozása folytán mindinkább érezzük 
annak szükségességét, nélkülözhetetlen voltát.

A mai nehéz megélhetési viszonyok miatt a 
szülök elfoglaltsága lehetetlenné teszik a gyer­
mekeikkel való sok irányit törődést, foglalko­
zást s a gyermek Igy főleg csak tanul, de sok 
tekintetben a családi nevelésben teljesen ma­
gára vau hagyatva. Ezzel szemben a cserké­
szet nem más, mint egyéni nevelés. Edzése a 
testnek, fejlesztése a lélek nemesebb megnyi­
latkozásainak, igy a jellemnek, akaratnak, az 
érzelmi és értelmi világának.

Ezen kérdéseket fogja az előadó tárgyalni 
s előadása végeztével a jelenlévő cserkészek 
cserkészdalokat fognak énekelni. A Szülők Is­
kolájának ez az előadása is a nagyközönség 
érdeklődését bizonyára felkelti s a városháza 
közgyűlési termének befogadó képessége ez 
alkalommal is szűknek fog bizonyulni. Az elő­
adást a Városi Dalegylet szereplése vezeti be. 
Bcléptidij nincs. A szülőket, az érdeklődőket 
ez utón is meghívja a törvényhatóság Iskolán- 
kiviili Népművelési Bizottsága.

HulUi F.rnö.
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A Balkán ünnepeltje, a véres homloku 
asszony és a nagy erejű Józsi a rendőrség

ügyeletén
A téli hideg idők beköszöntésével min­

dig megélénkül a rendőrség központi 
ügyeletének szobája. Egymás után jön­
nek a lopások, betörések miatt panasz- 
ki idők. Jönnek a rendőrök is. csavargó­
kat, részegeket cipelve magukkal. Na­
gyon élénk és nagyon szomorú az élet 
ilyenkor tél ideién a rendőrségen. A 
nagy nyomorúság űzi. hajtja a szegény 
páriákat, amelyek szomorú sorsuk egy 
uj fejezetét diktálják a rendőrség jegy­
zőkönyveibe. Szívfacsaró képek változ­
nak olyan vidám, esetekkel, hogy a 
munkába fásult tisztviselők is kizökken­
nek a hivatalos komolyságból és tiszta 
szívből elkacagják magukat.

Egv ilyen kedélyes esetnek voltam 
tanúja a napokban. Késő éjszaka volt. 
Szünet ült be a központon, félóráig nem 
jött senki. Egyszerre azonban vidám 
nótaszó verte fel a folyosó csendjét és 
kedélyes borízű hang tudatta a fegy­
verben levő őrséggel hogy:

— Azért, hogy én iszok én 
Nem vagyok én piszok én!

Notázott volna tovább is a derék 
atyafi, de a hirtelen nyílt ajtón két mar­
kos rendőr betette a szobába az ügye­
letes rendőrtiszt asztala elé. Ingadozó I

lábain balanszírozva, kalapját illedelme­
sen letéve jelentkezett a részeg és nagy 
mosolyogva mondta:

— Fene nagy tir lett belőlem fogal­
mazó ur! Ketten is kisértek idáig, hogy 
valami baj ne érjen, de igy is kell an­
nak járni, aki a Balkán ünnepel tje volt! 
Derék legények, jó erősen fogtak, nem 
estem el, kellene valamit adni nékik, 
úgyis kevés a fizetésük —- mondta — 
és nagy buzgalommal kereste a kabátia 
zsebét, de nem találta. A kedélyes ré­
szegek nagy bőbeszédűségével mesé’t 
dumált volna tovább, de az egyik rend­
er i ászólt:

- No. elég a szóból'
Felőlem maga is beszélhet vágta 

iá a í;,ót a részeg de kár. mert azért 
nem fizetik itt magát!

Ezért a válaszért máskor erélyes lett 
volna a Kielet, de most csak mosolyog­
tak, hiszen olyan kedves, kedélyes ré­
szeg volt, amilyet csak tiz évben leltet 
egyszer látni.

A rendőr megtette a jelentést, amely 
arról szólt, hogy az atyafi az egyik kül­
telki korcsmában nagy mulatozást ren­
dezett és olyan veszekedést provokált, 
hogy a közcsend érdekében szükségessé 
vált az előállítása.

%

^OlYAG.g^

’LE6MATÄS0SABB 6YÓ6YY12r 

SAVÓIDÉ VIZEUTMAJTÓ

«rom

Felvonulás Davosban a téli játékokra.

— En nem provokálok senkit ■ vágta 
közbe a részeg - hát úgy nézek én 
ki, mint egy ur, aki provokál?

A fogalmazó kérdéseire elmondja 
hogy artista és budapesti születési! 
azért jött Debrecenbe, hogy pénzt ke­
ressen.

Tetszik tudni, kell a pénz nagyon 
régen nem kellett, mert volt: de akkor 
a Balkánon jártam.

Mit akar azzal a Balkánnal?
Hát engem ott ünnepeltek. Az 

egész Balkán ünnepelt és sok pénzem 
volt. Ott pénzért kisértek, itt meg m- 
gyen. Ott pénzem volt, itt meg nincsen! 
De azért rendes ember vagyok én, lut 
nincs is pénzem. Ugye, a fogalmazó ur 
is tudja, hogy milyen sok. nem rendes 
embernek van pénze? Az nem rendes 
dolog, hogy nem rendes embereknéh 
megtiirik a nem rendesen szerzett pénzt. 
En rendesen kerestem a pénzt. Szenzá­
ció voltam az artisták közt. Tiizevő, 
kardnyelő, ktgyóember, kötéltáncos és 
bűvész. Voltam Belgáidban. Szófiában, 
a törököknél és görögöknél Athénben.

Sorolta volna tovább balkáni ünnep­
lései színhelyét, ha észre nem veszi, 
hogy kétkedő mosolygás kiséri szavait. 
Megsértődött és kijelentette, hogy bemu­
tatja tudományát.

— Kezdhetjük a kardnyelést mon­
dotta és az egyik rendőr kardja felé 
nyúlt. Megfogni már nem tudta a kar­
dot. mert a derék rendőr ijedten rán­
totta el a nehéz kincstári kardot. Ta­
lán attól félt. hogy lenyeli az artista cs 
vissza sem adja.

A sikertelen kardnyelés helvett a ki- 
gyóember tudományát akarta produ­
kálni, de az első kigyószerii mozgásra 
meginogtak lábai és végigvágódik, ha 
a rendőrök ott nincsenek.

— Azt hiszem sokat ittam mondta 
fejét csóválva - - fogalmazó uram, küld­
jön aludni, majd reggel hálából bemu­
tatom a műsoromat.

A fogalmazó leutalta a fogdába a 
Balkán iiimepeltjét, aki az ajtóból visz- 
szaford.ulva vidám nevetéssel kívánt jó 
mulatóst és karjait kitárta üdvözlésül, 
mint ahogy a cirkuszi lapsokat fogadni 
szokás.

A vidám részeg eltávozása után né­
hány percre berohan az ügyeletre egy 
véres homloku asszony, haja szétzilál­
va. ruhája megtépve. Riadt hangon se­
gítséget kér, mert az ura meg akarja 
ölni.

Tetszik tudni mondja szapora 
beszéddel, — úgy történt a dolog, hogv 
az uram részeg lett estére és rámzárta 
az ajtót, ütlegelni kezdett és a ruhámat 
is letépte. Segítségért kiáltottam. Erre 
azt mondta, hogy megöl, legalább nem 
kiabálok többet. Elővette a kenyérvágó 
kést és azzal jött ream. Megölt volna, 
ha a szomszédok idejében segítségre 
nem jönnek. Azok törték be az ajtót.

Fel akarja jelenteni az urát? — 
kérdi a rcndőrfogalmazó.

Feljelentem az életem megtáma­
dásáért — mondja az egyszerit asszony 
- és nem bocsátók meg neki. Eleget 

tűrtem. Jó ember volna pedig, de lut 
iszik, elveszíti az eszét és az a rossz 
szokása, hogy részegen mindig engem 
ver. Nem tudom megérteni, hogy hon­
nan vette ezt a szokást.

(iyakran veti magát az ura?
Bizony gyakran, különösen mos­

tanában. Józanon jó ember, azért bo- 
csájiottain meg néki még mindig. I)e 
most nem beleülök, mert tetszik tudni, 
az lenne a vége, hogy a béke örömeve 

leinná magát és újra elverne..
A szegény asszony panaszát jegyző­

könyvbe veszik, vallomása végét nun 
sírva mondja, remeg a kiállott izgalom­
tól. Teljesen kimerültek az idegei.

Ejfél után megkötözve egv napszá­
mos legényt hoznak a rendőrök. Hatal­
mas termetű, bikaerős legény. Kernéin
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Caohol.ídós hashajtó. Enyhe, ityors, 
biztos! — Egy próbacsomagolás 
14 fillérért meggyőzi Ont erről!

Uj helyiségünk

szilinek az erek. így megkötözve is fé­
lelmetes, ha ránéznek, nem bíznak ab­
ban, hogy elég erős a kötél.

Azért hozták be, mert egyik társát 
úgy pofon teremtette, hogy két fogát 
kiköpte. Korcsmában történt n veszeke­
dés. A sérült is bejött a rendőrök ol­
talma alatt, de még itt is fél roppant 
erejű társától, mert a szoba másik sar­
kába húzódott, gondolván: minél távo­
labb, , annál biztosabb. A fél arca úgy 
feldagadt a pofontól, hogy a szeme sem 
látszik.

— Hogyan történt az eset?
Leány miatt volt az egész — felel 

az erős legény. — Jó szívvel vagyok 
egy leányhoz és arról volt szó a korcs­
mában. A Lajcsi azt mondta, hogy min­
den nőszemély egyforma, csak az a kü­
lönbség, hogy egyik, elébb. a másik meg 
később megyen veszendőbe. Megkérdez­
tem, hogy az én esetemre is érti-e? 
Azt mondta, az is olyan, mint a többi 
és bolond, aki a leány szavát elhiszi. 
Éne elfutott a mireg, oszt azt mondtam 
néki, hogy fogja lie a száját, mert ha 
én meglengetem a tenyeremet, hát nem 
marad bőr a pofáján. Nem használt a 
szó, oszt megütöttem. Ebből lett a ria­
dalom.

— Igaz ez? — fordult a rendőrtiszt 
I a sarokban lapuló dagadt képűim?.

— Igaznak igaz volna — feleli. de 
nem volt az komolyan mondva. A Jó­
zsiban van a hiba, hogy annyira zabos, 
mihest arról a leányról van szó..

— Az a leány nem a te kötekedő 
szádra való — mordul közije a legény 
és úgy néz a dagadt képű Lajcsira. 
hogy az rémületében nem meri befe­
jezni a mondóká.iát.

Bencze Mihály.
<♦ 4.4>*4*4>******^*4»*4>

Parázs botrány a szegedi szín­
házban az Aranyember utolsó 

képének elmaradása miatt
Szeged, január 11. Csütörtökön dél­

után parázs színházi botrány zajlott le 
Szeged város házikezelésben levő szín­
házában. Az Aranyembert adták s a da­
rab hatodik képe után egyszerre legör­
dült a vasfüggöny. A közönség eleinte 
nyugodtan várta a hetedik képet, amely­
ben Athália megmérgezi magát. A jegy- 
szedők azonban széttárták az ajtókat és 
várták, hogy a közönség majd szétosz­
lik. A jegyszedők nógatni kezdték a kö­
zönséget, mire kitört a botrány. A jelen­
levők legnagyobb része és egyáltalán 
nem komolytalan elemek viharos do­
bogásba, kiabálásba kezdett és követelte, 
hogy folytassák a játékot. A vihar perc- 
ről-percre nőtt, úgyhogy a kiabálás a 
nehéz vasfüggönyön keresztül a szín­
padra is felhallatszott. Az előadást foly­
tatni sem lehetett, mert a színészek pilla­
natok alatt lefestették magukat és míg 
a közönség zajosan követelte a további 
játékot, ők rrfár el is távoztak a színház­
ból. A botránynak az őrszemes rendőrök 
vetettek véget, akik erélyesen felszólí­
tották a közönséget a távozásra. Azon­
ban ez sem ment simán. Valaki betörte a 
zártszékek felé vezető ajtó ablakát. A 
csörömpölésre újra éktelen vihar támadt. 
Az előcsarnok, a folyosók tele voltak 
öklüket rázó és szitkozódó emberekkel. 
Egyesek felrohantak a színházi irodába 
és ott reklamálták a darab végét. így 
megjelent az irodában két urhölgy is.

A botrány kitörését az idézte elő, 
hogy a közönség körében olyanok is vol­
tak, akik ismerték a darabot és tudták, 
hogy az nem ott végződik, ahol a vas­
függönyt leeresztették. Sőt olyanok is 
akadtak, akik látták a vasárnap esti elő­
adást, ahol lepergett a hetedik kép is. — 
Ezek aztán felvilágosították a többieket 
is, akik módfölött felháborodtak a szín­
ház eljárásán. A közönség köréből olyan 
felkiáltások hangzottak el, hogy milyen 
jogon „lazsálja” el a színház a délutáni 
előadást?

Háromnegyedhét pár perccel elmúlt, 
amikor az utolsó embert is kituszkolták 
az épületből és eltakarították az utolsó 
darab üvegcserepet is...

Simonffy u. sarok. Városi bérház

ianuáris-érbszerdán 
nyílik meg

BLEYERERNŐ
RÁDIÓ, MŰSZAKI ÉS
ELEKTROTECHNIKAI
SZAKÜZLET
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„Nagy beteg felett virrasztónak Hágában,vétek volna 
a csendet politikai disszonanciával megzavarni“

Baltazár püspök előadása a Magyar Protes 
táns sajtószövetség nyíregyházai ünnepen

Nyíregyházán pénteken este 8 órakor nagy­
jelentőségű propaganda estet rendezett az Or­
szágos Protestáns Sajtószövetség. Az esten 
Nyíregyháza előkelőségei felekezeti különbség 
nélkül megjelentek, ott volt a görög katholikus 
egyház két kanonokig is. A Városi Dalegylet 
megnyitó Hiszekegye után Gcduly Henrik 
evangélikus püspök mondott remek megnyitó 
beszédet.

— Kijött az idők teljessége, — mondotta, — 
nincs többé helye a halogatásnak. A Magyar 
Protestáns Sajtószövetség megalakítására is 
érzik a lelkek, ha talán a tudat alatt is — hogy 
elérkezett a tettek ideje. Ennek a megérzése 
toborozta az est nagyszámú közönségét is. A 
protestáns sajtó nem az erők szétforgácsolá- 
sát, hanem a vallásos és nemzeti célokban 
való összefogást tűzi ki céljául.

Geduly Henrik püspök ezután üdvözölte dr. 
baltazár Dezső püspököt és az est többi sze­
replőjét, a megjelent közönséget, maid a taps­
sal fogadott, nemes lendületű megnyitó után 
László Ödön reí. pap adott elő két hazafias 
és vallásos szellemtől áthatott költeményt Írá­
sai közül.

A protestáns est kulmináló száma Baltazár 
Dezső püspök előadása volt, aki a sajtó által 
szolgált igazságról beszélt lenyűgöző erővel. 
A Protestáns Sajtószövetséget mondotta — 
az életszükség hívta elő, amely ma elementá­
ris erővel jelentkezik. A sajtóról lehetne poli­
tikusán vagy pedig biblikusán szólani: 0 most 
a biblikus szólást választja.

.4 sajtószolgálat alapiál az igazság képezi. 
az igazság pedig nem okvetlen a politika te­
rületéről való. A politika területe a lelkek, 
hangulatok összeütközésére a legtermékenyebb, 
most pedig

egy nagy beteg lelett virrasztónak Hágá­
ban és e beteg körüli csendet politikai 

disszonanciával vetek volna ma megzavarni. 
A biblikus fejtegetésre tér tehát át. ahol a 

lelkek a tökéletességek kultuszában találkoz­
nak. Itt azt az igazságot, amelyet a sajtónak

is szolgálnia kell, a Hegyi Beszédnek az igazi 
boldogsággal kapcsolatos megállapításaiban és 
Szent Pálnak a korintusbcilekhcz intézett má­
sodik levelében találjuk. A Hegyű Beszéd azt 
mondja, hogy boldogok a szelídek, a tisztpl 
szivüek, de beszél az emberek előtt sokszor 
érthetetlen boldogságról is, amikor azt mondja, 
hogy boldogok az éhezők, az üldözöttek, az 
igazságért a szenvedés igáját hordozók. Szent 
Pál is az igazság megtalálásának boldogságát 
vallja. De hát mi az igazság? Különös hata­
lom. Egyszerre hideget és meleget is mondha­
tunk vele. Egyszer a béke sima vizein lebeg, 
máskor a vértarajos hullámokon. Változik ko­
rok szerint. Ma megvetett, holnap bíboros 
trónra emelt. Mi az igazság? Ezt kérdezi a 
klasszikus műveltségű, hatalmas Pontius Pilá­
tus is és tétován áll meg Krisztus királysága 
előtt. Egyedül a hit az, amely nem kérdi, mi 
is az Igazság, mert felismerte az igazságot Is­
tenben és ezt követi. Ez az igazság a világ 
múlása után is az. A protestáns sajtónak is 
ezt az örök változatlan igazságot kell szol­
gálnia.

Isten vezesse a magyar protestáns sajtó 
tollát a vallási és nemzeti igazságért való 
küzdelemben.

Baltazár Dezső hatalmas erein előadása után 
I.ngossy István tárngatómüvész szólaltatja 
meg varázsos hangszerét. Tiszta melódiái, 
bársonyos plánói a régi kuruc dalok lelkét idé­
zik megragadó erővel. I.ngossy két számmal 
szerepel a műsoron és mindkét alkalommal 
élénk tapssal ad kifejezést a közönség elragad­
tatásának.

Nagy várakozást keltő érdekessége a sajtó- 
estnek

Karinthy frigyesnek
a humoreszkjeiben is a filozóf lélek mélységeit 
feltáró népszerű írónak a szereplése. Karinthy 
két Ízben lép a pódiumra és ragyogó szellemé­
nek szivárványos fényével ragyogja be a szi­
veket. Előbb az ókor. középkor és újkor ke­
retébe foglalt luimnreszkieincl? közvetlen drá-

mozgalmasságu előadásával, majd az 
cg \ Cili Ízű szavalásra előadott pompás szemel­
vényeivel vált ki harsogó kacajt és zajos tet­
szésnyilvánítást. Karinthy és Lugossy számai 
mellett értékes gyöngyként illeszkedett a szép 
műsor füzérébe a Városi Itategylet nagy dal­
száma: a „Hegyi beszéd" . kompozíció, ante- 
yet Jakab József karnagy vezetésével tökéle­
tes összhatással adott elő a kitűnő dalárda.

A tartalmas, értékes élményt nyújtó est meg­
vetette' alapját Nyíregyházán a protestáns 
sajtó ügyének. A propaganda-est rendezésében 
Budapetsröl a sajtószövetség központjából La- 
lititil; Jenő titkár vett tevékenyen és erednie- 
nyesen részi.

Szétoszlott a romantika köde 
edy világhírű örökösödési per 

körül
Biarritz, január 11. Egy hatvani szabómester 

felesége igényt jelentett he Gaby Deslys, a 
litres táncosnő tízmillió frankos vagyonára 
azon a elmen, hogy Gaby Deslyst tulajdon­
kénen Navralil Hedvignek hívták és az test­
vére volt. A nagyszabásúnak Indult igény­
per most hirtelen befejeződött, N tvratil Hed­
vig Biarritzhól jelentette be, hogy él és sem­
mi köze sincs az. elhunyt nagyvagyomt fran­
cia táncosnőhöz, királyok és császárok egy­
kori barátnőjéhez. A biarritzi hatóságok hiva­
talosan igazolták Navralil Hedvig személy- 
zonossigát.

Milyen módon lehet hozzájutni 
a háborús emlékérmekhez ?
Ilndapesl, január 11. A kormányzó még a 

hősök emlékkövének leleplezésekor megala­
pította a háborús emlékérmet, amelynek most 
jelent meg az alapszabályaihoz szóló útmuta­
tás. A háborús emlékérmet mindenki kaphatja, 
aki a harctéren szolgálatot teljestitctt, vagy 
a mögöttes országrészekben szolgálta az or­
szág érdekeit. A háborús emlékérem folya­
modást bejelentő űrlapot január végétől 
kezdve minden dohánytőzsdében 10 fillérért 
lehet kapni. A közalkalmazottak hivatali fönö- 
kutlktifl, mások pedig a polgármestcrtwá 
nyújtják he az ilytnódon kitöltött adomány- 
kérelemről szóló űrlapot. A háborús emlék­
éremért tisztek és hasonlók 6 pengőt, legény­
ségi állományit egyének 3 pengőt, hadiözve­
gyek és hadiárvák 2 pengőt, más igényjogosul­
tak 15 pengőt fizetnek.

<t>

Utólagos körinterju 
a Szilveszterről

Az idei Szilveszter — mint ismeretes — le­
zajlott és a hagyományos jókedv utált befutott 
a nem kevésbbé hagyományos katzenjammer. 
A pirosnyakketulős szegény malacok azóta 
megtértek az örök pihenés kék honába és a 
kéményseprő is visszatért a kaptafa mellé. 
Szegény kéménytisztitó fabatkái most egé­
szen a jövő Szilveszterig megint nem érnek 
egy fabatkát sem.

Megkértünk egy megmaradt molett luft- 
ballont a kávéhézból, nyilatkozzék impressziói­
ról és a jövő kilátásairól. Könnyedén vála­
szolt:

A jelenlegi szilveszteri hangulat nem az 
igazi szilveszteri hangulat. Az általános vál­
ság, amely megfojtással fenyegeti a gazdasági 
életet, rányomta szigorít fekete bélyegét a 
mostani Szilveszter-estre is.

A liilballon olyan szép kifejzeseket használt, 
mint egy őszszakállu nemzetgazdász.

Ha elgondolom — folytatta — hogy ez­
előtt mit müveitek mögöttem a párok. Cccc... 
Most? Még csak arra se érdemesítettek, hogy 
mögém rejtőzzenek. Higyjc el kérem, meg kell 
pukkadni.

fis úgy tett, mint monda.

A papircsákó is lekötelező szivósággal állt 
munkatársunk rendelkezésére.

— A benyomásaim? Az emberek a fejükbe 
nyomnak és több-kevesebb tehetséggel imi­
tálják alattam a bohétnkodó jókedvet. Ön­
súlyom az általános vélemény szerint egy 
mázsa.

*
A pezsgő a következő nyilatkozatot tette:

Eddig azt hittem, én tudok a legjob­
ban habozni. Tévedtem. Az emberek még ná­
lam is sokkal jobban haboznak, mielőtt rászán" 
tűik magukat arra. hogy asztalukhoz invitál­
janak.

A fekete melegen fogadott:
— En vagyok a Szilveszter primadonnája. 

Dlreckt favorizálnak. Mámort ugyan nem köl­
csönzők, de legalább zavartalanul cl lehet
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unatkozni a társaságomban. Folyékony belé­
pőjegy vagyok a szilveszteri komédiába.

A fütyülő nyilatkozata rövid volt:
- Megsértették a mentelmi logomat, l'nl- 

kiabáltak. Egyébként fütyülök az egészre.

Végül a kereplőt kértük fel nyilatkozat- 
tételre:

— Tulajdonkénen nincs is mondanivalóm, 
mert ebben az évben utoljára működök közre 
a szilveszteri hangulatkeltés nehéz tmutkáiá- 
han. Meghívást kaptam egy hosszabb turnéra. 
Ezután kizárólag banketten fogok szónokolni.

(—czenl)

Szakosztályi ülések
A debreceni ipartestület képesített ácsmes­

teri szakosztálya hétfőn, c hó 13-án, este hat 
órakor az ipartestület hivatali helyiségében 
szakosztályi ülést tart.

Tárgy: Munkások ügye és a kongresszus
ügy-

Miután a tárgysorozaton fontos ügyek sze­
repelnek. a tagok teljcsszámu és pontos meg­
jelenését ezúton kéri a szakosztály elnök­
sége.

A debreceni ipartestület vízvezeték-, lég- 
szesz- és fiitésiszerelö szakosztálya e hó 
13-án, hétfő este 6 órakor az ipartesliilcf 
kistanácstermében szakosztályi ülést tart.

Tekintettel a tárgyalandó ügyek rendkívül 
fontos voltára, ezúton kéri az elnökség a ta­
gok feltétlen és pontos megjelenését.

*

A debreceni ipartestület műszerész, autó- 
és villanyszerelő szakosztálya c hó 14-én, 
kedden este fél 7 órai kezdettel tartja meg 
szakosztályi ülését az ipartestület kistanács­
termében, amely ülésre, miután azon rendkívül 
fontos ügyek tárgyaltainak, ezúton hívja meg 
a tagokat a szakosztály elnöksége.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál e hó 10-én és 11-én, pénteken és 
szombaton a következő bejelentések tör­
téntek :

Születések: Kiss Sándor egyetemi al­
tiszt, leány: Klára. Sörés Sándor ucca- 
seprő, fiú: Sándor. — Hamza Mihály 
kocsis, fiú: Mihály. — Schultz József 
iparisk. tanár, leány: Teréz. Nádházi 
Sándor földmunkás, fiú: István. - Bar­
csa Géza MÁV napszámos, leány: Magda.
- Schiffmann Gyula kereskedő, fiú: 

Tibor. — 2 halva születés és 3 törvény­
telen újszülött. — 11-én: Gál Ferenc
csizmadiasegéd, leány: Margit. Tóth 
Károly földmunkás, leány: Mária. 
Kerékgyártó Ferenc molnár, leány: Gi­
zella. Veres József szerelősegéd, fiú: 
László. —- Terner Béla kereskedő, fiú: 
Péter. — Szilágyi József timársegéd, 
fiú: László. — Kuji János festősegéd, 
fiú: Vilmos. — Varga József földmun­
kás, leány: Ilona. — 2 halva születés és 
1 törvénytelen újszülött.

Eljegyzés: Tóth János—Nagy Eszter, 
Haláp 130.

Házasságok: Zsufos István—Molnár 
Eszter. — Varga László—Bakó Adél. — 
Nagy István—Izsó Julia. — Fodor Já­
nos—Kovács Julia. — Nagy István Ko­
vács Juliánná.

Halálozások: Virág Anna ref. 9 hóna­
pos, Bocskay tér 1. — Tóth Erzsébet 
ref. 4 hónapos, Mikepércs 68. — Özv. 
Katona Mihályné ref. 70 éves, Csapó u. 
27. — Kurucz János g. kath. 62 éves, 
Oláh K. u. 29. — özv. Szőke Mihályné 
ref. S3 éves, Virág u. 23. — Nagy Endre 
ref. 24 éves, Péterfia u. 52. — Antal Er­
zsébet ref. 19 éves, Csóka u. 11. • Szabó 
Jánosné ref. 32 éves, Kar u. 23.

I minden torn Őségben s kivitelben leg-
I iHJHerexhetfflt HUMaill UCCBH
I Temetői munkákat olcsón vállalunk 1 
^Terveket és rajzokat díjtalanul ké- I 
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A forgalmiadó levonásokat át kell vizsgálni
Az OMKE figyelmébe ajánlja a kereskedők­

nek :
Tagjainknak figyelmébe ajánljuk azt, hogy

az l'tj't. esztendő lezárásával sürgősen 
vizsgálják át ó légiitől)bi I esztendőben 

eszközölt forgalmiadé lerovásaikat.
Állapítsák meg azt, nem felejtettek-e ki a'for­
galmi,ulózás alól valamely tételt, avagy nincs-e

az adólerovássál kapcsolatban oly vitás kér­
dés. melynek megadózása körül differenciák 
támadhatnak az adózó és a kincstár között.

Amennyiben ily vizsgálatuk alatt mulasztás­
nak jönnének a nyomára, annak a forgalmiadé 
lerovását haladéktalanul pótolják.

Kétes kérdésekben az OMKIi tagjainak kés­
i-éggel szolgál felvilágosítással az OMKE deb- 
rceni irodája.

Haldoklik a hírneves debreceni 
csizmadia ipar

A gazdasági válság szívja el a hajdani virágzó 
csizmadiaipar maradék életerejét is — A la­
kisi nép nem szívesen visel munkásbakkan- 
csot a csizma helyett, de nincs pénze csizmát

vásárolni
A haladó, kiveszőiéiben lévő gtihacsopó ipar­

ról irtain a imiltkorában egy riportot. Ma, 
amikor egy debreceni csizmadiát kutattam, ke­
restem s nem találtam végig az egész Kos­
suth és Csapó uccaii. ugyanolyan szomorúság 
fogott cl.

Hát már a csizma is? Vajion, az is kipusz­
tulna, kiveszne lassankinl, umig a hölgyek 
lábacskáin uj és bizonyára mulékony di­

vatnak inául zippszáros korcstaitáia ?
Csizmában nem járna talán már a falusi em­
berek nagyrésze s a pusztulófélben lévő csiz­
madiák mellékeli!) uccukra szorultak? Oda azon­
ban nem akartam utánuk menni, magam is ki­
váncsi voltam, leliet-c egyet találni közülük 
ezeken a nagyobb uccákon, itt. a csizmadia- 
sziii közelében. Nos. végre sikerült. Megtalál­
tam a belsőség! csizmadia műhelyt, az egyet­
lent az Árpádtértől a Bikáig. Ismétlem, ag­
gódva kezdtem tudakozódni a csizma jelenje 
felöl. Vájjon nem azt a választ kapom-e, hogy 
pantallóban, cipőben, amerikai módra jár-kél 
újabban a falvak népe?

Hál Istennek, ennyire még nem vagyunk, az 
azonban bizonyos, hogy

a debreceni olyan láns csizmadia ipar már 
csak árnyéka a réginek,

hogy ez a becsületes csizmadia nép nagyon

megrogy a tkozóban van, hogy nem jövedelmez­
nek már semmit, a legkisebb és a legigénytelc- 
nebh családnak sem eleget a legrégibb, félszá­
zadon át egykéiben fenntartott műhelyek sem.

Válságban van a csizmadia ipar.
nagyon súlyos válságban, de nem a falu di­
vatjának á hozás a okozta a bajokat, ha­
nem egyedül az, ami mindnyájunknak szoron­
gató félelmünk ma. hogy a minduntalan haj­
togatott s mégsem megunt, hanem egyre ret- 
tegettebb három szót Írjam le ismét: az álta­
lános gazdasági válság. És ehez a tételhez 
még ráadásnak járul az a csodálatos tény, 
— nem tudta ugyanis az en kedves jó csiz­
madiám megérteni — hogy hiába fagyott ki 
a haza, annak, ami termett, meg a tengerinek 
mégis olyan nagyot esett az ára. Ez azonban 
csak súlyosbította a helyzetet. Mert

nemcsak ebben az esztendőben, hanem az 
ezelőtti keltéiben sem volt nuir jövedelmező 
a csizmadia ipar, amelyben szorgos, be­
csületes munkával szép vagyonokat lehe­

tett hajdanában szerezni:
házat a belsőségen, kis szőlőt a Sestakcrtben, 
pár hold búzatermőt az Ondódon, szóval mind­
annak a legjavát, amit a debreceni polgár a 

fi földi javak közül csak kívánatosnak tartott.
Nem olyan ez az ipar már kérem. —

a

Raktárapasztás céljából 
nagy leltári árusítást ren­
dezek mélyen leszállított 

árak mellett:
Női fél fűzős cipő — — 9-80
Női posztócipő — — — 10 80
Női pántos bőrcipő — — 12'-
Női pántos lackcipő — — 16-50
Női pántos divatcipő — 16 —
Női korcsolyacipő — — 16 20
Níi bundacipő — — — 19 80
Férfi fűzős strapacipő — 14-50
Férfi fűzős félcipő — 16 50
Férfi lack félcipő — 20 —
Férfi sportcicő — — — 25-—
Fiú korcsolyacipő 10 —

Csak készpénz árak!
Latta-e mar magát Ilimen? A merev lény­

kép helyett készítsen családjáról életvidám 
Ilimet, melyet otthon bármikor levetíthet. Ve 
gyen Pathé Baby lelvevő és vetítőgépet a 
tiszántúli vczérképviselőnél: Berzékl lotoborzé- 
nél. Piac ucca 38. Dlltalan bemutatás egész 
lap.

1950 január 12.

mondta a csizmadia műhely tulajdonosa, 
mint régen volt. Olyan, mint a halászat, vadá­
szat, madarászat. Vagy keres az ember vele 
vagy nem. De inkább nem.

Sohasem volt a hazamon teltei M7,s. óta 
amióta kivettem az Iparomat. Most van s 

három év óta egyre no.

Nem tudunk megélni belőle, pedig csak ké, 
családdal vagyunk. (Vagyis ketten.) Itt van a 
nagy házam, abból sem tudok kapni az í]tl' 
hez annyit, hogy megéljek, de az ipar, az „Cll] 
hoz semmit sem. fin nem is tudom, hogy mié,, 
nem szüntetjük meg, miért folytatjuk tovább?
De Itat kittek a mesterségét folytassuk? Mes 
kell maradni abban, amiben megöregedtünk.

Milyen szomorít ez a hang. Egy élet ered- 
ménye, szép kis vagyon olvad el lassan, teher 
nehezedik mind jobban a házra, el kell adni a í 
kis esestakerti szőlőt, mert megesz mindem az I 
amiből hangyaszorgalommal össze lehetett 
gyűjteni negyven-ötven év alatt: az ipar. fts * 
abbahagyni nem lehet, mert kinek a ipestei- 
ségéhez folyamodjék az. aki ebben töltött el • 
egy egész életet.

Lassankinl kiderül a kerítések során, hogy 
mik a csizmadia ipar nagy bajának a tünetei.

Csizmában jár még a faluban az, akinek 
van rá pénze, a többi léire is felhúzza a 
bocskort, amiben régen csak aratott a ma­
gyar ember. De aki csak teheti, ragasz­
kodik a csizmához az utolsó krajcárig.

A csizmadiaszinben az ősszel napról-napra 
folytak a keserves alkudozások a falu népe és 
a csizmadiák között.

A falusi ember kivette a pénzéi és megmu­
tatta, hogy mindent hajlandó odaadni a 
csizmáén, de nincsen annyi pénze, tmeny­

nyit az tiadó kér.
Mit lehetett tenni: a csizmadiák kényteletik 
voltak oilaailni a csizmákat olcsó áron, ba­
szott nélkül, sőt sokszor a maguk veszteségé­
vel. Aki nem szállította lejjebb árait, az vitet­
hette haza a hosszú rúdon az inasgyerekekkei 
a remekbeszabott szép csizmákat.

Egy mázsa buzit volt régen egy csizma 
ára, ezt még a múlt évben is tartották.

Az általános vevőhiány lenyomta most is a 
csizmát a buzaértékre, húsz pengő egy zsíros- 
csizma ára.

Száz és száz csizmadia adta olcsóbban ez- 
idén a csizmát, mint lehetett s ez a helyzet 
legtragikusabb volt azok számára, akiknek 
nem volt félretéve tartaléktőkéjük, nem volt 
ingatlan vagyonuk, amit megterhelhettek volna, 
hogy az tizemet folytassák és megélhetésre 
pénzt kerítsenek. Ezeknek

a csizmadiáknak nagy része nyomorog.

Drága bőrárujukat beruházták a raktáron levő 
csizmákba s most már nem is tudnak tovább 
dolgozni. Becsületes, kifogástalanul derék em­
berek nagy tömegei mennek főnkre ezen a 
helyzeten az országban.

Hogy kik viselik ina a csizmát? Lejjebb 
szállott-e a csizma népszerűsége? Először is 
az viseli, akinek pénze van rá. Mert a kemény 
telek, a faluhelyen, vagy Debrecen külső ré­
szein levő rossz utak nem engedik alább szál- 
lani a csizma iránt a nép szeretetik A leg­
szükségesebb, a legpraktikusabb lábbeli s ré­
gen viselték nyáron is.

Áfa már munkdsbakkancsban jár a falusi 
nép s a városi gazdálkodók szegényebb!)' 
is ezt a divatot kapta lel az ezelőll isme­

retlen pantallóval.
A bakancs ugyanis jelentékenyen olcsóbb, mini 
a csizma. De ősztől kezdve a tavaszi esők el­
múltáig visszakapja a csizma birodalmát régi 
népszerűségének egész vonalán. Csakhogy ke­
vesebb fogy, mint régen. Az, amit ma eladnak, 
a csizmadiák, felét sem teszi ki annak, amit d 
tudtak adni húsz év előtt. Mert az olcsó csizma 
a viszonyok rendkívüli megváltozásával mégis 
drága lett. Mert:

— Nagyon szegény mostanában a nép, ké­
rem alássan. Ezért vagyunk mi is tönkremenn- 
ben, szegény csizmadiák!

Philips-

Rádió
hangszóró, anódpótló stb. 6, 12 
és 18 havi részletre is gyár1 

készpénz árban
H äi*äii jT

rádió és villamossági szaküzletben
Szent Anna ucca 1.
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Önálló indítvány ipari 
munkaalkalmak meg­
teremtése érdekében
A rendkívül nehéz gazdasági viszonyok igen 

súlyosan él intik az ipart is, hiszen az általá­
nos pénztelenség következtében a tömegek fo­
gyasztóképessége a minimumra redukálódott és 
igy az iparosok is a iegkétségbeesettebb hely­
zetben vannak. Ez a szomorú állapot nemcsak 
az önálló iparosokra, hanem a munkásosztály 
igen széles rétegére is kihatással van, úgy­
hogy munkaalkalmak teremtése az ipar ré­
szére a legelsőbbrcndii feladatok közzé számit.

Ezt célozza az az önálló Indítvány, amit 
Debrecen város legközelebbi törvényhatósági 
bizottsági közgyűlése elé terjesztenek Szcnd- 
rey Sándor, madéfalvy Zöld Aladár és Tóth 
István törvényhatósági bizottsági tagok.

Az önálló indítvány szövege a következő:
Tekintettel a nagymérvű keresethiányra, 

amely a tél folyamán jelentkezett, a helyi Ipar 
érdekében tisztelettel javasoljuk, hogy a városi 
alkalmazottak nyári ruházati felszerelésére 
vonatkozó megrendelések már most tétesse­
nek meg.

Beérkeztek az ajánlatok az út­
építési anyagszállításra vonat­

kozóan
Hajduvármegye versenytárgyalást hirdetett 

fedöanyag fuvarozására és leterhelésére. A be­
érkezett ajánlatokat most bontották íel s ek­
kor megállapították, hogy a következő ajánla­
tok érkeztek be: Szabó Imre Hajdúböszörmény 
fuvarozás m3 és km.-ként 0.55 I1, leterhelés
2.— P, részajánlat: 17.271.65 P összeggel, bá­
natpénzt nem tett le. — Bili János Debrecen, 
fuvarozás m* és km-ként 0.55, leterhelésre nem 
tesz ajánlatot, Hajduhadház, Hajdúböszörmény 
és Tiszapolgár állomásokra vállalja a fuvaro­
zást. Bánatpénzt nem tett le. — Novák Gyu- 
láné Hajdúböszörmény. Fuvarozás m3 és km- 
ként 0.55, leterhelés 2.— P, hajdúböszörményi 
részletmunka 18.165.95 P összeggel. Bánat­
pénze 363.30 P. — Tóth Qábor Balmazújváros, 
fuvarozás m3 és km-ként 0.54 P, leterhelés 2.— 
P. Nagyhát, Balmazújváros, Egyek, Tiszacsege 
részmunkáért 8017.20 pengő, bánatpénz 160.— 
jrergő. — Tóth György Újpest, fuvarozás első 
km. 2.50. a többi 0.84 pengő, leterhelés 3.50 
pengő, vállalati összeg 58.850.30 pengő, aján­
lata hiányos. — Boros Kálmán Debrecen, fu­
varozás m3 és km.-ként 0.69 pengő, leterhelés 
2.— pengő, vállalati összeg 38,339.87 pengő, 
bánatpénz 500 pengő. — Heuield Tivadaf Nyír­
egyháza. fuvarozás 0.68 pengő, leterhelés 2.40 
pengő, két éves megbízásnál 1 fillér engedményt 
ad. — Dalosi István Budapest, fuvarozás első 
km.-nól 1.—, a többi 0.66, leterhelés 2.40 l1, 
a vállalati összeg 38.318.28 pengő, bánatpénz 
800 pengő. — Pataki Joaliim Szolnok, fuvaro­
zás 0.62 pengő, leterhelés 2.30 pengő, vállalati 
összeg 35.479.55 pengő, bánatpénz 900 pengő. 
— Lenti Sándor Hajdúböszörmény, fuvarozás 
0.60, leterhelés 2.— pengő, vállalati összeg 
18.957.40 pengő bánatpénz 400 pengő. — Özv. 
Rácz Jenfiné Nyíregyháza, fuvarozás 0.65, le­
terhelés 2.— pengő, vállalati összeg 45.409.55 
pengő, bánatpénz 900 pengő. — Baranyai Al­
bert Püspökladány, iuvarozás 0.72 pengő, le­
terhelés 2.40 pengő, vállalati összeg 1370.40 
pengő, bánatpénz 30.— pengő.

Az ajánlatokat átszámítás végett kiadták az 
államépltészeti hivatalnak.

A mikepircsiek vitéz Szabó 
Endrét hallgatják meg a 

Kistemplomban
A mikerpércsi gyülekezet népes küldöttsége 

vasárnap délelőtt a Kistemplomban vitéz Szabó 
Endrét hallgatja meg, a legméltóbbak egyikét, 
aki igazán érdemes arra, hogy a mikcpérc'si 
gyülekezet lelki vezére lehessen. Vitéz Szabó 
Endre nemcsak kiváló lelkész, kitűnő szónok 
és képzett a hit tudományában, hanem az a 
pásztor, aki együtt van a nyájával a legna­
gyobb megpróbáltatások ideién is. A katona- 
fheotógusok közül való, a háború elején vo­
nult be.negyven haltársával önként s részt- 
vett négy Isonzó csatában is, bátorítva, sze­
retettel vezetve azokat, akinek majd az egy­
házi életben is vezére lesz. Puritán Jelleme, 
lelki jósága is méltóvá teszik arra, hogy egy' 
gyülekezetnek legjobb tanácsadója, egyházi és 
világi életben vezetője legyen. A mikepércst 
gyülekezet küldöttségének bizonyára megnyeri 
bizalmát.

— A művészi gyermekkép élt utolérhetet­
len specialistája Ruzicska. Műterem egész 
nap fűtve. Piac ucca 32.

A debreceni törvényszék Serly tanácsa szom­
baton délelőtt tárgyalta Kurucz Béla volt 
nagyszőllösi járásbirósági hivatalnok bűn­
ügyét, aki ellen sikkasztás büntette elmén in­
dult eljárás. A vüd szerint Kurucz a csehek 
bevonulása után is megtartotta állását a nagy- 
szőllősi járásbíróságnál, sőt végrehajtásokat is 
teljesített és a lakosoktól 15.000 cseli koronát 
szedett be. A pénzzel nem számolt el, hanem 
azt a saját céljaira furditotta. A tárgyaláson 
Kurucz, akinek védelmét dr. Aczél Jenő látta 
cl, előadta, hogy nem érzi magát bűnösnek a 
sikkasztásban, mert a pénzt nem sikkasztotta

A debreceni gazdatársadalom hagyományos 
bálját szombaton este tartotta meg az Arany 
Bika dísztermében. A bál nem sikerült úgy, 
ahogy ez sikerülni szokott az elmúlt években. 
Azok a súlyos gazdasági csapások, melyek a 
gazdatársadalmat érték, nem engedték, hogy 
a gazdák bálja fényesen sikerüljön. Nagyon 
sokan odahaza maradtak azok közül, akik még 
tavaly is vígan táncoltak a bálon. Nincs pénze 
báli multságra ma a gazdának.

A külsőségekben megmaradt a régi fény. A 
márványlépcső feljárón diszruliás hajdúk áll­
lak sorfalat. A város társadalmi életének ve­
zetői is megjelentek a hivatalok vezetőivel. 
Ott volt Vásiiry István dr. polgármester a ta­
nács tagjaival, Szentpéterl Kan Béla egyetemi 
tanár, felsőházi tag, dr. licscdi István buzeuin- 
igazgatő, dr. Rally Varaim Kálmán Gazdasági 
Akadémiai igazgató, felsőházi tag, Scigy Lajos 
rendőrfötanácsos, Szél Kálmán felsőházi lag és 
még számosán a társadalmi élet kiválóságai­
nak sorából.

A táncot „Ritka búza, ritka árpa, ritka rozs" 
kezdetű csárdással nyitották meg, Kiss Béla 
bandájának zenéjével. A bálon megjelent höl­
gyek névsora a következő:

Úrasszonyok: Arany Jánosné, Buray And- 
rásné. Barna Mihályné, Buray Istvánné, Bu­
ray Jánosné, Bőr Ferencné, Bancs Jánosné, 
id. Balog Istvánné, ifj. Balog Istvánná, özv. 
Bagaméri Károlyné, Bállá Oáborné, Bőr Fe­
rencné, Bácsi Mihályné, Burai József né, Bol­
dog Sándorné, Csátlil Józsefné, Csonka Fe­
rencné, Csuka Ferencné, Csuka Istvánné, Bura 
Sándorné, Diószegi Istvánné, özv. Erdei Ist­
vánné, Fogarassy Györgyik, Fuvaros Miliály- 
né, Jcney Józsefné, ifj. Jeney Józsefné, özv. 
Juhász Józsefné, Jóim Oáborné, Jóna Istvánné, 
Kovács Istvánné, Kovács Jánosné, Kovács Jó­
zsefné, Komádi Oáborné, Kovács Istvánné, özv. 
Kovács Józsefné, Kiss Gergelyné. l akatos 
Mihályné, .Lovass Iniréné, Molnár Károlyné.

rohanásokból hegytilt összeget. Abban bizolt, 
hogy később elő tudja teremteni az. összeget 
és megtéríti a hiányt.

A kihallgatások során olyan vallomás is 
hangzott cl. hogy» a vádlott hivatali szobájá­
nak kályhájában egy félig elégett jegyzőköny­
vet találtak, amelyen az elsikkasztott össze­
gekről volt kimutatás, A bíróság elrendelte a 
jegyzőkönyv beszerzését és diplomáciai utón 
kísérlik meg, hogy a csehek kiadják a Bűnjelt. 
A tárgyalást az elnök a bizonyíték megszer­
zéséig elnapolta.

Molnár Istvánné, Molnár Jánosné, Molnár Jó­
zsefné, Mike Jáonsné, dr. Miszty Károlyné, 
dr. Ménes Lajosné, Nagy Gézáné, Nagyházy 
Sándorné, özv. Nemes Miklósné Hajdúnánás, 
Nyilas Jánosné, Nagy Mihályné, Nagy István­
né, Nagy Oáborné, Nagy Sándorné, Diáit Já- 
iiosné, özv. Pásztor Jánosné, Polgári Jánosné, 
Piros Ferencné, Rácz Oáborné, Szabó Gézáné, 
Szilágyi Sándorné, Szilágyi Oáborné, Szűcs 
Sándorné, Szilágyi Sándorné, Szabó Józsefné, 
Szatmári Józsefné, Tamás Istvánné, Tamás 
Sándorné, lakács Józsefné, Tokai Istvánné, 
Tóth Mihályné, Újvári Jánosné, dr. Vásáry 
Istvánné, Vincze Lajosné, Varga Józsefné, Zöld 
Jánosné.

Leányok: Buray Bőske, Barna Büskc, Bu­
ray Bözsike, Barcza Erzsébet, Buray Kató, 
Rákóczi nővérek, Buray Mattéi. Boldog Ma­
nyiivá, Bozsó Kató, Bőr Böske, Dézsi Sárika, 
Fogarassy Bőzsike, Frdei Rózsiké, Erdei Ju­
lia, Csátliy Erzsiké és Mariska. Csuka Ró­
zsik«, Csonka Jueika, Jóna Rózsiké, Jenéi Jú­
lia, Jóna Mancika, Fogarassy Erzsiké. Kiss 
Kató, Kozma Erzsébet, Kiss Irén, Kovács Ma­
riska, Kovács Erzsóka, Lakatos Bözsike, La­
katos Rózsiba, Kovács Juliska, Lovass Kain éc 
Sári, Lukács Vili, Molnár Böske, Komódi Jó- 
lanka, Mike Erzsiké, Molnár Ibiké, Lukács 
Picike, Nemes Margit Hajdúnánás. Nagy 
Ilonka, Nyilas Ilonka. Nagy Rózsik«, Nagy 
Böske, Nagy Juliska, Nagy Bözsike, Polgári 
Erzsiké, Papp Mariska, Szolnoki Bözsike, 
Szabó lluska. Tamás Böske. Tokai Kati). Ta­
más Rózsika, Tilth Kató. Vince Lénké. Zöld 
Jolánka, Varga Kató, Zöld Katalin, 
a« mt •> «<->«»-> «b> »*• c» «;• «. «J« e»<® .p <a>.

— Adomány a Salétrom-laktanya nyomorgói­
nak, L. E. úrnő a Saléirom-laktnnyai sz iL- 
séglakásban nyomorgó Steiner család részére 
5 pengőt adományozóit. A jószívű adakozói­
nak a nyomorgó család nevében is hálás kö­
szönetét mond a szerkesztőség.

>>í*
Bessedovszki, a volt párisi szovjet kö­
vetségi tanácsos, aki a szovjet parancsára 
nem tért haza és ezért tiz évi szabadság- 
vesztésre és vagyonának elkobzására 

ítélték.

Kóbor Tamás előadást tart 
Debrecenben

Megírtuk már, hogy a Kereskedelmi 
Csarnok vezetősége felkérte Kóbor Ta­
mást, az Újság főszerkesztőjét, hogy 
debreceni rajongói számára előadást 
tartson. Az országos hirü publicista és 
Író örömmel vállalokzott a kérés teljesí­
tésére és igy Debrecen kulturközönségé- 
nek módjában áll majd az előadói pódiu­
mon is megismerni a brilliáns tollú iró- 
müvészt, akinek fővárosi előadásai is 
mindenkor kivételes érdekességü iro­
dalmi eseményszámba mennek, mert Kó­
bor Tamás nemcsak a tolinak, hanem az 
élőszónak is lebilincselő tudású mestere, 
„író a pódiumon" címmel tartja meg 
debreceni előadását és nem kétséges, 
hogy ragyogó humorával, mély filozófiá­
jával szövi át a nem mindennapi témát. 
Az előadást dr. Kardos Albert bsezéde 
vezeti be, aki Kóbor Tamás személyét és 
munkásságát méltatja majd. A rendkívül 
nívós kísérő műsor számai közül máris 
kiemelhetjük a Csokonai-szinház fiatal 
és nagytehetségü tagjának, Sulyok Má­
riának szereplését, aki modern magyar 
költők reprezentatív költeményeit szó­
laltatja meg a Csarnok pódiumán. Az 
irodalmi este január 18-án, a hét szom­
batján este 9 órakor kezdődik a Csarnok 
dísztermében.
•I* ő ő «$• *J* **• ♦*« »•. ^ *♦* »** ♦$* v

A. felvidék őslakosai a csehek 
ellen

A I'elvidék őslakosai saját egzisztenciája1: 
biztosítása érdekében szervezkednek a betek- 
rali csehek ellen. -\ Cesko Slovó nyíltan meg­
írja. hogy nemcsak földrajzi autonómiáról, ha­
uen! arról is van szó. liQgy az őslakos blokk 
ki akarja szorítani Szlovenszkóból a cseheket. 
Valamint az őslakosok tudják azt. hogy a 
cseheket államérdekből küldöttek a felvidékre. 
v.,\ azt is tudják, hogy a csehek távozása fel­
szabadítaná a felvidéki őslakosok törekvéseit, 
amely elöbb-utóbb arra az eredményre jut. 
hogy a felvidéki magyarok, szlovákok, néme­
tek és ruthének megtalálja!-' egymást és szem­
behelyezkednek az elnyomó cseh uralommal. 
♦*» <3# *1* »*' «£ **•» ♦> 4» »J* *S> m> ♦$* <8» 4P

A zsidó reálgimnázium 
clianukai előadása

Kitünően sikerült műsoros előadást 
rendezett szombaton este a zsidó reál­
gimnázium tanulóifjúsága. A megnyitó 
beszédet dr. Vág Sándor igazgató mon­
dotta, szép szavakkal méltatva a chanuka 
ünnep eszmei jelentőségét, az összes 
többi számokat a tanulóifjúság állította 
ki. Héber és magyar alkalmi énekeket 
adott elő az ifjúsági énekkar, amely 
Rothmann Emil karnagy vezetésével va­
lóban művészi teljesítményt nyújtott, 
pedig nem egyszer magasabbrendü fel­
adatokkal kellett megbirkóznia, különö­
sen Verdi Nabukadonozor c. operája 
egyik karénekének előadásával. Nem 
kisebb sikert aratott az ifjúsági zenekar, 
amely dr. Fenyő Béla vezetése alatt ki­
tűnő összetanultsággal adta elő Mozart 
két kisebb darabját, valamint Bloch régi 
magyar nótáit. De legnagyobb tetszésre 
az a Handel-melódia talált, amelyet a 
halhatatlan zencköltö Juda-Makkabi c. 
operájából adott elő a reálgimnázium ki­
tűnő kamara-együttese. Ez a kis vonós- 
zenekar komoly zenei tudásával s egyik­
másik tagjának felötlő tehetsége révén 
egy hangversenyterem dobogóján is meg- 
állaná helyét. Komoly, mély gondolatok-
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világbajnok Thunberg között a davosi jégpályán.

visszataszító. Csúnya színű fogak eltorzítják a legszebb arcot. Mindkét szépséghibát azonnal 
és alaposan el lehet tüntetni a pompásan üdítő Chlorodont-fogpaszta gxakran már egyszeri 
hasznákíával. A fogak már egyszeri használat után gyönyörű clefantvsonUzinben ragyognak, 
különösen ha a tisztításhoz külön erre a célra készített fogazatos sörtéjű Clilorodont- 
iogkeiet használjuk. A fogak közé szorult rothadó étel maradék ok, mely-k a kellemetlen 
szájszagot okozzák, ezzel a fogkefével alaposan eltávolíthatók. Kísérelje meg egy tubus 
fogkrémmel, melynek ára 60 fillér, egy nagy tnbus ára P 1—. Chlorodont-fogkefe (puha 
▼agy kemény sörtéjü) P lőO. Odorodon t- száj viz üvegenként P 260. Ónk kék-zöld szinti 
csomagolásban „Chlorodont“ felirattal valódi. Mindenütt kapható. — Leo-Werke A. C.,
Dresden, magyarországi vezérképviselete: Molnár Bertalan és Társa, Budapest.

A sikkasztással vádolt nagyszőllősi já­
rásbirósági hivatalnok bűnügye a deb­

receni törvényszék előtt
cl. Részeg volt egy este és elvesztette a vég-
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A debreceni gazdák bálját szom­
baton tartották meg az Arany

Bikában
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ban gazdag és lendületes száma volt a 
műsornak az az ünnepi beszed, amelyet 
VVeisz Dezső VII o. t. adott elő. Bilhtzer 
Sára V. és Balázs Miksa II. o. t. az alka­
lomhoz illő költeményeket szavaltak szép 
sikerrel. A műsor legkedvesebb szama 
azonban egy kis kétfelvonásos bohózat 
volt amelyet Vadász Gábor VII., Fülep 
Boriska V., Kertész György VII., Bardos 
Márta V., Vági László VIII. és Deutsch 
Alfréd V. o. tanulók adtak elő, akik ügyes 
alakításukkal, mulatságos játékukkal igazi 
vidám perceket szereztek az izr. hitkoz- 
ség nagytermét megtöltő díszes és elő- 
kelő közönségnek.

h MIREKf!
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
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Hajduvármegye is a közigazgatási 
bírósághoz viszi a népjóléti minisz­

ter betegápolási rendeletét
Hajdumegye ÍIOO.OOO pengőt .itoet betegápo­
lás! alapra s a miniszter evi l<>.IMO pe,,tlö1 

engedélyez a betegek ellátasaia
Hajduvármegye törvényhatósági bi­

zottsága kedden közgyűlést tart, amely­
nek tárgysorozatán több igen fontos úgy 
szerepel. Ezeknek az ügyeknek az elő­
készítésére a kisgyülés szombaton dr. 
Haclházy Zsigmond főispán elnöklésével 
ülést tartott.

A kisgyülés dr. Uzonyi Barna tb. fő­
jegyző előterjesztésére javasolja a tör­
vényhatósági bizottságnak, hogy a nép­
jóléti miniszternek azzal a rendeletével 
szemben, amellyel a nyilvános betegápo­
lási költségeket a városokra és a közsé­
gekre hárította,

— Vasárnapi istentiszteletek, h ho
12-én, vasárnap, a debreceni reformá­
tus templomokban az istentiszteleti 
rend a következő: A Nagytemplomban 
délelőtt 10 órakor Szele György dél­
után 5 órakor Kardos Lajos, a Kisteni- 
plomban délelőtt 9 órakor v. Szabó 
Endre, 11 órakor Urav Sándor, délután 
5 órakor Magyar Bertalan, a Kossuth 
uccai templomban délelőtt 10 órakor 
Baja Mihály, délután 5 órakor Madar 
Zoltán, az Árpádtéren délelőtt 10 óra­
kor Magyar Bertalan, délután 3 órakor 
Szabó Géza, az Ispotályban délelőtt 
10 órakor Szabó Gyula, délután 5 óra­
kor vallásos ünnepélyt tart Nagy Sán­
dor, a Homokkertben délelőtt 10 órakor 
dr. Farenczv Gyula, a Csapókertben 
délelőtt 10 órakor Bagdy Dániel, dél­
után fél 3 órakor Vallásos ünnepélyt 
tart Gerda Sándor, a Volaffkatelepen 
délután 3 órakor Németh László, a 
Koll. Oratóriumban délelőtt 10 órakor 
levente istentisztelet, 12 órakor Mezey 
Béla, Köntösgáton délután 3 órakor Ha­
lász András, Hármashegy Kalas Fe­
renc, Szegényházban Kovács József, 
Nyulasbarak délelőtt 10 órakor Siposs 
Imre, Nyilastelep délután 3 órakor 
Papp Imre, Bánk Vajda László, Szepes 
dr. Erdélyi Sándor.

— Az evangélikus templomban e hó 
12-én, vasárnap délelőtt 10 órakor is­
tentisztelet: Rapos Viktor. Délelőtt 9 
órakor ifjúsági, fél 1 órakor levente 
istentisztelet: Lábossá Lajos.

— Istentiszteletek a baptista imaházban.
A Szappanos u. 23. alatt levő baptista ima­
házban vasárnap d. e. fél 9—9-ig imaáhitat,
9—10-ig bibliamgyarázat, d. u. 6—7-ig 
evangelizálás, fél8—9-ig vallásos estély ve­
gyeskar és zenekari számokkal.

— A Debreceni Független Újság elő­
fizetői és példányonként vásárlói jelentős 
kedvezménnyel használhatják a Debreceni 
Független Újság Kölcsönkönyvtárát.

— Időjárás. A Meteorológiai Intézet jelenti 
1930 január 11-én délben 1 órakor: Budapes­
ten ma délben mínusz 2 fok Celsius a hőmér­
séklet, a barométerállás 761.5 milliméter. Jós­
lat: Túlnyomóan borús, ködös idő, fagypont- 
körüli hőmérséklettel és lecsapódásokkal (hó­
val, esővel).

— Hétiön választja meg a városi közgyű­
lés az tij felsőházi tagokat. Debrecen város 
törvényhatósági bizottsága január hó 13-án, 
hétfőn délelőtt 9 órakor a városháza közgyű­
lési termében rendkívüli közgyűlést tart, 
amelynek tárgya: Debrecen város törvény- 
hatósága felsőházi tagjának és póttagjának 
megválasztása. (Előadó: dr. Vargha Elemér 
polgármesterhely ettes-főjegyzö.)

— A péteríiai egyházrész összejövetele. A 
péterfiai egyházrész tegnap este tartotta meg 
szokásos összejövetelét, amelyen a tagok te­
kintélyes számban vettek részt. Ez alkalommal 
látogatást tett az összejövetelen Fekete Gyula 
kelmissziói lelkész, aki nagyhatású beszéd­
ben „Magyarország küzdelmei“ címmel beszé­
det intézett a megjelentekhez. ^ szép elő 
adást és a látogatást Harsány! Gábor egy­
házrészi gondnok köszönte meg. Siposs Imre 
kegyeletes szavakkal jelentette be a gyüle­
kezetnek özv. Katona Mihálynénak, az egy­
házrész lelkes tagiának elhunytál. A közgyűlés 
tudomásul vette, hogy Baltazár püspök va­
sárnap hosszabb külföldi útra indult és az Is­
ten áldását kérték a távozó püspökre és 
egész családjára.

— Modern művészi lényképek Ruzlcskánál. 
Piac u, 32.

éljen panasszal a közigazgatási bíró­
sághoz.

A panasz indokolásában előadják, hogy 
ITajduvármegyének a népjóléti miniszter 
évi 19,000 pengőt engedélyezett a betegek 
ellátása fejében, holott nyilvánvaló, hogy 
ennél többszörösen többe kerül, hiszen

Hajduvármegye évenként 300,000 
pengőn felül adózik az országos be­

tegápolás! alapra.

A tiszántúli mezőgazdasági kamara át­
irata folytán a kisgyülés javasolja a tör­
vényhatósági bizottságnak: intézzen te - 
iratot a pénzügyminiszterhez, kérve, hogy

a nagy fagykárokra tekintettel enge­
délyezzen adócsökkentést, esetleg adó­
elengedést a fagykársujtotta gazdák­

nak.
A keddi törvényhatósági bizottsági közi- 

gyűlés választja meg
Hajduvármegye felsőházi tagját

is, tekintettel arra, hogy az 1929 :XXX. 
végrehajtási utasítása szerint a tört.-c

vényhatóságok 1 január 15-ig kötelesek 
megválasztani felsőházi képviselőjüket.

Hajduvármegyét eddig dr. Rásó Ist­
ván képviselte a felsőházban, az ő man­
dátuma azonban már alispánná válasz 
tása következtében is megszűnt. A mos­
tani választás során a felsőházi tagságra 
és póttagságra Ludány Miklós, dr. Uj-

A SINGER VARRÓGÉPEK 1
mégis A LEGJOBBAK I

várossy Lajos, Pakozdy Sándor es dr. 
Váczy József neve van forgalomban.

— Tovább folyik a nyomozás Jeney 
Imre ügynök ügyében. Hirt adtunk arról, 
hogy a debreceni rendőrségen eljárás in­
dult Jeney Imre ügynök ellen, több fel­
jelentés alapján. Elek Ferenc rendőrfogal­
mazó szombaton délelőtt is folytatta ki­
hallgatását és valószínű, hogy csak hétfőn 
fejezik be a nyomozást.

— Istentiszteletek a baptista imaházban. A 
Szappanos ucca 23. szám alatt levő baptista , 
imaházban vasárnap délelőtt fél 9—9-ig ima- 
áhitat, 9—10-ig bibliamagyárat, délután 6—7-ig 
prédikáció, fél 8—9-ig vallásosestély vegyes 
kar ének és zenekari számokkal.
- A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

ujabh riportíelvételel Ismét láthatók a „Friczi'' 
kalapszalon kirakataiban.

— Ismeretterjesztő előadás a nyilastelepi 
Népkörben. A Szülök Iskolája ma, vasárnap 
délután 5 órakor a nyilastelepi Népkörben 
tartja előadását. Tóth Árpádné reí. tanitőnö- 
képzőintézeti tanárnő „A divat szerepe a 
serdülőkorban“ cimü előadásában foglalkozni 
kivált mindazon neveléstan! kérdésekkel és 
megállapításokkal, melyek a családi élet folya­
mán a serdülő Ifjúságnak a divattal szemben 
tanúsított magatartásával kapcsolatosak. Érté­
kes, hasznos útmutatásai mintegy irányt múl­
tainak a szülőknek nevelői ténykedéseiben. 
Belépti díj nincs. Az érdeklődőket, a telep 
lakosságát, ezúton is tisztelettel meghívja a 
vezetőség.

l.okomobil és cséplögépkezelöi tanfolyam
nyílik a debreceni áll. fa- és fémipari szak­
iskolában január hó 13-án. A tanfolyam 12 
hétig tart, hetenként háromszor este 6—9 
óráig. Felvehető mindenki, aki 18. életévét 
betöltötte, irni-olvasni tud. Tandíj 29.30 P., 
melyet két részletben is fizethetnek és vizsgá­
déi 16.20 P. Beiratkozni mindennap az igaz­
gatóságnál (Debrecen, Széchenyi ut 2.).

— Báli képek, esküvői, családi felvételek 
művészi kiállításban Ruzicskánál készül­
nek. Piac ucca 32. Tulajdonos: Kiss Rózsi.

— Felhívás az. összes háztulajdonosokhoz. 
Tekintettel arra, hogy a jövedelem, vagyon és 
általános kereseti adókra vonatkozó bevallást 
azokra nézve, akik a rögzítést fel akarják 
mondani, e hó végéig be kell adni a m. kir. 
adóhivatalhoz, felkérem az összes háztulajdo­
nosokat, liogy mielőtt vallomás! iveiket bead­
nák; az egyesület elnökségének irodájában át­
vizsgálás végett bemutatni szíveskedjenek^ 
ahol a további felvilágosítást megkapják. 
Debreceni Háztulajdonosok Egyesülete nevé­
ben: Bíró Sándor sk. iigyv. elnök.

— Repiilögépmodeilkiállitás, A Magyar 
Aero Szövetség május havában Budapesten 
repülőgépmodellkiállitást rendez s jelenté­
keny összeggel díjazza a legjobban sikerült 
modelleket. A szövetség felkéri a debreceni 
konstruktőröket, diákokat, műszerészeket, 
hogy felvilágosításért forduljanak az iparos­
tanonciskolához. (

— IJener fényképész lelkéri a n. é. közön­
séget a Csapó ucca I. szám alatti kiállításá­
nak megtekintésére.

_ Városi lakás bérbeadása. Mint megírtuk,
Debrecen város több városi lakás bérletére 
tartott árverést, az árverés azonban a város­
ra nézve nem valami kedvező eredménnyel 
végződött. A Piac uccai bérházban egy első­
emeleti négy szobás lakásért, a Fenyő-féle 
lakásért a 3000 pengős kikiáltási árral szem­
ben IJákozdy Sándor és Kovács Béla 2550 
pengőt Ígértek meg. A polgármester szomba­
ton a lakást szabadkézből adta ki Pákozdy 
Sándornak 3000 pengőért, tehát annyiért, 
amennyi a kikiáltási ár volt.

_ A magántisztviselők kulturdélutánia a
Munkás-Otthonban. A debreceni magántiszt­
viselők csoportja ma, vasárnap délután . a 
Munkás-Otthon nagytermében nagyszabású 
kulturdélutánt tart, amely kulturdélután iránt 
igen nagy érdeklődés mutatkozik városszerte.
A rendkívül nívós műsor legkiemelkedőbb 
pontja a magántisztviselők zenekarának sze­
replése, akik rendkívül precíz és összetanult 
játékukkal igen nagy műélvezetet tudnak nyúl 
tani a hallgatóságnak. Az előadás műsora 
egyébként a következő: 1. Kéler: Magyar 
vígjáték, megnyitó. Előadja a magántisztvi­
selők szimfonikus zenekara. 2. Feitli Jenő ver­
se. Szavalja: Löwi Ferenc. 3. Egy ember, aki 
folyton nevet. Párjelenet. Előadják: Bartlia 
László és Kalmár László. 4. Szuppé. A költő 
és paraszt c. dalműből. Előadja: a magán­
tisztviselők csoportjának szimfonikus zene­
kara. 5. Miidalok. Előadja: Lobi Béla. fi. Tör­
vény. Dráma 1 felvonásban. Szereplők: F. 
Farkas Bazsa, Brüll Margit, Löwi Ferenc, 
Popper Kálmán, Bartlia László. 7. Tangó da­
lok. Előadja: Szánthó Miklós. 8. Ady-versek. 
Szavalja Qelberger Edit. 9. Kis fin nagy cipő­
ben. Vígjáték l felvonásban. Szereplők: l.e- 
hóczki Lili, Brüll Margit, Qelberger Edit, Kal- 
mr l.ászló, Bartlia László, Neményi István.

— Rokona, barátja, kedves Ismerősei 
képeit tekintse meg Llener műtér 
Csapó ucca I. szám alatti kirakataiban.

— Vallásos ünnepély az ispotályl t 
lomban. Ma délután öt órakor áz ispotály! 
templomban vallásos estély lesz, melynek 
tárgya a Heidelbergi Káté 29—30. kérdése és 
felelete a Jézus nevéről. A vallásos estély 
részletes programja a következő: 1. Kezdő 
ének; 4. dicséret. 2. Főének: 117. dicséret 1. 
és 2. v^'se. 3. Kátét olvas és imádkozik: lel­
kei' János lelkész. 4. Közének: 31. dicséret. 
5. Kiét magyaráz és Úri imát mond: Nagy 
Sándor mezősasi lelkész. 6. Közének: 117. 
■dicséret 3. verse. 7. Vargha Gyula: „Jövel 
Megváltó...“ Szavalja: Bárdi Ferenc hittan­
hallgató. 8. Szabolcska—Ivánka: „Örökké­
valóság..." Énekli: Tlmáry Mária, orgonán 
kiséri: Bartlia Emma. 8. Imádkozik: Molnár 
Ferenc lelkész. 10. Záróének: 117. dicséret 4. 
és 5. verse.

— Madlrokkantak, hadiözvegyek és hadi­
árvák figyelmébe. Az Országos Nemzeti Sző 
vétség helybeli csoportjába a tagok fölvétele 
1930. évre megkezdődött. Érdeklődők szíves­
kedjenek a csoportirodát hétfőn délelőtt, vagy 
csütörtökön délután felkeresni. Csapó u, 15. 
szám alalt. Csoportelnök. .

Vasárnap este zárják he a városházán 
Vastagh Gyula szépen rendezett és nívós 
anyagból összeállított kiállítását. A nagy­
mesterek elsőrangú képei állandóan nagy­
közönséget vonzottak s Így az nemcsak er­
kölcsileg, de anyagilag is Igen lói sikerüli. 
Ajánljuk olvasóinknak, hogy az utolsó napol 
használják fel annak megtekintésére.

— A lelkiismeretes és kitartó munka min­
dig meghozza a maga gyümölcsét. Ezt az el­
vet vallja a Meinl cég is, mert a két évvel 
ezelőtt megkezdett racionalizálás következté­
ben most megtehette azt, amire törkedett: 
anélkül, hogy személyzetét redukálnia kellett 
volna, változatlan minőség mellett leszállít­
hatta cikkei árát. Újévi meglepetésül a kávé, 
étcsokoládé és főzelék dobozban árát szállí­
totta le és most arról értesülünk, hogy e hét 
folyamán a teszt »áru, keksz, méz és paprika 
ára is lényegesen olcsóbb lett.

— Tudja ön már, hogy az ismert Aspirin- 
tabletták 1895-ben beható kisérlelek és tudo­
mányos kutatások után kerültek forgalomba 
és immár kb. 33 év óta az emberiséget a 
„meghűlések" elleni védekezési!.'' támogatják. 
Hülések minden tüneteinél, influviize,. spanyol- 
járvány, reuma, csuz, ischiásnál ma már az 
egész világon Aspirin-tablcttákat az eredeti 
csomagolásban a „Bayerkereszttel“ szedik.

Ungár Margit dr. előadása. Vágóié U'n- 
gár Margit dr. Magyarország első női ügy­
védje a Feministák Egyesületében nagy figye­
lemmel és zajos tetszéssel fogadott előadást 
tartott a házasságon kiviil szjletett gyermek 
jogviszonyáról és a kérdés hisztorikumáról. A 
nagymüvelségii s a jogi képzettségben első­
rendű női ügyvéd mélyen szántó fejtegetéseit 
zajos tapsokkal fogadták.
_ \ kormányzó jubileuma, A kormányzó

tízéves kormányzóságának ünneplésével kap­
csolatos társadalmi mozgalom ügyében e hó 
13-án, hétfőn délután 6 órakor a városháza 
közgyűlési termében értekezletet tartanak, 
amelyre dr. Vásáry István polgármester most 
bocsátotta ki a meghívókat.

— A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
újabb riportíelvételel ismét láthatók a „Friczi 
kalapszalon kirakataiban.

— Kihágásl statisztika Debrecenben. A vá­
rosi hatóságnál működő kiliágási osztályhoz 
az elmúlt hónap folyamán ni kihágás 281 ér­
kezett, melyek megoszlása a következő: ipari 
kihágijs 53, vámfizetés elmulasztása 21, köz­
egészségügyi kihágás 8>, ebtartási 11. ipar­
iskolai mulasztás 9, közrendészeti kihágás 4, 
mezőrendészeti 15, utrendészeti 5. tilos erdei 
legeltetés 21, mezőgazdasági cseládiigy kihá­
gás 1, tejhamisitás 50, állategészségügyi 8, 
záróramegszegés 1, piacrendészeti 9, mérték- 
ügyi l, iskolába val nem járás 58 és 'Pari 
munka védelmi kihágás 6.

— Tanonctartó iparosok ügyeimébe. Az 
iparostanonciskola igazgatósága átküldőim 
testületünkhöz az iparostanoncok múlt évi 
november havi mulasztásáról szóló kimutatási. 
Felhívjuk ennélfogva azokat a tagjainkat, akik 
lanolinokat tartanak, hogy a mulasztási ki­
mutatást hivatalunkban, a hivatalos órák alalt 
délelőtt 8—12-ig saját érdekükben tekintsék 
meg, hogy azt módjukban legyen az iparos- 
tanonciskola igazgatóságánál igazolni. Az igaz­
gatói iroda nyolc napig még elfogad megfe­
lelő igazolást. Ipartesület.

— Hadimkkantak, hadiözvegyek és hadi 
árvák e havi járadékának kifizetése e lm 
15—16—17. napján szerda, csütörtök, péntek 
délelőtt 8—2 óráig fog eszközöltetni a városi 
népjóléti hivatalban (Bocskai tér I.) Népház.
A járadékjogosultak személyazonosságuk
igazolása céljából hozzák magukkal bejelentő 
lajaikal. Meghatalmazott a járadékot csak 
akkor veheti fel, ha szabályszerűen kiállított 
tanuk által elöttemezett meghatalmazás mel­
lett, a meghatalmazó lakás beieleiitólpiát js 
felmutatja. Debrecen sz. kir. város számvevő­
sége.

— A szájon és garaton át a szervezetbe ha­
toló fertőző csirákat a Panflaviii-pasztiUák 
elpusztítják és hatásos védelmet nyújtanak a 
fertőző betegségek ellen.

— Rádió! Standard, hálózati, legtokeíe- 
tesebb 6—12—18 havi részletre Molnár 
Testvi reknél, a Nagytemplomnál.

_Az összes megjelenő szépirodai
újdonságok, tudományos és ifjusági köny­
vek a megjelenés után azonnal kaphatok 
Debreceni Független Újság? Kolcsönkönyv- 
tárában.

_ MÁV. filharmonikusok hatjg'ersedye m
este.- Dr. Schipper a bécsi opera világhír“ 
énekművésze. Zenekedvelők negyedik bér e 
január hó 21. Aranybikában.
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1930 január 12.

ügyvédi hir. Dr. Daróczy Gusztáv 
ügyvéd irodáját Szent Anna ucca 10. szám 
alá (Városi bérház, félemelet 2. sz.) he­
lyezte át.

— PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny. 
vöcskeire hat havi hitelre készíttethet mű-, 
tájképeket, interiőröket.

— Értesítés. Tisztelettel értesítjük \i|lamo«- 
áramfogyaszíó közönségünket, hogy hálóza­
tunkon eszközlendő javítások miatt e hú 12-én 
vasárnap a következő helyeken és Időben az. 
áramszolgáltatás szünetelni fog: Reggel s 
órától délelőtt II óráig: Árpádtér, Világ ucca, 
Rakovszki, Dobozi ucca, Csapókért, Katz le­
lep, Kút, Nyíl, Homok, Apaffy, Nagy S. Jó­
zsef ucca, Csonka ucca, Kassai ut, Hadházi 
ucca, Kórház ucca, Simonyl ut páratlan oldala, 
Nagyerdő és Pallagpuszita,) Epreskert, ,'diol- 
Uogkert, Mikepércsi ut, Kerekes telep, Wolaffka 
telep, Monostorpályl ut, Wolff szőlőtelep és 
uradalom, Szabó Kálmán ucca, Homokkert, 
Galamb ucca. Déli 12 órától 2 óráig: Magoss 
György tér, Károly Ferenc József ut, Böször­
ményi ut, Libakert, Vénkert, Csigekert, Ujkert, 
Sétakert, Sestakert. Világítási vállalat.

— A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
újabb rlportielvételei Ismét láthatók a „Friczi“ 
kalapszalon kirakataiban.

— Nincs szebb, értékesebb és olcsóbb 
ajándék, mint egy Ruzicska-felvétel. Mű­
terem egész nap fűtve. (Piac ucca 32.)

— A Tiszántúli Ipar és Kereskede­
lem, a Tiszántúl egyetlen közgazdasági 
hetilapja, a tiszántúli iparosok igen ér­
dekes nyilatkozatait közli azokról a
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küzdelmekről, amelyeket a fővárosi 
Konkurrenciával szemben kell folytat­
niuk. Ismerteti a lap a tiszántúli keres­
kedelem nehéz helyzetét. Közli az ösz- 
szes tiszántúli versenytárgyalási, szál- 
itasi, pályázati hirdetményeket, mun­

kaalkalmakat, kereseti lehetőségeket, 
\ etsenytargyalási eredményeket, pénz­
intézeti híreket stb. Díjtalanul ad felvi­
lágosítást minden szakkérdésben. Kis- 
marosoknak, kiskereskedőknek nagy 
kedvezmények! A Tiszántúl Ipar és 
Kereskedelem szeruesztösége és kiadó- 
hivatala Debrecen, Piac ucca NI. Ol­
vassák az egész Tiszántúl, hét várme­
gyeijeit! Rendkívül olcsó kiadványa az 
u.i Közszállitási szabályzat, amei\ egy 
pengő ölvén fillérért megrendeli)'*

— Eljegyzési, esküvői meghívókat ízlésesen 
olcsón készít, a Hegedűs és Sándor rt. nyom­
dája, Piac ucca 4P. II. udvar.

Gyászjelentéseket, köszönetnyilvánításo­
kat gondos kivitelben, olcsó árban készít a 
Hegedűs és Sándor rt. nyomdája, Piac ucca 49. 

udvar,
- Urllányok gyönyörűen elkészítik ruhái­

kat, szabást-varrást, Iparművészeiét tanulhat­
nak Papolczynénál, Csapó u. 10.

— Krisch Károly cserépkályhák rak­
tára. Debrecen, Piac ucca 89. Telefon: 
12—18.

— Rádió, kerékpár, varrógép, gramofon al­
katrészek, zománcozás, javítás jutányosán 
Horváth Testvéreknél, Csapó ucca 88. Tele­
fon 16-51.

AUTÓ ÉJ MOTOR
Rovatvezető: BENCZE MIHÁLY.

Az uj közlekedési rend gépjármüvekre 
vonatkozó legfontosabb rendelkezései

A közúti közlekedés egységes szabályozá­
sáról szóló rendelet január elsején lépett 
életbe. A rendelet legfontosabb uíjjtásai pon­
tokba szedve a következők:

L Teherkocsikon és autóbuszokon a gépjár­
műre erősített oly tükörnek kel lleimie, mely a 
hátrafelé látást lehetővé teszi.

2. Az úgynevezett gyári tábla, azaz a gyá­
ros (az alvázat készítő cég) nevét, az alváz 
és motor gyártási számát, a motor lóerőszá­
mát, vagy az utóbbi helyett a hengerek szá­
mát, a furatot, valamint a gép lök.etét, végül 
az üres gépjárműnek — esetleg magának az 
alváznak — súlyát feltüntető fémtábla alkal­
mazását a rendelet előírja. A tcherautomobi- 
toknál a megengedett legnagyobb terhelést 
kg.-ban autóbuszoknál a szállítható szemé­
lyek számát, vagy az alváz megengedett ter­
helését (vagyis a kocsiszekrény és a hasz­
nos terhelés eg\ ültes súlyát) cs mind a te- 
herautomobiloknál, mind az autóbuszoknál az 
egy tengelyre cső legnagyobb nyomást is fel 
kell a táblán tüntetni.

3. Szabad kipufogó-berendezéssel bíró gép­
jármüvek forgalomban nem tarthatók.

4. A baloldalon lévő kormánykörökkel ellá­
tott, vagy csukott vezetőülésül, azaz olyan 
gépkocsiknál, amelyeknél a vezető jobbkarját 
ki nem nyújthatja, mechanikai irányjclzókó- 
sziiléket (index) kell használni.

5. A hátsó számtáblát megvilágító lámpa 
oly elrendezésű legyen, hogy az csak magánál 
a rendszertáblánál legyen eloltható.

6. A nagyobb városokon kiviil közlekedő 
gépjárómüveket az első segély nyújtásához 
szükséges kötöző- és fertőtlenítőszerekkel kell 
ellátni.

7. A motorkerékpárokkal egyébként azonos 
elbírálás alá eső három- vagy négykerekű kis 
gépjármüvek világítás szempontjából a gép­
kocsikkal azonosan kell elbírálni. Tehát a h:i- 
lulsó lámpa kötelező.

8. A ruílektoros lámpák szerkezetének 
olyannak kell lennie, hogy a lámpák fénye 
tompítható vagy lefele vetíthető legyen.

9. Tömör "gummiabroncs alkalmazása ese­
téi', ha a gépjárómü összterhelése 2.5 tonná­
nál több. vagy megengedett sebessége 15 
km-iiél nagyobb, a kerékpárabroncsoknál* 
használt állapotban is legalább 50 mm. vas­
tagoknak és olyan széleseknek kell lemiiök, 
hogy a terhelt járómii által a pályatestre gya­
korolt nyomás az abroncsnak a talajjal érint­
kező egy cm, sáviára tömör gmuminál it loo 
kg-ot meg ne lialadja.

10. A rakománnyal együtt öt tonnánál na­
gyobb összsúlyú géplárómllvek, illetőleg pót­
kocsik jobboldalára 10x20 cm. nagyságú, fe-

héraiapu táblát kell erősíteni, melyen fekete 
Ildiikkel, illetőleg számokkal fel kell tüntetni 
a megengedett legnagyobb terhelést, továbbá 
azt. hogy a jármű terhelten milyen nyomási 
gyakorol a tengelyekre és az egy cm. széles 
abroncsszélességre.

11. Oly gépjármüvekre, amelyek négyke- 
I ékfékkel vannak ellátva, ennek jelzésére lut- 
lui az egyik sárhányán vagy más szembetűnő 
helyen legalább 20 cm. nagyságú oldalnagy- 
ságu pirosvonalu, egyenlő nagyságú három­
szögű jelzést kell alkalmazni.

A BÜKK- ÉS MÁTRAVIDÉKI AUTOMOBIL 
CLUB KÖZGYŰLÉSE

A napokban tartotta meg a BÉMAC közgyű­
léséi, melyen a sporteseményekben gazdag 
1929-ik évben kifejtett szorgalmukról adtak 
érdekes beszámolót. Rámutattak a fiókok 
megszervezése körüli törekvésekre s köszö­
neté mondtak mindazoknak, kik a club fej­
lesztése körül fáradoztak.

Szívesen vették tudomásul, hogy a BÉMAC 
tagjainak száma mintegy 500-ra emelkedett, 
mely lehetővé teszi a legszélesebbkörii rende­
zéseket. A közgyűlés báró Ragályi Balassa

így megüresedett társelnökségre dr. b/.tra- 
nyavszky Sándor belügyminiszteri államtit­
kárt és Hodobay Sándor eddigi ügyvezető el­
nököt hívta meg, míg az Ügyvezető igazgatói 
hatáskörének meghagyása mellett Siposs 
Géza clubigazgatót a BÉMAC autóéiul-, egyik 
alelnökivé is választotta,

*

JZINHÁZ művészet
MŰSOR:

VASÁRNAP délután fél 4 órakor: Tommy 
és társa.

VASÁRNAP este fél 8 órakor bérletszü­
netben : Pompadour.

HÉTFŐ: Taifun. Kiss Ferenc vendégfel­
léptével. A) bérlet.

KEDD: Pálinka. Kiss Ferenc vendégfel­
léptével. B) bérlet.

SZERDA: Taifun. Kiss Ferenc vendégfel- 
léptével. C) bérlet.

CSÜTÖRTÖK: Pálinka. Kiss Ferenc ven­
dégfelléptével. D) bérlet.

Városunk leghíresebb ruhafestője és vegy- 
tisztitója Bíró, Bika-udvar (aranyérmekkel 
kitüntetve).

Ma, vasárnap két előadás. Délután félnégy 
órakor mérsékelt helyárakkal, a legfehérebb és 
legbájosabb operettujdonság, a Tommy és 
Társa Ferenczy Marianna! és Kornély Máriá­
val a kettős címszerepben, Tihanyi Jutka, Fás- 
kerthy Mária, Szűcs László, Misoga László 
felléptével. Este félnyolc órai kezdettel a múlt 
heti reprizen dörgő sikert aratott klasszikus 
zenéiü Fali-operett, a Madame Pompadour ke­
rül színre Erkel Gabyval a címszerepben. A 
kiváló művésznő e szerepében óriási sikert 
aratott, melyben egyforma része van nagy­
szerű játékának, kiváló hangjának és káprá­
zatos toilettjeinek. Mellette az előadás fény­
pontja Szilcs László szereplése, ki remek hang­
anyagával, játszi könnyedséggel győzi le a 
nehéz tenorpartit. Ferenczy Marien és Sugár 
Misi Belőtte komorna és Calicot szerepében 
utólérhetetleniil mulatságosak. A mai előadás 
jegyei a színházi pénztárnál kaphatók.

Kiss perenc hétfőn érkezik [)< breeenbe. A 
színház igazgatóságához érkezett mai sürgöny- 
jelentés szerint hétfőn korán reggel érkezik 
Debrecenbe Kiss Ferenc, a budapesti Nemzeti 
Színház országos lórii művésze, hogy a holnap 
esti Taifun cimii Lengyel Menyhért dráma dr. 
Tokeramo szerepében megkezdje négy napra 
terjedő vendégjátékainak sorozatát. Kis Fe­
renc egyik legjobb szerepe a Lengyel-dráma 
hőse és Így a debreceni közönségnek páratla­
nul érdekes előadásokban lesz része. A Taifun 
Lengyel Menyhértnek számos kiváló alkotása 
között is az, amely a legnagyobb sikert, igazi 
világsikert aratott és amely öt világrész met­
ropolisainak színházaiban hirdeíi a magyar 
szellemi fölényt. A Taifuii-t, mint ismeretes 
debreceni premierje óta nemcsak a földkerek­
ség minden országában játszották, hanem mint 
opera szintén emlékezetes sikert aratott. Éh­
ben az izgalmas exotikus témájú drámában 
kétszer lép fel Kiss Ferenc és pedig hétfőn, 
január l.t-áii és szerdán, január 15-én. Szc- 
rcplőtársai a debreceni Csokonai-szinliáz nagy­
hírű prózai együttesének legkiválóbb tagjai és 
pedig Halassy Mariska, Sulyok Mária, László 
Gyula, Tlmróczy Gyula, Fábián János, BálintFerenc felsőházi tagot elnökké választottá s az
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KÖLCJÖNKÖNYVTÄRA
Uj könyvl)PS7PPZft«i*»i:

7895 AUlanov: A GONDOLKOZÓ ÖRDÖG.
7896 Fábián B.: 40 EMBER 6 LÓ.
7897 Babits M.: ÉLET ÉS IRODALOM.
7898 Dick Douglas: 3 CSERKÉSZ AFRIKÁBAN
7899 Hcftai /.: ÁLMOKHÁZA.
7900 Heltai ].: ÁLMOKHÁZA.
7901 Herczeg F.: ÉSZAKI FÉNY.
7902 Maugham S.: AZ ÖRDÖG SARKANTYÚJA.
7903 Maugham S.: AZ ÖRDÖG SARKANTYÚJA.
7904 Prcvost M.: A SZŰZ FÉRFI.
7905 Prevost M.: A SZŰZ FÉRFI.
7906- 7 Surányi M.: CSODAVARÓK. I II.

15447 Frank L : ABSTURZ.
15448 Hesse H.: EINE BIBLIOTHEK DER WELTLITERA TUR.
15449 Kolhenheyer E. G : WENZEL TIEGEL.
15450 Mann Heim-.: DER TYRANN.
15451 Neumann Rob.: DIE BLINDEN VON KAGOLL.
15452 Thiess F.: EINE SONDERBARE EHE.

György és Sugár Gyula. A kiváncsi esküdt 
szerepében Faludi Kálmán ad kabinetalakltást. 
Kiss Ferenc keddi és csütörtöki fellépései al­
kalmával a Pálinka című francia dráma férfi- 
T szerepében döbbenti meg a közönséget em­
berábrázoló művészetének magasrendűségével.

Kiss Perenc fellépései és az állandó bérlők. 
A színház igazgatósága állandó bérlői iránti 
tiszteletből és előzékenységből Kiss Ferenc 
mind a négy vendégjátékára, dacára a mér­
sékelten felemelt helyáraknak, rendes bérleteik 
keretében minden ráfizetés nélkül A. B, C. D 
bérletben tartja meg. És pedig a Tájfunt hét­
főn A), szerdán C) bérletben, a Pálinkát ked­
den B) és csütörtökön D) bérletben. A még 
fennmaradt jegyek mérsékelten emelt árakon 
a színházi pénztárnál áruslttatnak.

Négy nagy premier Immár havában.
Pénteken, Immár 17 én A bolygó zsidó cimii 

operett premierle. ,
Pénteken, Immár 24-én Két hiny az arcán 

cimii pesti életkép bemutatása.
Vasárnap, Immár 26-iín este Volgu-btir. a 

budapesti Vígszínház eziáei legnagyobb sike­
rének bemulatóla.

Pénteken, immár 31-én Miss Amerika. A leg­
nagyobb opcrellrevil bemutató.

Jegyek az összes premierekre eiőjegyezhe- 
lök a mai naptól kezdve a színházi pénztárnál.

Valóságos hombamilsort állított össze a 
színház igazgatósága január lió második fe­
lére, melyen nem kevesebb, mint két nagy ope­
rett, egy hallatlanul nagy technikai készültsé­
get igénylő, újszerű témájú vígjáték és egy 
méreteiben minden eddigit felülmúló, páratlanul 
csillogó operettrevü bemutatója szerepel. Ezzel 
a rekord teljesltményyel érte el a színház igaz­
gatósága azt, hogy újra, még ebben a szomorít 
gazdasági helyzetben is divat lett színházba 
járni és a műsor változatossá tételével min­
denkinek az igényét kielégíteni.

A színház igazgatósága tisztelettel kéri fel 
a bérlőket, hogy lejárt bérleteik megújításáról 
a színház titkári hivatalában mielőbb gondos­
kodni szíveskedjenek.

MOZI
m

RAAI
TELEFON : 12-51

Ma 3, 5, 7, 9 órakor:
Hatósági rendelkezésre csak 16 éven felüliek 

számára :
ASSZONYOK OSTORA.

Az amerikai Metro gyár filmdrámája.
A főszerepekben: John Gilbert és Éva von 

Beme.
DRÁGA KIS KUTYUSOM.

Amerikai vígjáték, főszereplői: Lew Cody és 
Aileen Pringle.
Külföldi híradó.

Pénztárnyitás: délelőtt 11—1-ig, délután elő­
adás előtt 1 órával.

Hétfőn:
„A SZERELEM ÁLMA" 

és
ZEPPELINEN A FÖLD KÖRÜL.

Apolló

Előadások kezdete ma: 3. (> és 9 órakor. 
Három attrakció! I:gy előadásban!

Három gond nélküli óra!
Debrecen közönségének kedvenc filmsztárjai: 
Coriane Griffith, Zoro és llarn, Phyllis Haver 
és Raymond Hátion együttes szereplésével. 

27 felvonásban:
X VÖRÖS PIMPERN El 

(A guilottine árnyékában.)
Orczy Emília bárónő regénye a francia forra­

dalmi időkből 10 felvonásban.
vőlegények inkognitóban.

(A háztiiztiézük.)
v ‘dám bécsi kalandok 10 felvonásban.

A SZENÁCIÓ
Cecil B. de Mille produkciója 7 felvonásban.

Vígszínház
Az évad legszebb vildglilmjc!

MAGYAR FIÚ LENGYEL LEÁNY 
(Tartmpol 1914.)

Dráma a nagy háborít megpróbáltatása ideiéből 
9 felvonásban.

I "szereplők: Norma Tatmadge. Kőimül Gilbert 
és Arnold Kent.

Megelőzi:
A PETERVARI DÉMON 

Rita Weimann világhírű színmüve 8 felv. 
Főszereplők: Esther Ralston és Nicholas 

Sonssanin.
Előadások kezdete ma: 4, 6 és 8. Pénztárnyi­
tás if. V, II, délután előadás előli egy órával.
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RADIOBágyadt, levert, dolgozni képtelen
egyéneknél a természetes „Ferenc Jo- 
jseí ’ keserüviz szabaddá teszi a vei ke­
ringést és emeli a gondolkodó- es munka­
képességet. Beható kórházi kiserietek fo­
lyamán bebizonyult, hogy a Ferenc Jó­
zsef viz szellemi munkásoknál, neurasz- 
téniás embereknél és betegeskedő asszo­
nyoknál rendkívül jótékony hatasu gyo­
mor- és béltisztitó szer. A Ferenc József 
keserüviz gyógyszertárakban, drogéria 
ban és füszerüzletekben kapható.

;; ,töl: Vígszínházban: Csak 16 even Iclit- 
liuknek! .4 világváros mélyéi (Razzia a kikö- 
nbeii.i Iné Sym, Corry Bell, P. >‘>ni>.>n Km- 
,ivr 'Európa nehézsúlyú bpxbajnoka) es Harry 
Hm dl, megelőzi: Carmen Bmh és Hans .lull- 
1,ein,i unnál: Az egynapos asszony IHázassag 

; ,ra.) Francia vígjáték. Apolló mozgó nem 
tart előadásokat.

M

Drv.ina a

e t e o r
Vasárnap:

RABSZOLGAVÁSÁR 
,;ma a new-orleansi rabszolgakercs- 
kedők özeiméiről 10 idv(inasban, 

j Iliié Dove, Gilbert Roland és Noah 
Berryvel és

A FEHfiR PANTALLÓ 
\ : íjátek 8 felvonásban. John Hinesse 1 

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

áPORT lük.
VINCZE HAZAÉRKEZETT AZ OLASZ 

TÚRÁRÓL
Mint ismeretes, a 111. kér. túráján resztvett 

Vincze, a Bocskay csatára is: A fiatal játékos 
két hetet töltött Olaszországban, maid csapa­
láva! átrándull Svájcba, ahol szintén résztvett 
egy mérkőzésen.

Vincze szerdái érkezett meg Debrecenbe cs 
tapasztalatairól a következőket mondotta a 
Dbreceni Független Uiság munkatársának:

— Örömmel fogadtam a III. kér. meghívá­
sát és annyira vágytam egy kis külföldi ki­
rándulás mán, hogy akár ingyen is elmentem 
volna. Pedig a túra nemcsak kellemes volt, 
hanem anyagi szempontból is hasznosnak bi­
zonyult, mert Pannában Vértes, a 111. kér. 
mciiedsere 1.1511 Urát fizetett le kezeimhez, 
Fizetésemen feltil kaptam négy győztes mér­
kőzésért 96 pengő prémiumot, napit öt Pengő 
zsebpénzt és egy döntetlenért 1 2 pengőt.

_ Ellátásunk ió volt. Mindenütt a legjobb 
szállodában laktunk és jó vendéglőkben ét­
keztünk. Az olajos ételeket már megszoktam 
Görögországban.

_ Az olaszok jó futballisták, de mindent 
csak a testi erőre és a gyorsaságra baziroz- 
nak. A bírák megengedik a fizikai erő teljes 
kihasználását és a 16-oson bellii a hátvédek 
kézzel-lábhal dolgozhatnak. Játékunk nagyon 
megtetszett az olasz, közönségnek és megelé­
gedésüknek a nézők hangosan adtak kifele- 
zést.

Az időiül'.is kelleims volt. Állandóan síi- 
tölt a nap és akir kabát nélkül is sétálhat­
tunk. Négy napig voltunk Rómában, az olasz 
főváros minden szépségét láttuk es élveztük.

A III. kér. játékosai Igen iómodovu, ked­
ves fiuk. A legjobb egyetértésben, vidám han­
gulatban leltek a napok. Rómában egy érmet 
is kaptunk a fasiszta sporlközönségtől. de 
Iliig nekünk a győzteseknek aranyozott ezüst 
érmet adott, addig a vesztes római játékosok 
aranyérmeket kaptak.

... a túra az ügyeseit beosztott program 
jóvoltából nem volt fárasztó. Jól bírta 
mindenki az iramot és frissen érkezett haza. 
Én egyszer sérültem Firenzében, ahol az 
olasz kapus mindjárt a mérkőzés elején lá­
pomra dobta magát és csúnyán megütötte a 
térdemet. Félidőié 
időben ismét tu j 

Kedden mái 
skayvul treni 
tel elmaradt 
zi szezonban

VASÁRNAP, JANUÁR 12.
Budapest. 9: Újsághírek, kozmetika. 

10- Református istentisztelet a Kálvin­
ién templomból. - IV. Egyházi zene es 
szentbeszéd a Királyi Udvari es Var- 
plébánia-templomból. — 12.10: Időjelzés, 
időjárásjelentés. Utána: A m. kar. . 
honvéd gyalogezred zenekarának hang­
versenye. 3.30: A földművelésügyi mi­
nisztérium rádióelőadássorozata. — ■
Rádió Szabad Egyetem. Utana. Időjel­
zés, időjárásjelentés. — 5: Radies Be.a 
és cigányzenekarának hangversenye.
6: Vigjátékelőadás a Stúdióból. „A tar­
kas”. Vígjáték 3 felvonásban. Irta: Mol­
nár Ferenc. Utána: Sport- és úgetover- 
senyeredmények. - 8.10: Nagy Margit 
hangversenye. - Utána: Időjelzés ido- 
járásielentés. - 8.50: Gramofon^ Majd 
a Fe'jes-szalonzenekar, jazz es Horvath 
Gyula és cigányzenekarának hangverse- 
nye.

9.75-9.90, lucernamag 13U- 150, lóheremag 
arankás 74—80.

Valutaárfolyamok.
Angol iont 27.75-27.90, Belga frank 79.40- 

-9.su. Cseh korona 16.83-16.93. Dán korom 
15>-5-153.05, Dinár 9.97-10.0=, Dollár 568.60 

570.00, Francia frank 22.45-22.75, Ho Mamii 
forint 229.60 -230.60, Lengyel zloty 63.

|ci 3 37 3.41, Leva 4.10—4.16, Lira 
>9 65-29.95, Német márka 136.05-136.65 Nor- 
. .... kü,01la 152.40—153.00, Osztrák schilling 
SodU—81L50, Spanyol pezeta 75.35—76.35, Sválct 
f ralik 110.40—110.90, Svéd korona 152.00 
153.50. . _ ^

könyvejház

Virágh és Szöllős
Szent Anna ucca 4. sz.

HÉTFŐ. JANUÁR 1.1.
Budapest. 9.15: Gramofonhangverseny. 
12 05 ■ A rádió házikvartettjenek hang­

versenye. - 3.45: Fulton-rendszerü kep-
átvitel. __ 4.20: Asszonyok tanácsadója.
__5 • Tót-magyar nyelvoktatás. 5.30.
Az Első Budapesti Citerakör hangver- 
;enye- — 6.40: Német nyelvoktatás. 
7.30: A Filharmóniai Társaság hangver­
senye a Zeneművészeti Főiskola naSY" 
terméböl. Közreműködik Basilides Ma­
ria. a m. kir. Opera művésznője. Vezé­
nyel Dohnányi Ernő elnök-karnagy. 
Utána: Időjelzés, idöjárásjelcntes, hírek. 
Majd: Sovánka Nándor és ciganyzeneka- 
rának hangversenye.

».»❖wow«.«»*-

' közgazdaság

Az c rovatban felsorolt könyvek kaphatók: 
Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomda, r-t. 
könyvkereskedésében. Debrecen, Piac ucca 34.

Aldanov, A gondolkozó ördög. Második rész: 
Az ördög hídja. Regénk, fordította: dr. HoitU

A gondolkozó ördög clmii nagy trilógia dso 
kötete a Thermidor kilencediké a nagy ban­
da forradalom ni beállítású regénye. Az ör­
dög hídja első fele ismét Oroszországba ve­
zet. Drámai körülmények kozott meghal Ka 
tátin cárnő, az észak Nlessallna és a regény 
Katalin halálénak, a trónváltozasnak leírásá­
vá! kezdődik. Katalin meggyilkolt férjének 
addig mellőzött, őrült fia. Pál cár követte, aki 
uj rendszert honosított meg Oroszországban.

Hűi

pihentem 
i (szóltam 

i Diós/e

uólok at s ik

obböss;
a !!• 
okot 6

CRV,

Hermann I ás/ió

Meghívó. A
tv! nyolc órak 
< Arany Iá nos 
amelyre a tár

DMl 1: vezetősége hétfőn vst
ír ;iz egyesület uj tiutyisv:. i hcn 
ucca) Vezetőségi ülést tart 

<ysorozat fontosságára való ic-
kiménél feltétlen megjelenést kér az Elniiksfi

'árla t 
rán vz it

T erménytözsde.
A készáruvásáron alacsonyabb áríotvamok 

voltak érvényben, végeredményben azonban a 
haza ára nem változott, csupán rozs volt ol­
csóbb 15 fillérrel, a tengeri pedig 10 fillérrel. 
A külföldi lanyhaság következtében a határ­

iak alacsonyabb árfolyamok mellett indultak, 
ott már határozottan szilárd volt 

I buza-hátnridöknél. A határrdő- 
s azonban a buzaiizlct javulásánál i 

irányzatú maradt, különösen a m:\rciusi 
olt lénvegt sen olcsóbb, mini tegnap.

A lisztüzlet szintén lanyhább, mérsékeltebb 
ételkedv következtében.
Hatdridőüztet: Búza: Március 22.95, zárlat 

..,09 lm május 23.87. zárlat 24.00—24.02, ok- 
cr 23.50, zárlat 23.65—66. Rozs: Március 

14.65, zárlat 14.70—71, május 15.50. október 
16.20, zárlat 16.29 30. Tengeri: Május 15.02. 
zárlat 15.06—07. Trair/itó-tengcri: Május 14.52,

lanyha
rozs

to

zárlat 14.52—55.
Kis- dnniztel hivatalos drjmyzései: Buzn:

tiszai 77 ke 2.3.45 -23.85, 78 kg 23.75 24.05,
79 kg 241 5-24 50, 80 kv; 24.35- 24.65, (tiszai
77 kg ?.C|0- 23.35, 78 kg 23.30- 2.3.55, 79 kg
:.u,t 2_\ sí' Sf) k v 23.95 -23.85, feiéimcgyci
7" Vv 22 í‘0 22.25. 78 kg 22.25 22.45. 79 kg
22.59- 22.7!*, so kg 22.60 22.80. dtull 77 kg
21.95 2?.2i>. 78 kg 22.2«! - 2?.4(i. 9 k . 22 15

Mű ; g 22.55 22.75. vstm. ’7 kg 22.10
7< kg 22.35 79 kg

VUS'V. 13.80
?.so

13.95,
egy Vb 13.80 13.95. ’ tak. árpa l. 15.8') -

,k. árpa 11 15.30-15.75, felső' n. sör-
árpa 19 ,50 . 21.50, egyeli sörárpa 17.50 19.50,
k- !V< 1 1.50 12.no. repce 52.00- r 1.00, tiszai
tengeri 12.90 13.10 . egyéb tengeri 12,81 12.90,
Mb 1. 14.00 15.00 zab 11. 13.25 13.75 , korpa

runusAvi v uvmvzo.xv,....... . (
A régi udvari emberek egy része kegyvesz­
tett lett, mások, az ügyesek és élelmesek to­
vábbra is megmaradtak magas áfásaikban, 
mert idejekorán sikerült átnyergetmok. jPal 
cáron egyre jobban ulhatalmasodott az őrült­
ség. Lovagrendet alapit és be akar avatkozni 
az európai ellenforradalomba. A regény 'o- 
szereplöje, Stahl, ezalatt megfordul a forra­
dalmi Olaszországban és szerelmi viszonyt 
köt Nasztcnykíval, a szép színésznővel. Kö­
zös gazdájuk. Baratáiev orosz four azonban 
rájött hűtlenségükre, Stahlt elbocsátja szolga 
tatából ö maga tovább utazik Nasztenykava 
Nápoly leié. Stahl hazakerülve Ismét katonai 
szolgálatba lép, szerencsés véletlen révén a 
cár lovaggá üti és beosztatia abba az expe­
dites seregbe, amelyet a forradalmi Nápoly 
ellen küld az orosz reakció. A nápolyi ellen- 
forradalom veres bosszút áll a forradalmáro­
kon A megtorló hadjárat Nelson tengernagy 
védnöksége alatt zajlik le. Nelsont kedvese, 
Hamilton nápolyi angol követnek felesege, 
Hamilton irányítja. A nápolyi hadjárat mau 
stahl a Napoleon ellen küldött Szuvorov her­
éé seregébe kerül. Résztvcsz az orosz had­

vezér hadműveleteiben és ott van akkor is, 
amikor az orosz-osztrák seregek kierőszakol­
ják az átkelést a svájci Ördög bidján at.

Aldanov ebben a kötetében ugyanazon Írói 
eszközökkel dolgozik, mint a Thermidorban. 
Óriási történeti tudással irta meg a trilógia 
ezen kötetét és regényében az újkori Európa 
történeténeténck eddig homályosan ismert ré­
széi kerülnek éles megvilágításba. Angol es 
amerikai kritikusai a Thermidor megjelenése 
után hibájául rótták fel. hogy a XVIII. szá­
zadbeli események elmondásában a mai kor 
politikai szereplői lebegtek szeme elolt, sőt 
meg is nevezték azokat, akikre Pitt, Robes­
pierre és Talleyranir alakjának megrajzolásá­
nál gondolt. Aldanovtól távol állt ez a gondo­
lat. de regényének a legnagyobb dicsérete 
ez a bírálat: olyan elevenen Irta le az ese­
ményeket, mintha azok ma történtek volna és 
érdekes történetének részel még sokáig élni 
fognak emlékezetünkben és akaratlanul is 
párhuzamokat keresünk köztük és a mai ese­
mények között. A szépen kiállított könyv 
kapható minden könyvkereskedésben.

Mióta ar emberi táplálkozásban a kultúra 
előrehaladása folytán a fősüly az élvezetről 
a szükségességre és a hasznosságra hely ez­
kedett és mióta a betegségek keletkezesénél, 
megelőzésénél és gyógyításánál a táplálkozás 
módjának előírása lett az orvosi tudom uy 
egyik leghatásosabb eszköze, azóta a közön­
séget a legszélesebb rétegeiben érdeklik azok 
a munkák, melyek a táplálkozásról és a táp­
lálékról szólnak. Egy Ilyen munka jelent most 
meg dr. Sós Aladár egyetemi magántanár 
tollából, aki a dlátetikai kérdéseknek legala­
posabb ismerője és ez ..A tej az egészséges 
,-.N beteg ember táplálkozásában“ elinti munka 

I kétségtelenül nagy érdeklődésre tarthat szá-

mot a könyv egyes fejezeteinek felsorolása 
felvilágosítást adhat ennek Irányáról és ezek 
a fejezetek a következük: A tej és az ember.
A lei és az élettan. A tej és a termelő. A tej 
, x egyísz, A tej és bakteriológus. A tej
ét á konyha, A tej és az orvos, A tej és a 
teiellátás problémái. Meg vagyunk győződve 
ióI-i h0Ey dr. Sós Aladárnak ezt a munkáját 
az orvosok és a laikus közönség egyaránt há. 
lásan fogja fogadni, mert hiszen nagy szak­
avatottad Klíal és gyakorlati tudással tárgyalja 
azokat a kérdéseket, melyek ma az egészsé­
ges és beteg ember táplálkozásának szempont­
jából a tejjel való kapcsolatban érdekesek. A 
könyv' megjelent a Grill-íéle könyvkereskedés 
kiadásában. Ara 1 pengő.

Nyilt-tér.*)
NYILATKOZAT.

Felhívom Dombv Miklós Rákóczi n.
>6 sz alatti kereskedő hitelezőit, hogv 
követeléseiket velem 8 nanon bellii tu- 
dassák, mert ezen túl a tartozásokat 
figyelembe nem veszem.

Debrecen. 1980 Január 10.
Faragó Andorné 
Rákóczi u. 26.

Mindazon jóakaróinknak, lük arany lakodal­
munk alkalmából .ió kívánságaikkal felkerestek, 
ezúton mondunk hálás köszönetét.

Goldstein Ihr mil Imlkereskedő 
és „ele szili, fried Hermina.

Feleségemtől, Sulánki Rózától külön élek. 
Éne semmi fizetési felelősséget nem vállalok. 
Válóper folyamatban vau.

Mukuy Ferenc 
Simonffy ucca 45.

* E rovatban köllöttekórt nem vállal fele 
lösséget lem a Merkea.t6.ig, sem a kiadó- 
hivatal.

1930 január 12.

Olcsóbban füt
a Kronprinz-Petrolgáz Géppel, amely a leg­
olcsóbb kőolajjal néhány fillérért minden 

helyiséget otthonos melegge 
varázsol. Számos tökéletesíté­
sével csodája a fűtési techni­
kának, elegáns, hordozható, 
füst- és szagmentes, veszély­
telen, korom- és hamumen­
tes, ideális jó lakásnak, iro­
dának, műhelynek, egy da­
rabban főz, süt és melegít, al
egész világon legjobban el­
terjedve. Nincs jobb!

Tekintse meg lerakataimat 
ahol minden csütörtökön S 
órakor délután és pedig

BUDAPEST, VI., ANDRASSY UT 31. 
próbafőzést tartunk, vagy kérjen ár- es re

ferencia-katalogust
Kronprinz-Werke P. R- K-mpink cégtől 

Guntramedorf n. Wien.
A „Kronprinz" petrolgázgép legyőzi a telet 

Önnek is örömet fog okozni. 
Szállítás mindenhová vám- és fuvarmente- 

sen házhoz szállítva.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY. 
Elárverezek Bagamérban 1930. év január h° 

13-án d. u. fél 1 órakor Hősök tere 275. sz. •• 
1439.40 pengőre becsült ingóságokat, u. ni- 
iöszerllzlctl berendezés, vegyes áruk stb.

Rdpoltliy Jd"os
bir. vliaitó.

,... m... w «»m • ♦> • 4* • ®

H I R D E T M É. N Y.
Debrecen város guthi erdőiben 400, a j'K> 

erdőben pedig 30 munkás tuskózásna al»- 
mazható. Felhívom a munkanélkülieket, 
a hatósági munkaközvetítő hivatalnál inna > 
jelentkezzenek.

Debrecen, 1930. évi január hó 11.Polgármester.

1335 -1930. fi.

H I R D E T M É N Y.
Az 1929:XXX. te. 23. szakaszának P°"*£ 

alapján közhírré teszem, hogy Délre ' .
kir. város törvényhatósági bizottsága a. ■
január hó 13-án, hétfőn d. e. 9 órai k‘ ,
a Városháza közgyűlési termében közt,.

ta A közgyűlés tárgysorozata a Városháza 

de tő tábláján ki van függesztve s a w_
gatásl kiadóhivatalban is megtekinthető 
vatalos órák alatt.

Debrecen. 1930. évi január ho U-
Dr. Vdsdry Isten" >

polgármester.



1930 január 12. !K5HLSÄ IS

ti 1 R D T M ft N Y.
Városi nyugdilusokut, özvcKvukU értesítjük, 

lions' féláru vasmi arcképes igazolványukat 
1930. évre való érvényesítés végett 1930. ja­
nuár hó 33-ig adhatják be a városi számvevő­
ség I. emelt 11. sz. szobájában.

Az igazolványok érvényesítési illetéke egv 
rengő, ui igazolványok kiállítási illetéke 3 
(kettő) pengő. Kiveszett, elrongynlódott, vagy 
elkésve beküldött igazolványok után még kü­
lön 3 pengő illeték fizetendő.

A családi pótlékban ill. nevelési járulékban 
részesülő gyermekek után még 16 1’ térítési 
díj is befizetendő.

Városi számvevőség.

Mielőtt vasalást vásárol nézze meg

Bészler
vasáru üzletét Széchenyi u. 2.

Tölgy-, gyertyén-, blikkfa
porosz szén

jutányosán kapható
KÖZPONTI TŰZIFA ÉS SZÉNTELEPEN

Károly Ferenc József ut 18/b. 
Telefon 4 64. Tulajdonos: GAÁL IMRE.

E —— — l. valamint uj és
Ifin II |f használt varró-IIliiül
EI8EN8ERGER.il »I
Simonffy ucca 1. 
Városi bérház.

ÁRVERÉSI HIRDET,MÉNY
Ezennel közhírré tétetik, libgy Debrecen ál­

lomás teher kiadási raktárában í. hó 14-én 
délelőtt 9 órakor nagyárverés tartatik, mely 
alkalommal eladásra kerül 6 hordó bor, 2 
bordó likőr, 1 láda tea, 1 tábla rézlemez, 1 
kocsi tűzifa, 1 hordó ásványolaj, 1 láda autó­
rész, 1 láda pótkávé, 1 láda vegyesáru, 2 láda 
gliccrinkénsav stb.

Debrecen 1930 január hó 11.
Némethy

raktárfőnök.

SiniMiÉt
ahol darabárukból még mindig óriási a 

választék!!!
I pár férfi strapa zokni .38 fill.
I pár férfi divat flór zokni .78 .,
1 pár //ossza sportharisnya 1.38 „
1 darab férfi strapa ing 2 Jó ,,
I darab férfi hossza alsó­

nadrág — — 1.79 ,,
1 dara!) férfi hossza hálóing 4.76 „
I darab divatos pouplin elein

ing - • — — — 3.39 „
I darab selyem nyakkendő .98 „ 
i pár bokavédő -— -- — 2.38 „
1 drb floitir törülköző roitos 1.29 „
1 drb házivászon törülköző .99 „
I drb női trikó nadrág — 1.86 „
1 drb gyapjú nyaksál 1.87 „
1 drb strapa bíró zsebkendő .23 „
továbbá a raktáron levő összes áruk. 
u. m. vásznak, szövetek, selvmek, da- 
m asz táruk, zefirek, paplanok, ágygarni- 
turák, clottok ós paplan szaténok a le­

hető legolcsóbb árakban.

Piaci 7. úilall
MÁR CSAK RÖVID IDEIG TART.

mmmm a -

WEINSTOCK HENRIK
BOTOR ÜZLETÉBE N 

elsőrendű

ebédlők és hálók
nagyon olcsón

kaphatók.

MEGJELENT

ERDŐS RENÉE 
AZ

INDIAI VENDÉG
című szenzációs

uj regénye
Ara P 7-80.

KAPHATÓ:

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
könyvkereskedésében, Ferenc József ut 34.

Telefont 54.

mm jt/jYU'muiin!'

mdglő öl IßgjoDbdkl
KAPHATÓ : '

SINGER VARRÓGÉP
3 RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

DEBRECEN, PIAC UCCA 79.< i
I CD *1* áB

Árverési hirdetmény.
1930. évi január hó 14-én 

délután 6 órakor Debrecen­
ben a Ferenc József ut 34. 
szám alatt elárverezek 2529 
pengőre becsült üzleti beren­
dezés és cipők stb.-ből álló 
ingóságokat.

RÁKÓCZY LÁSZLÓ

Kölcsönöket
ismét folyósittatunk a legelőnyösebb lelté 

telek mellett.
GAZDA-KÖLCSÖNÖKET

olcsó kamatalapon pár nap alatt folyósítja, 
j tünk. — 35 éves törlesztéses kölcsönre elő 
' jegyzést elfogadunk. — > elvilágositást díj 

mentesen adunk.

Frer>keí Miklós
bankháza

Debrecen, Hatvan ucca 2.
Püspöki palotával szemben. ^ ^ _

SINÄLY JÓZSEF
könyvk ötészete

Miklós ucca 5.
Elvállal mindennemű e szakmába vágó 
munkát, pontosan és Ízlésesen olcsó árak 

mebett.

► «5» \* *1* »2* *t* *** v *2*

A család öröme egy 
elsőrangú

rnriagr ír iurfiia——
MEGHÍVÁS

\ v'.vmKiéiik a Haldudorogl Részvény
takarékpénztár t. részvénvescit az 1930 január 
2o-án délután 3 órakor az intézet helyiség -
ben :a: . ad. Ovi ven elv-. közgyűlésre tisztek - 
tel meghívni.

\ közgyűlés tárgyal:
I, Elnök válaszú.'sa.
2 z,. v tik által a iegyzökönyv hitelesíté­

sére 2 tag kijelölése.
3. Igazgatósági jelentés az. 1929. évről.
4. Eeliigyvlőbizottsági jelentés az 1929. é . • 

röl.
5. Az 1929. évi mérleg és zárszámadás el— 

terjesztése.
(, Kilenc igazgatósági tagnak alapszakéí - 

szerű kilépése és igazgatósági tagok válás - 
fása.

7. Öt feliigyelőbizottságl tag kilépése és v - 
1 asz tás a.

8. Az alapszabályok 1. 10. 11. 13. 20. 21. 23. 
3ö, 31, 38. és 41. 8-atnak módosítása.

9. Esetleges Indítványok,
Hajdudorog, 1930 ianttár 7.

Az igazgatóság.
figyelmeztetés:
A mérleg és jelentések az intézet helyisé­

gében az. üzleti órák alatt megtekinthetők.
A közgyűlésen szavazati jogot csak olyan 

öniogu részvényes gyakorolhat, aki részv 
nyelt a le nem járt szelvényekkel együtt a 
közgyűlés tartamára azt legalább 5 nappal 
megelőzően a társaság pénztáránál, vagy Deb­
recenben az Általános Forgalmi Bank R. T. 
Debrecen, pénztáránál letétbe helyez-e.

Valódi angol HI» Master's (Kutyás), Colum- 
bla, Dacca gramofonok a gramofonlemezek

havi rószletfizBtósre is minden áremelés nélkül
eredeti gyári áron kaphatók i

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR ?:
gramofonosztályában Debrecen, Piac u. 34. 
Csakis *la&rangu valódi angol gyártmányt 
tartunk s már ÍOO pmngótZl kemdvm kap­

hatók.
TmSk tttiitfleket tokámul vételkötoezettiéfi wUklI.

•♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

5 szobás
modern

uccai lakás
Piac ucca legjobb helyén 
— központi fűtéssel —

szennaira kiadó.
Felvilágosítás Piac ucca 34. sz. 

könyvkereskedésben.

BAGI LAJOS
rövidáru üzletében

BATTHYÁNY U. 6. SZ.
Leszállított szenzációs olcsó árak csak december 31-ig. 

Kérem kirakati áraimat figyelemmel kisérni.______

Aki pénzt akar megtakarítani, 
keresse fel

az

bir. végrehajtó.

GUTTMANN vászanlerakatát,
mert nagyon olcsón vásárolhat

Széchenyi u. 19, Simonffy u. 20. udvarban.
Mosott vászon la..............................'•—
Jó siffon...................................................0.67
Erős vászon.............................................0.78
Inlet tolltartónak................................. 0.96
Inlet hoch prima..................................1-28
Nanszung színes....................................... 0.86
Nanszung külföldi..................................1-60
Lapedövászon....................................... 105
Lepedővászon príma............................2.40
Paplanlepedőnek ................................. 2.70
Paplanlepedő külföldi, la ... 3.20
Csipke nagy választékban . . 0.10
Batiz siffon, külföldi ..... 1-50
Flanell . . .   >-38
Köpper nagyon erős
Damaszt ágyneműnek............................175
Damaszt külföldi..................................1-98
Kalotaszegi vászon ............................0.52
Goldberger Bemberg selyem crepe 
de chine, Pamut flór gyapjú- és se- 
yemharisnya nagyon olcsón.

Abrosz........................................................ 2.70
Szalvéta.................................................. 0.78
Combiné csipkés.......................................2.20
Munkásing, jó....................................... 2.20
Divating 2 gallérral............................4.50
Ruha kötő gy........................................L—

„ „ glott gy................................... 1-60
,, ., glott női............................. 3.20
,, ,, karton...................................2.10

Tricó, gyermek....................................... 2.40
Szvetter.................................................. 5.40
Zokni, parte! ....................................... 0.32
Keztyii, gy...................................................1,30
Cérna gomb levél..................................0.56
Keztyü, női............................................. 1.60
Keztyii, férfi............................................. 1.65
Cordbársony, külföldi, sima színben 2.68

F.lvem jó árut olcsón ndniü 

Rcformnadrág, női, fekete . 1.60
Reformnadrág, női, gyapjú selymes 3.20

V
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1930 január 12,

tökéletesen javít
Orbán gumiüzeme

Piac ucca 9 szám Kapu alatt.

Eredeti MELIGHAR „UNIKUM 
DRILL“ vetögépek, BACHER 
acélekek és trakloreszközök,
takarmányozó gépek és egyéb 

gazdasági eszközök 
nagy raktára

DEBRECEN, DEÁK FERENC UCCA 11. SZ.
a törvényszékkel szemben.

Telefon 962.

■■I «■■■■■■■■■■■■■■■■■**
Bächer — Melichar gépgyárak 
kizárólagos képviselete. Ugyan­
ott a Cormick petroleumtrak- 

tor kizárólagos képviselete.

Nagy alkalmi árleszállítás
Könyves TÓTH S2''v0! Rákóczi ucca 14.
Állólámpák és csillárok már 25 pengőtől
kifogástalan minőségben kaphatók.

Rendkívül olcsón csillárt
csakis a FÖLDVÁRI CSILLÁRftYAR ban vásárolhat Széchenyi u. 55

Mti^Nikkdez, ezüstöz, minden 
színre galvanizál. _ _ _ _

kir. Tisza István tudomány egyetem 
klinikai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési véllalatö

Debrecen, Dégenteld tér 4. Telefon "ír111-85,

Patkányt, egeret,
»nl«\nlr A é „VI A K 1, Art n l*n f nnAMnnl 1- ! 2 1 ... 9poloskát, svábbogarat azonnal kiirthat biz. 
tos hatású speciális irtószerrel. Egyetlen 
kísérlet meggyőzi a vásárlót. Nagyon ol 

csőn kaph.tó
STERN fesléküzlelében
Piac ucca 10. szám- — Bikával szemben.

A legjobb minőségi

porosz és magyar 
szenek, koksz, tűzifa

a legolcsóbban kapható

Gabányi Utóda Láng Miklós
cégnél

CSAPÓ UCCA 28 TELEFON 4 49.

BOT ÁMÖHTtDETÉS TU SZŐ18 ÖTVBW PILLÉR
tm EGYSZERRE KÉT ItEGOBLl LAPBAN JELENIK 
MBCk. MINDER TOVÁBBI SZÓ 5 PILLÉÉ. VASTA­
GABB BBTCvSL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI BI11DBTÉSRE MÁS TARIFA. 

1 PKLVLLÁOOSITÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

Bútorok
ebédlők, hálók, konyha- és mindenféle 
lakncrcndezések részletre és kész- 

pénzárban kaphatók

LEFKOVITS BÚTORKÁÉBAN
HATVAN UCCA 1. - PÜSPÖKI PALOTA

APRŐHIRD1 »s-Jivl WäÖS*.€.-J. i jitóiíi
talunkbam: sstaxe ztesv er(8W2 vüv.- - 
szám, inni iiáliniám roiiwftHMftir ■«£<•**
UCCA 2, S3 vL.i 4-, ... . 't .. .
KÖNYVKER '............
AI ATI ÉS A „MARGIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL.

Házassági
ügyben keresse fel Ügynök­
séget. Batthyány 13. Állan­
dóan több jó parti előjegyez­
ve, 9878—a

Intelligens
iparos fiatalember házasság 
céljából megismerkedne 18 

■—24 éves leánnyal, vékony, 
magasnövésü. Teljes című 
levelet „Tavaszi esküvő” je­
ligére a Független Újság ki­
adójába. Hozomány megki- 
vántatik. Vidéki előnyben.

9874—a

30 éves
intelligens iparos keresi oly 
özvegy vagy leány ismeret­
ségét, kinek pár ezer pengő 
készpénz hozománya van, 
mielőbbi házasság céljából. 
Leveleket a kiadóba „Rapid" 
jeligére. 9887—a

Kiadó
két különbejáratu uccai csi­
nosan bútorozott szoba iro­
dának, rendelőnek, lakásnak. 
Kossuth u. 26., baloldal.

9914—a

Bútorozott
szoba kiadó. Piac 58., II. 
lépcső, II. emelet 29. 9907-a

Kiadó
olcsón 15-ére szerényebb ud­
vari szoba. József királyi 
herceg u. 30. 9882—c

Különbejáratu
tiszta bútorozott szoba azon­
nal kiadó. Péterfia 39., kö­
zépső épület. 9883—b

5 szoba
és mellékhelyiségekből álló 
lakás május 1-re kiadó. Ér­
tekezhetni Pécsi Henrik 
bankházában, Deák Ferenc 
ucca 2. Telefon 15-70. 9884a

F érjhezmennének
özvegyasszony tizenhatezer­
rel, árvaleány húszezer pen­
gővel, földbirtokos leány 
százhetven holdassal, kis­
gazdaleányok öt, tízezer pen­
gővel, húsz, harminc holdas 
tanyásbirtokokkal. Válasz­
bélyegért bővebbet: Kincses, 
Orosháza. 9885—a

Harmincöt éves
gazdálkodó vagyok, gazdál­
kodást, baromfinevelést ked­
velő hajadonnal vagy öz­
veggyel megismerkednék. 
Levelére bárkinek bővebbet 
megbízottam, Kincses kis­
gazda, Orosháza. 9885—a

Kiadó
Hungária épület, Il-ik eme­
leti különbejáratu szép szo­
ba azonnal kiadó. Nagy Sa­
mu, ajtó 9. 9146-

Simonyi ut 9.
két különálló különbejáratu 
bútorozott szoba jun. 15-re 
kiadó. 91—d

Háromszobás
uccai, háromszobás udvari, 
teljes komfortos lakás kiadó. 
Piac 10. 9872—b

Délisor 19.,
kenyérgyár telepén egy szo­
bás, két szobás, három szo­
bás lakás előnyösen kiadó.

9870—b

Kapualatti
kétablakos uccai szoba búto­
rozva egy ur részére azonnal 
kiadó. Arany János ucca 8.

9720—b

Háromszobás,
fürdőszobás, uccai emeleti 
lakás májustól kiadó. Szent 
Anna 29. 9877 a

f rinosan
bútorozott szobák esetleg 
ellátással kiadók. Nyíl uc:a 
116. 159—c

Ötszobás modern uccai
lakás Piac ucca legjobb he­
lyén központi fűtéssel ki­
adó. Felvilágosítás Piac uc­
ca 34. szám, könyvkereske­
désben. 9536—d

Modern
4, 3 és 2 szobás, valamint 
garzon lakások a főtéri uj 
Svetits-palotában kiadók. — 
— Értekezés Svetits-intézet 
igazgatónál, Szent Anna 28.

106—d

Csinosan
bútorozott szoba — esetleg 
konyhával kiadó. Arany Já­
nos u. 36. 9855—b

Kiadó
fűtéssel, világítással 15-re 
kis bútorozott szoba. Per- 
czel, Szent Anna 10. 9827-d

Sebes ucca 7.
szám alatt egy szoba, kony­
ha, kamara, fásszin padlással 
azonnal kiadó, udvari egy 
szobás lakások fás színnel, 
kis kerttel azonnal kiadó. — 
Vas ablakok vas ráccsal, 11 /2 
méter, eladó. Budai Ézsaiás 
ucca, KÁV»r--ui„ 145—b

Modern
4—3—2 szobás lakások a fő­
téri Svetits-palotában ki­
adók. Értekezés Svetits inté­
zeti igazgatónál, Szent Anna 
28. 106—d

Lakások,
egy, kettő modern szobások, 
bolt, raktár, műhely kiadó. 
Hatvan u. 61. 9742—d

Kapualatti
különbejáratu bútorozott 
szoba kiadó. Értekezni Nem­
zetőr u. 3. a. Horn. 9844 d

Bútorozott
uccai szoba kollégium köze­
lében kiadó. Hüvelyes u. 6.

42—c

Egy
szoba, konyha és mellékhe­
lyiséges lakás február elsejé­
től bérbeadó. Dr. Kováts Je­
nő ügyvédnél, Batthyány uc­
ca 14. alatt. 189-d

Ötszobás
modern lakással ház és kert 
kiadó. Tisztviselőtelep, Bor­
nemissza ucca 6. 123—d

Háromszobás
lakás, konyha, kamara, kézi 
pince kiadó február 1-re a 
keresztépületben, Péterfia u. 
14. Értekezni lehet ugyanott 
d. u. 3—4-ig, első lakásban, 

9740—d

Kiadó
modern 3 egymásbanyiló 
szobás lakás, előszoba, für­
dőszoba, minden mellékhe­
lyiségekkel, külön cselédla­
kás, konyhakert, gyümöl­
csös, sertés- és baromfitartás 
megengedve, évi 1600 P 
bérért Andrássy ut 22. szám 
alatt. Bővebbet Liener fény­
képésznél, Csapó u. 1. 9532d

Egy
szoba, konyha kiadó mellék- 
helyiségekkel. Ugyanott téli­
kabát, konyhakredenc stb. 
eladó. Arany János u. 63.

9900a

Kiadó
Piac u. 44. alatt világos, szá­
raz, tágas, földszintes szoba, 
irodának, rendelőnek, mű­
helynek. Márton ügyvéd. — 
Telefon 7-44, 2-73. 9844c

Kapualatti
különbejáratu uccai elegán­
san bútorozott szoba kiadó.

Melegágy!
ablakokat veszek. Miklós u. 
37. 9873—a

4 szobás
lakás kiadó. Batthyány u. 
12. 9851—b

Simonffy u. 23. 9857a—

Kétablakos
udvari szoba villanyvilágí­
tással, bútorozva, azonnalra 
kiadó. Széchenyi ucca 17.

9858—a

Udvari
bútorozott szoba kiadó. — 
Thaly Kálmán u. 3. 131—b

3 szobás
lakás mellékhelyiségekkel
kiadó irodának, esetleg or­
vosi rendelőnek is alkalmas. 
Hatvan ucca 64. szám.

9461—d

Kiadó
két különbejáratu uccai csi­
nosan bútorozott szoba iro­
dának, rendelőnek, lakásnak. 
Kossuth u. 26. Baloldal.

9864—a

Régi órákat,
könyveket, bélyegeket, pén­
zeket, képeket veszek. Deb­
recen, Mester ucca 12.

9802d

Kiadó
Sestakert, Andrássy ut 21. 
szám alatt különálló házban 
2 szobás konyha, nyitott ve- 
randás lakás szivattyús kut- 
tal. Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth uccán.lSSa

Németajkú
szobalánynak ajánlkozik. 
Klein-féle cselédintézetben.
Csapó ucca, 9861-Csinosan

bútorozott különbejáratu uc­
cai szoba kiadó. Rothermere 
u. 14. 9913—a

Egy
különbejáratu csinosan bu 
torozott szoba fürdőszoba­
használattal a központban 
azonnal kiadó. Horváthné, 
Piac ucca 77., keresztépület, 
I. e. 6. 9846-- d

Uccai
szép szoba, konyhát pincela 
kás kiadó. Garai ucca 6. Ér 
tekezhetni ugyanott. 9880-a

Kiadó
május 1-re modern 4 szoba, 
hall és minden mellékhelyi­
ségekből álló villa lakás, té- 
len-nyáron lakható, parkíro­
zott udvarral és gyümöl­
csössel. Értekezni: Vörös­
marty u. 1., tualjdonosnál.

9903a

Bútorozott
szoba, uccai, központon, mo­
dern, parkettes, kiadó. Hat­
van ucca 13., emelet. 9901a

Kiadó
szépen bútorozott szoba. — 
Piac 58., I. II. lépcső.

Kiadó
szoba, konyha, kamara a 
Fürdő uccában. Márton Kál­
mánnál. 9892c

Kiadó
Bihari telepen 1 szobás la­
kás. Értekezhetni Gazdák 
Bankjában, Kossuth ucca.

184—a

Két szoba,
konyhás lakás február 1-re 
kiadó. Szepességi u. 12.

9850—a

Jókarban
levő szép hangú használt 
cimbalmot veszek, lehetőleg 
jutányos áron. Cim a kiadó- 
hivatalban. 9845—a

Spitz kutyát
veszek, szombaton 12—5-ig. 
Cim a kiadóban. 180—a

Likörös üveget
fehér színben veszek. Szé­
chenyi u. 22. 9867—a

Vashordót
töltőképes állapotban min­
den nagyságban veszek. Vö­
rösmarty u. 1. 9904a

Lakások,
négyszobás modern, továbbá 
két- és háromszobás lakások 
központban bérbeadók. Máté 
ingatlaniroda, Piac ucca 30.

9866—a

Nagy
függő lámpát veszek. Jakab 
Mihály, Géza ucca 4. Kere- 
kes telep. 9909a

MEGVÉTELRE 
keresek (nagy tételben is) 
búza-, köles-, fűmag- es 
repcealjat. Apaffy ucca 20. 
Jgyanitt fajgalamb-ivade* ,
kok eladók. 190 d

Különbejáratu
tiszta bútorozott szoba azon­
nal kiadó. Péterfia 39., kö­
zépső épület. 9869—a

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. Kos­
suth ucca 58. 162

Alkalmi
főzéseket vállalok, vidékre 

,is megyek. Özv. Márkus 
Sándorné, József kir. herceg 
u. 60. sz.

Kölcsönöket
folyósít házakra, földekre. 
Betétekre magas kamatot ad 
Gazdák Bankja, Kossuth és 
Batthyány ucca sarok. 183-a

9863-

kiszolgálónőnek
üzletbe, pénztárhoz inkasz 
szásnak ajánlkozik értelme*’ 
középiskolát végzett fiat* 
leány. Szilvássy Mária. Mo 
nostorpályi.
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PÉNZTÁRÁNÁL.

egagyi
szék. Miklós u. 

9873—a

dienes júzsef
ny. községi főjegyző, OFB. 
ingatlanforgalmi irodájának 
hirdetései. Iroda: Füvész- 
kert u. 16. sz. (Saját ház.) 
Telefonszám 14-98.

Eladó házak:
250.000 pengőért: Piac 

uccán emeletes, üzletes bér­
ház.

190.000 pengőért: For­
galmas piacon évi 18.000 P-t 
jövedelmező üzletes ház.

105.000 pengőért: Nagy­
templom közelében, emeletes 
szép ház több üzlettel, mo­
dern, nagy lakásokkal, ked­
vező fizetési feltételekkel.

75.000 pengőért: Szobosz- 
lói utón nagy gyári épület 
2900 négyszögöl telekkel.

56.000 pengőért: Kishe­
gyes! ut 38. szám alatt 1256 
négyszögöles telek két da­
rab háromszobás lakással, 
üzlethelyiséggel, pékséggel.

56.000 pengőért: Károly 
Ferenc József ut 23. Emele­
tes villa, két modern, par- 
kettes, négyszobás lakással s 
pincelakásokkal.

55.000 pengőért: Thaly 
Kálmán u. 14. Emeletes, 
parkettes szép uriház 7 szo­
bás lakással.

48.000 pengőért: Rákóczi 
ucca 23. Két darab négyszo­
bás, előszobás lakással, pin-

---------------- 3 cével.
órákat, 47.000 pengőért: Simonyi

lélyegeket, pén- utón négyszobás modern
et veszek. Deb- villa.
:r ucca 12. 40.000 pengőért: Széche-

9802d nyi ut 36. Adómentes uj vil-

larban
íangu használt 
eszek, lehetőleg 
n. Cim a kiadó- 

9845—a

: kutyát
ibaton 12—5-ig.
aan. 180—a

ás üveget
a veszek. Szé- 

9867—a

(hordót
állapotban mái­
ban veszek. Vö- 
1. 9904a

la.
8. Há-

Jakab 
. Kere- 

9909a

ffÜ
lkalmi
állatok, vidékre 

Özv. Márkus 
ázsef kir. herceg

9863—a

netajku
k ajánlkozik, 
cselédintézetben,

9861—a

igálónőnek
z tárhoz inkasz- 
tlkozik értelmes.

végzett fiat“ 
ássy Mária, M0- 

160-t

Vörösmarty ucca 
rom lakással.

36.000 pengőért: Rákóczi 
u. sarkán, Eötvös u. 11. sz. 
üzletes ház, üzleti berende­
zéssel, három jó lakással.

35.000 pengőért: Évi 5800 
pengőt jövedelmező jó bér­
ház, 17 lakással, 800 négy­
szögöl telekkel.

35.000 pengőért: Szent 
Anna ucca 54. sz. ház.

32.000 pengőért: Sámsoni 
ut 9. számú nagy forgalmú, 
ötüzletes uj ház, nyolc ucca 
torkolatában.

31.000 pengőért: Buday 
Ézsaiás ucca 55. sz. 1770 
négyszögöles telek. 1 l darab 
épülettel.

30.000 pengőért: Porosz- 
lay ut 48. Három szobás ház 
40 m-es uccai fronttal, 1280 
négyszögöl kerttel.

Rothermere (Darabos) 
ucca 50. Három lakással, - 
alápincézve, kedvező feltéte­
lek.

28.000 pengőért: Szabó 
Kálmán u. 14. Üzletes sa­
rokház, gyógyszertár, fü- 
szerüzlet és borbélyüzlettel.

Tímár ucca 33. Öt lakás­
sal. istállóval.

Böszörményi ut 49. Öt 
lakással, üzlet és műhellyel, 
842 négyszögöl telekkel.

26.000 pengőért: Boldog­
falva ucca 17. Pékséggel, 3 
lakással, istállóval. 4000. 
pengő bérjövedelemmel.

25.000 pengőért: Nap u. 
2. Ötszobás lakással, nagy 
uccai fronttal, kedvező fize­
tési feltételekkel.

Böszörményi ut 20. Két­
szobás, fürdőszobás uccai és 
3 darab egyszobás konyhás 
lakással, nagy telekkel, is­
tállóval.

Szoboszlói ut mellett,
Gyár ucca 3. számú ház, 
1600 négyszögöl, kertészet­
re, vagy ipari célra alkalmas 
telekkel.

24.000 pengőért: Borz u. 
14. és Csap u. 27. sz. két uc- 
cára nyúló telek, modern 2 
szobás átadó és három bér­
lakással.

Hadházi ut 34. sz. vendég­
lős és füszerüzletes uj ház, 
négyszobás lakással.

Csokonai u. 41. Három­
szobás uccai átadó és 3 bér­
lakással, istállóval.

20.000 pengőért: Csoko­
nai ucca 29. Négy lakás, is­
tálló.

Csokonai u. 46. Három 
lakással, pincével, istállóval.

Eötvös ucca 91. és Faragó 
ucca 3. Két uccára nyíló ház 
vendéglővel, négy lakással.

Garay u. 28. Háromszo­
bás, fürdőszobás, alápincé­
zett uccai átadó és öt bérbe­
adott lakással.

Csillag u. 16. Magas, mo­
dern, teljesen alápincézett 
szép ház, három szobás, für­
dőszobás átadó s több bérla­
kással.

Tanító u. 6. Háromszobás 
uccai, kétszobás egyszerű 
udvari lakással, istállóval.

18.500 pengőért: Erzsé­
bet u. 12. Négy lakással, — 
kedvező fizetési feltételekkel 

18.000 pengőért: Böször­
ményi ut 57. Villamos meg­
állónál 1596 négyszögöl sző­
lő s gyümölcsös, épületekkel

Buday Ézsaiás ucca 26. 
Palatetős, négyszobás, für­
dőszobás uriház.

Csígekert u. 9a. sz. uj vil­
la, 2 szobás, előszobás la­
kással. •

17.000 pengőért: Teleki u 
15. Háromszobás átadó és 3 
bérlakással.

Nádor ucca 24. Három­
szobás, verandás lakóház, 
1000 négyszögöl kerttel.

Jutányos áron Diófa ucca 
14. Háromszobás, fürdőszo­
bás, igen jó ház, 600 négy­
szögöl jó szőlővel.

16.000 pengőért: Vígked­
vű Mihály u. 48. Három­
szobás fürdőszobás uccai át­
adó s több bérbeadott lakás-^

Széchenyi ut 30. Több la­
kással, megosztható nagy te­
lekkel.

15.000 pengőért: Károly 
Ferenc József ut 21b. Két 
lakóház, két műhellyel.

Gróf Vécsey ucca 11. szá­
mú uj modern lakóház. 448 
négyszögöl telekkel.

Diófa ucca 19. Uj, adó­
mentes, palatetös ház, két 
darab kétszobás lakással.

Oláh Károly u. 10. Há­
romszobás uccai és négy kis 
lakással.

Minden elfogadható áron:
Temető u. 24. sz., 25 évig 
adómentes, uj üzletes, pala- 
tetős ház, két lakással, is­
tállóval, jó melléképületek­
kel. Kevés pénzen megve­
hető.

14.000 pengőért: Erdősor 
végén. Hadházi u. 37. sz. a. 
300 négyszögöles szép telek 
ni. adómentes, háromlakásos 
házzal.

Honvédtemetö u 24. Négy 
lakásos, igen jó ház.

Kölcsey ucca 16. Kétszo­
bás átadó három bérlakással.

Nádor u. 4. Háromszobás 
azonnal beköltözhető ház, 
400 négyszögöl kerttel.

Délisor 21. Palatetős szép 
ház, két lakással.

Cserepes u. 11. Három la­
kással, istállóval.

13.000 pengőért: Márton 
Kálmán u. 3. Korcsma, fű­
szer- és hentesüzlettel, há­
rom lakással, istállóval, hiz­
lalóval.

Köntöskert, Töhötöm u. 
27. Uj, adómentes, három- 
szobás, fürdőszobás lakással, 
839 négyszögöl kerttel.

12.500 pengőért: Pesti uc 
ca 73. Uj ház, péküzlettel.

Ispotály ucca 13. Három­
szobás, előszobás családiház.

Monostorpályi és Vécsey 
u. sarkán, Kovács-féle üzlet­
tel szemben, villaszerű há­
romszobás szép uj ház.

Agárdi u. 13. Két lakás­
sal, istállóval.

12.000 pengőért: Csapó­
kért u. 3. Adómentes ház, 
két jó lakással.

Vagongyárral szemben — 
Veresegyházy Tamás és Dé- 
zsi u. sarojiház két jó lakás-' 
sál.

Malvin u. 33. Katholikus 
iskola mellett három lakásos 
ház.

Poroszlav ut 68. Egy szo­
ba, konyhás alápincézett ház 
930 négyszögöl kerttel.

Vasvári u. 28. Uj, adó­
mentes ház.

10.500 pengőért: Tisztvi­
selőtelep, Bornemissza u. 4. 
sz. 300 négyszögöl telek, - 
kétszobás újabb lakással. 
Vételhez nagyon kevés pénz 
szükséges.

10.000 pengőért: Huszár 
Gál ucca 2. számú (Kincses­
hegy) uj adómentes, jól jö­
vedelmező üzletes ház.

Honvéd u. 33. és Kar u. 
16. sz., két uccára nyúló há­
zastelek, több lakással.

Károly Ferenc József ut 
44-a. Kétszobás ház, istálló­
val.

Vasvári Pál u. 12. Uj ház, 
két lakással.

Katz-telep, Cecilia u. 3. 
Uj adómentes ház, füszerüz- 
lettel, négy lakássaal.

Tüzérlaktanya megett. 
Lugosi u. 29. Két lakásos 
uj ház.

líincseshegy u. 23. Két­
szobás, fürdőszobás, uj, adó­
mentes szép ház.

Létai ut 12. Két darab 2 
szabás lakás.

Szoboszlay Papp István u 
13. Nagyon jó ház. 2x2 szo­
bás lakás.

9.000 pengőért: Késes u. 
76. Öt lakással, 155 pengő 
bérjövedelemmel.

Nemes u. 8a. Adómentes 
két szobás ház, istállóval, 
nagy kerttel.

Malvin u. 70. Uj, kétszo­
bás. előszobás ház.

György u. 3. Uj ház, 
hentesüzlettel.

8500 pengőért: Kishegye- 
si ut 38e. Üzletes sarokház.

Zrinyi u. 49. Három la­
kással, nagy kerttel elköltö­
zés miatt jutányosán eladó.

8200 pengőért: Apaffy u. 
4. sz. négylakásos ház, nyári 
konyhával téglapincével, 11 7 
négyszögöl udvarral.

Dévai u. 11. Asztalos-féle 
ház, 3 lakással, istállóval.

8000 pengőért: Kisfaludy 
u. 3. Két lakással, 600 négy 
szögöl kerttel.

Árpádtér 17. számú ház, 
három lakással.

Keresztesi u. 23b. Három­
szobás lakóház, hizlaldával.

Arnold u. 12. Kétszobás, 
előszobás jó ház.

7500 pengőért: Szeremley let, szép lakással, 
u 11. Két lakással, istállóval. | 3400 pengőért: Bozzay

Malvin ucca 9. sz. Két la- telep, Szép u. 22. Egy szo­
kásos ház, kvegezett veran- bás, konyha, kamara, téglá­
déval. ból épült jó ház, mellék-

Lónyai u. 11. Négy db. épületekkel.

Nagy József ucca 19. Na-fson állomáshoz közel, 285 
gyón jó, masszív, téglaépü- négyszögöl szőlő.

szabad rendelkezés alatt álló 
lakással.

7200 pengőért:
Kerekes telep Géza u. 

25. Négy ablakos szép uccai 
fronttal, 300 négyszögöl 
kerttel.

7000 pengőért: Rudolf u. 
12. Két szoba, konyhás la

600
3200 pengőért:

honi u. 72c. számú ház 
négyszögöl kerttel.

3000 pengőért: Szép u. 
17. sz. ház.

2800 pengőért: Szotyori 
telep, Kálmán u. 31. Három 

' .lakással, gyümölcsös kerttel.
_ I ÍZ" 11 iV IZ-rilocórt: 1

Villatelkek:
Egyetemmel szemben 625 

négyszögöl villatelek épüle­
tekkel, esetleg megosztva is, 
19.000 pengőért.I Komlóssy utón 845 négy- 

Basaha- 'szögöl 15.000 pengőért.
Károly Ferenc József utón 

500 n.-ül 15.000 pengőért.
Jerikó u 67. sz. a. 1123 

négyszögöl 8000 pengő.
Buday Ézsaiás u. 35. sz. 

al. 37? n.-öl 5200 pengőért. 
Telkeket

kással, nyári konyhával. 352 I Kuczik telep. Köleséry 'négyszögölenként az alábbi 
négyszögöl kerttel. [Sámuel ucca 35. szánni 300 arakon ajánlok megvételre.

Kuruc u. 10—11. üzleti négyszögöl bekerített sa 
célra alkalmas ház három-foktelek, gyümölcsössel,
szobás lakással.

Rásó Gyula u. 35. Szép 
két szoba, előszobás ház, — 
nyári konyhával, istállóval.

6500 pengőért: Bujdosó 
u. 24. Három lakással.

6500 pengőért: Harsányt 
Gusztáv ucca 30. Két lakás­
sal, 300 négyszögöl telekkel 
és még egy 300 négyszög- 
öles telek, lakóházzal, istál­
lóval, 3500 pengőért.

Vaggongyárral szemben, 
Thury András ucca 12. szá­
mú, uj, adómentes ház, 300 
négyszögöl telekkel.

Szávay Gyula u. 31. Két­
szobás újabb ház.

Dévai u. 17. Részben adó­
mentes ház, két lakással.

Sámsoni ut 21. Adómen­
tes ház két lakással.

6000 pengőért: Szondy u. 
19. Öt lakással.

Mátyás király ucca 8.
Szép fekvési: 1040 négyszög 
öles telek épületekkel.

Szeder u. 40. sz. sarokte­
lek, adómentes kétlakásos 
házzal.

5800 pengőért: Óvoda uc­
ca 15. Három lakással.

5500 pengőért: Vagon­
gyár mellett. Biró ucca 10. 
számú, üzleti célrg alkalmas 
ház, két lakással.

Rázsó Gyula u. 4. sz. két­
szobás jó ház, 339 négy­
szögöl kerttel.

Dévai u. 8. Háromszobás, 
két konvhás uj ház.

Köntöskert. Töhötöm u. 
26. sz. 500 négyszögöles te­
lek. jó lakóházzal.

Uj u. 22. Három lakással, 
400 négyszögöl telekkel.

5000 pengőért: Kuczik- 
telep. Kálmánczhelvi s Gön- 
czy Kovács u. sarokház.

Honti u. 24. 
ház, istállóval.

Szél u. 10. sz. ház két la­
kással. 600 négyszögöl te­
lekkel.

Kuczik telep 30b. Uj egy 
szoba, konyha, kamara, üve­
gezett verandás ház.

Harsánvi Gusztáv u. 7. 
Három lakással.

4500 pengőért: Katz te­
lep, Sárosi u. 16. Ui ház.

4100 pengőért: Nyilas te­
lep. Táncsics Mihály u. 30. 
és 32. sz. ház megosztható 
telekkel.

4000 pengőért: Dévai u. 
30. Kétszobás lakóház.

Bellegelő 484. Hat lakás­
sal. __

Aononyi u. 19. Kétszobás 
lakóház

szőlővel, építményeivel.
2500 pengőért: Király 

Ferenc u. 18. sz. 300 négy­
szögöl telekkel.

Irén ucca 14. Kétszobás, 
konyhás lakással, istállóval.

2300 pengőért: Csalogány 
u. 5. Kétszobás lakás, nagy 
telekkel, részletre.

2200 pengőért: Dévai u. 
11. sz. uj kis ház.

Eladó földek: 
Csökmőn 135 hold tanyás 

birtok.
Szepesen 100 holdas, ta­

nyás, jó birtok

25 pengőért: Széchenyi 
[utón.

25 pengőért: Dózsa ucca 
15-1. sz. 419 n.-öl villatelek.

18 20 pengőért: P rosz-
[lay ut 47. alatt.

14 pengőért: Erdő köze­
lében, Isó uccán, 391 négy­
szögöl.

12 pengőért: Vénkert Do­
mokos Lajos ucca 18. sz.

Andrássy ut 75. sz. több 
telek.

Andrássy ut 87. alatt 435 
négyszögül szőlő.

10 pengőért: Andrássy ut 
34. sz.

Buday Ézsaiás u. 55. több 
házhely. (Épületek becsér-

Bánkon ötven kát. hold fékben.) ^ 
nagyobb részben búzatermő I 8 pengőért: Homokkert- 
tanyásbirtok, kaszáltatási és ben, közvetlenül az iskolával
.... 1 Tr- 1-1. £>c Avfifiáva I C70mS7PnOH 1UUUlegeltetési joggal. Kisebb 

darabokban is eladó. Fele­
pénzzel megvehető.

Vértesen 31 és fél kát. 
hold elsöosztályu tanyásbir­
tok.

Biharkeresztesen, kövesut 
mellett, 56 kát. hold fekete-j 
föld. tanyával.

Fancsikán, Diószegi köves 
utón 8 kilométerre, 30 és fél 
holdas szép tanyásbirtok.

Mikepércsi ut mentén, a 
város szélétől két és fél ki­
lométerre 19 kát. holdas fe­
kete tanyásbirtok.

Hajdusámsonban 16 hold 
föld és 3 hold szőlő 2 szobás 
lakóházzal, vincellérlakással, 
telies felszereléssel.

Balmazújvároson 25 kát. 
hold birtok.

Ondód, Perec düllő 33. 
szám 10 holdas tanyásbirtok.

Haláp 142. sz. 20 és fél 
hold tanyásbirtok.

Létai ut 151. és 152. sz. 
15 hold. Várostól 4 km-re.

_______ Haláp 100. sz. 15 és fél
Kétablakos (hold tanvásbirtok.

Nagvlétán 15 kát. hold 
tanvásbirtok sok épülettel.

Nviracsádi kövesuton 9 és 
fél hold.

Haláp mellett, Monostor- 
pálvi ligetben 10 hold. 

Ondódon 3 hold I. o. föld. 
Nagyiéta, Liget 61. sz. 

Wolff Gvula-féle nyolc és 
fél m holdas tanvásbirtok. 

Apafa mellett 2 kát. hold. 
Szőlők:

7000 pengőért Hajdusám- 
soni Vénkertben 8 m. hold. 
felerészben megmaradt szőlő 
és gyümölcsös, épületekkel.

3500 pengőért: Bocskay- 
ban 1612 négyszögöles fagy­
mentes jó szőlő és gyümöl­
csös.

I 2200 pengőért: Bocskav-
3600 pengőért: Puskás te-'ban, állomáshoz közel, kö- 

lcpen, a sorompó mellett, [vesut mellett. 1 kát. hold. 
Szabó János-félc uj, adómén- j 900 pengőért Tamási meg 
tes ház. állótól 5 percnyire 900 négy-

3500 pengőért: Bozzay szögöl szőlő és gyümölcsös, 
telep, Uj ucca 19. Két la- pajtával, 
kással. I 400 pengőért: Hajdubago-

óvodával szomszédos 1000 
négyszögöl telek.

I 7 pengőért: Tégláskert, 
Szepesi ucca 14. Homokkert 
Kiss Áron u. 19. sz. és Bi­
hari u. 5. sz.

6 pengő 50 fillérért: Kis­
faludy ucca 23. alatt 525 
[négyszögöl.

Ujkert, Jerikó u. 29.
6 pengőért: Sámsoni kö­

vesut elején, Cserei uccán.
5—6 pengőért: Vágóhídi 

villamos mellett, 36 havi 
részletre.

Kuczik telep Köleséry Sá- 
• u. 21.

Köntöskert. Szabolcs u. 
26. Résziéire.

4 pengő 50 fillérért: Tég­
láskert. Basahatom u. 14. és 
31. sz. alaV, részletre.

3 pengőért: Vámospércsi 
ut mentén, a Rigó uccán. 
részletre.

Monostorpályi kövesuton, 
négyszögölenként 2 P 50 fil­
lértől 3 és 4 pengőig, 36 ha­
vi részletre.

Olcsó házhelyek:
Havi 10 pengős részletre 

300 négyszögöl, 300 pen­
gőért) a debreceni határban, 
alsójózsai vasúti megállónál, 
ahonnan sürii vonatközleke­
déssel villamosnál olcsóbban 
közelithető meg a város. 

Ipartelep.
Keletisor 7. alatt 1200 

négyszögöles bekerített tel­
ken géperőre berendezett fa­
megmunkáló telep, 30 méte­
res üzemi és több épülettel. 
Ara: 32.000 pengő.

Vasúti vendéglő: 
Körösladányban, állomás­

nál 3600 négyszögöl terüle­
ten adómentes épületekkel, 2 
holdas kerttel halálozás 
miatt eladó 26.000 pengőért 
kedvező fizetési feltételekkel 

Keresek 
eladó házakat, házhelyeket, 
kiadó lakásokat, eladó földe­
ket és földbérleteket.

Dienes-iroda, Füvészkert
ucca 16. szám.
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Eladó
esetleg részletfizetésre is 
Sestakert, Andrássy ut 21. 
szám alatti 1 holdas házas­
telek, esetleg megosztva is 
két szoba, konyha, kamra és 
nyitott verandás lakással, lu- 
gasos, szőlő, gyümölcsfák és 
szivattyús kuttal. Értekez­
hetni Gazdák Bankja, Kos­
suth ucca. 181—a

Boldogfalva ucca 2.
számú jól jövedelmező sarok- 
ház minden elfogadható árért 
eladó. 9910a

Hajdudorog
fő orcáján egy hét helyiség­
ből álló sarokház, üzletnek is 
megfelel, 1953-ig adómentes 
V; ház 1000 pengővel meg­
vehető; vételár 7000 pengő. 
Kozma János 
vendéglős, Hajdudorog

10 SZAVAS APRÓHIRDETÉS FILLÉR KÉT REGGÉLI LAPBAN

CSAK Ml KÖZÖLJÜK APRÓHIRDETÉSEIT
két reggeli napilapban.
APRÓHIRDETÉSEIT

. DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG és a DEBRECENI ÚJSÁG
réazére a következő helyeden lehet feladni: a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG KMadíhhaUlíb.n, P« 
reszere a nFRRFTFNI FÜGGETLEN ÚJSÁG kölcsönkonyvtáraban, Széchényi u. 2., a HLULUUí
““,ftíSSor “ B»yvÍLSSS;.» Pi« -==, 34. z,i„ ,f,„ é, , MARCIT.FÜRDO pén=,i,é„il.
_ . fa (il]ért a. e2ért a pénzért a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG és a DEBRECENI ÚJSÁG

AFENTI«™, MERTEK» k«Zöl,ük eovszer fel.

Forgalmas
helyen egy kirakatos, több 

, mint 50 év óta fennálló üz 
lethelyiség kiadó. Széchenyi 

73—bucca 75.

Üzlethelyiség
kiadó, világos, nagy, ir0(jj. 
nak, műhelynek is alkalmas. 
Szent Anna 22. 941!

Figyelem!
Női cipőtalp, sarok 2.80, - 
férfi 3.20, női fejelés, féltalp 

Fábián, Rákóczi 71.7.20.
9915-

Friss
házhoz szállítva.kóser tei

tulajdonos, kaphat6 Glück Rothermere

133- 14. 9832—c

' : Szép
I komplett ebédlő, háló elköl- 

uccai négy tyz^s m;att olcsón eladó. — 
zoba beköltözéssel, tizenöt Friedmann, Batthyány 1.
: ázalék bérjövedelemmel

Alkalmi házvétel!
!litván uccán

huszonháromezer pengőért, 
liiezer pengő lefizetéssel el­
ső jelentkezőnek odaadom.

9836—b

Káposzta,
savanyított, nagyban és ki-

Kizárólagos megbízott ne- csínyben kapható Deutsch 
n-.es Deseő László, Rother-'Albert és Fia cégnél. 51-d
mere 55' 9815 C1 Bélyeggyűjtők!

Európai, tengerentúli bélye­
gek leszállított áron. Po- 
iroszlay ut 51. 9803—d

Teljesen
használatlan , 1 Bálikeztyük

aj hasznaiban modern késml . mérték után !egol 
hálószoba berendezés, szalon árhan Kp7fviik tiazti
garnitúra, kereszthuros rö­
vid zongora, hencserek, — 
hencserteritők, kézimunka, 
ágyteritő, függöny, családi 
körülmények miatt eladó.
Nagy Gyula mühimző, Bika 
épület. 9890— a

Három
darab 90 kilós malac eladó. 
Szondy u. 13., Tócóskert.

9862—a

csóbb árban. Keztyük tisztí­
tását, javítását, festését, 
ezüst ridikülök bélelését 
szakszerűen, legolcsóbb ár­
ban vállalom. Keztyü- és 
füzőüzem, Kossuth 58. 156d

Gyermekhajtány,
babakocsi és sok gyermek- 
játék eladó. József kir. her­
ceg u. 34. 9180—d

Komótszekrény,
intik fazonú, intarziás, diófa 
antik zenélő óra eladó. Beth­
len 3. 9899a

Gazdálkodók
a lisztszükségletüket méltá- 
íyos árban beszerezhetik a 
Hortobágy malmi lisztüz- 
etben, Böszörményi ut 1. 

szám. Kedvező fizetési fel­
tételek. 8378—d

Használt
kaptafák és cipész felszere­
lés olcsó árért eladó. Boldog­
falva ucca 2. 9906a

Olcsó
szobafütés! Prima, szagtalan 
szén 3.20. — Oesztreicher,

Ekék
eladók, boronák, ócska sze­
kerek, jármok, szecskavágő, 
úri kocsi, szánkó olcsón el­
adók. Hatvan ucca 22. 9854a

Két
vagy háromszobás lakást 
március egyre esetleg közeli 
kertségben keresek. Füredi, 
Széchenyi ut 10. 9908—a

Egy
négy vagy 5 szobás komfor­
tos lakást földszinten, vagy 
I. emeleten keresek. Szent 
Anna ucca környékén. Tele­
fon 5-58. . 9757—b

Zsák u. 3. 9853—b

Jókarban
levő kisebb gázkályha na­
gyon olcsón eladó. Bónis, 
Csokonai ucca 23. 9876- -a .jL,[on

Egy 1

jókarban levő 3

Tűzifa,
kőszén, koksz és pécsi to- 
ásszén minden mennyiség­

iben kapható Pollák Zsig- 
imondnál, Miklós u. 13. Tc- 

441. 2070 d

Bor,
c y WP r- • . ■ ,j--------- «igen jo. saiat term:

theim-szekrény olcsón eladó. renként kapható. 
Füvészkert u. 12.. földszint. iftákó'-zi 9

9879—a _____ —

■. a vés

sü, lite- 
Farkas,

9708

- kisebb tételbEgy darab
110 kg. hízott disznó eladó. -H'.rtobáe'. 
Pacsirta u. 10. 9911—a j iet

Csodaszép
friss libazsír kilós vételeknél 
3.60, ó libazsír 2.60; csak 
tizenötödikéig Altmannái, 
Simonffy 1. 9840—b

Bor,
kecskémét vidéki, literje 76 
fillér Gerstner Kálmán ital­
kereskedésében, Széchenyi 
ucca . 9856 -b

Singer-varrógép,
hármas réztoilett tükör, kerti 
lócák, asztalok, tornyos 
sparherd, minden jókarban, 
eladó. Arany János ucca 23.

9852—b

5066 -d

Hálószoba,
fehér, kétágyas, komplett, 
tükrös hármas szekrénnyel, 
jókarban, garantált tiszta, 

üz- 1 eladó. Arany János ucca 23

Bejárónő
fölvétetik. Mandclné, Rákó­
czi u. 46. 9916—a

Üzlethelyiség
Piac legforgalmasabb helyén 
berendezéssel azonnal ki­
adó. Csapó 24. 108—a

Sütöde,
Bercsényi 5. alatt azonnal 
kiadó. Értekezni Maróthy u. 
39. alatt. 9893a

Női kerékpár
eladó, vagy elcserélhető férfi 

; kerékpáréi t, tengeriért, vagy 
I búzáért. Lehotai Pál, Kin- 
[cseshegy, Kincseshegy ucca 
'18. 9888—d

Poloskairtást
ciángázzal és szabadalma­
zott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer kap­
ható. 8-41. telefont tessék 
hívni. Kossuth ucca 47. Ná- 
nássy. 9891—d

Bolt
kiadó Bikával szemben. — 
Márton ügyvéd, Piac u. 44. 
Telefon 7-44, 2-73. 9895c

Intelligentes
Deutsches fräulein - mit 
Jahreszeugnissen sucht Stel­
le zu Kinden Zuschriften 
an die Verwaltung des 
Blattes. 9833—c

Lakatos tanulók
felvétetnek Preizlernél, Bol­
dogfalva u. 6. 107—d

Jobb
mindenes felvétetik. Miklós 
u. 1., I. emelet. 9846b

Zongora
eladó. K. Tóth u. 6. Varga­
kert. 9875- - a

Süldő,
240 darab, eladó. Értekez­
hetni Bethlen u. 24. sz.

9489—b

Eladó
olcsó árban Írógép Íróasztal. 
Konrád, Simonffy u. 32.

9842—b

Rádiódobozok
minden kivitelben és méret­
ben kapható. Lusztig aszta­
los, Eötvös ucca 87. 692 d

F a igahimb-ivadékok 
eladók. Apaffy ucca 20 sz. 
Ugyanitt megvételre keresek 
búza-, köles-, fűmag- és 
repcekeveréket. 191 d

Bélyeggyűjtők!
Sorozatos régi magyar és 
osztrák bélyegek csereanyag 
gal rendezve, kartonon, ke­
ményfa szekrénnyel olcsón 
eladó. Nemzetőr u. 3. a. — 
Horn. 984 3 --d

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 15. 1824-d

Keményfa
háló, garderobszekrény, író­
asztal. dívány, olcsón eladó. 
Hatvan ucca 1 1. 9837 a
~ 'abroncsvas
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49«, II. udvar, nyomda.

5456 -c

Bor,
kitűnő zamatu, 5 liter vétel­
nél 64 fillér. Déncsnél. Czeg- 
léd u. 22. 9902a

Légelzárózsinór,
nindagomb, zsinór, paszo- 
nányáruk, harisnyafejelés és 
zemfelszedés lcgolcsób a 

Paszomány gyárban, Piac 
ucca 32. 1531—d

Lisztek
régi jóminöségben. vala­

mint darák állandóan kap­
hatók a Hortobágy malmi 
isztüzletben. Böszörményi 
ut 1. Megrendelések házhoz 
szállítva. 8379—d

Kiadó
azonnalra korcsma üzlethe­
lyiség lakással Bihari tele­
pen. Jelentkezhetnek Gaz­
dák Bankjában, Kossuth uc­
cán. 182—a

Egy
fehér- és kenyérsütöde fü- 
szerüzlettel, mindkettő tel­
jes berendezéssel átadó. Cim 
a kiadóban. 9905a

Eladó
füszerüzlet berendezés áru­
val együtt. Malvin ucca 49.

9886—a

Felhívás!
Tisztelettel bátorkodom fel­
hívni a gőzkazántulajdonos 
urak figyelmét, hogy min­
denféle gőzkazánok javításit 
szakszerűen és olcsón ké­
szítem. Tisztelettel Pénzes 
Imre kazánkovácsmester, - 
Debrecen, Biharitelep, Csor­
ba Lajos ucca 4. sz. 9881—a

Monogramm
hímzést és fehérnemű var­
rást olcsón vállal, Bethlen 
ucca 15., harmadik ajtó.

9865—e

Rituális fürdő,
Pásti ucca 8. Kádfürdő le­
pedővel 40 fillér. Állandó 
gőz és tyukszemvágás. Szo­
lid, tiszta kiszolgálás. 9847-1)

9853—b

íróasztal,
ruhaszekreny, pénzszekrény, 
könyvállvány, állótükör el­
adók. Füvészkert u. 4., I. 3.

161—b

Kifutóleány
fiiszerüzletbe azonnalra fel­
vétetik. Árpádtér 5. 9791-b

Háztartási
kisasszonyt keres garzon ur.
Cim Karcag, postafiók 9.

149—b __________________________
Tanulót I ... .. B,^tos.. , ...

ellátással lakas nélkül fel- káv|csJarnok be.
veszek. Vadaszy, Meszena 1.

Irodának
földszintes 3 modern, vilá­
gos helyiség egyenként, mű­
hely, üzlet s raktár céljaira 
is azonnal kiadó és elfoglal­
ható. Érdeklődni lehet ga- 
ázsvezetőnél, Piac ucca 42. 

Telefon 15-12, szám. 14—d

F ti tőüzemben
melltartók 1 60-tól, széles 
gyomorszoritós harisnyatar­
tó 3.50, selyem brocád. gum- 
mi betét, ■ esípöfiiző 10—12 
pengő. Prit czes reformfiizö, 
legjobb ".'inőség P 20.—-. 
hozott anyagból készítését 
vállalom. Füzőüzem, Kos 
svth 58 157 d

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyiivük
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15.

1824—d

Favágómotor
patent fűrésszel és egy 
oldal köves darajárat együtt, 
vagy külön is eladó. Hajdu- 
sámson, Csire István, Pal- 
lagi ut 86. 9841—a

126 -c

B oi-
és, szeszesitalok eladásához 
olv üwnököt keresek, aki­
nek ugv Debrecenben, mint 
a vidéken i"?” "■’•ör
van. Cim a kiadóhivatalban.

9805—c

Házmestert
keresünk február 1-re. Pé- 
terfia u. 14. 9741—d

Festékes segéd, 
fiatal, jó detailista felvétetik. 
Ajánlatokat ..Kezdő fizetés­
sel" jeligére a kiadóba.

9848 a

Rőfössegéd,
fiatal, a helybeli országos vá­
sárra kisegítőnek felvétetik. 
Bónis, Csapó 18. 9875—a

Bejárónőt,
parkett kefélésben, mosás­
ban jártast, kevesek, dél­
előtti elfoglaltságra tizen­
ötödikére. Dr. Ornsteinné, 
Hatvan u. 6. 9889— c

tegség miatt jutányos árért 
eladó. Cim a kiadóban. 67-d

Röfösüzlet
a legforgalmasabb helyen 
kedvező feltételek mellett 
átadó. Érdeklődök közöljék 
elmüket ,Más vállalat miatt’ 
jeligére a Független Újság
kiadójába. 9788—c

Székek
eladók, asztalok, fogasok, 
szekrények, díványok, már­
ványasztalok, sok bútor ol­
csón. Hatvan ucca 22. 9860a

Kiadó
üzlethelyiség fele, mely cse­
mege, gyümölcs, tejtermé­
kek. tojás, stb. árusítására 
alkalmas. Cim a kiadóban.

98—d

Főtéren
épült S' (tits-palotában uccai 
és pás apc üzlethelyiségek 
és modern irodahelyiségek 
február 1-re kiadók. Érteke­
zés a S' ctits-intézet igazga­
tójánál, Szent Anna 28. 163d

Szemfelszedést,
harisnyafejelést, stoppolást 
olcsón és gyorsan készít 
Harisnyaüzem, Hatvan u. 
16. 6495—d

áron. P°’ 
136—d

Raktárhelyiség
Piac u. 7. sz. alatt azonnal 
kiadó. Telefon 78. Tanuló 
felvétetik. 0

Bélyeggyűjtők! 

Európai, tengerentúli bély 
gek leszállított 
roszlay ut 51.

Marhatrágya
érett, 150 q alomszalmáért 
cserélhető. Telefon 214. 
Monostorpályi ut 8. 9814-c

Gép-himzést, ,
színeset és fehéret tanítok- 
munkát olcsón vállalok. Hu 
velyes u. 7. ■’O -

Korrepetál,
zongöora- és németórákat a 
jutányosán urinő. Cim * 1 
adóban. ______  _ 98 L

Lakatos,
kovács, munkákat, takare 
tűzhelyeket bármily kivtte 
ben felelősség mellett készí­
tek, használtat javítok, 'u 
megrendelésnél a használta 
beváltom, tanulót fclvesze 
Molnár, Pacsirta ucca

HUSFÜSTÖLÉS 
olcsón, pontosan Zöldfa 11 
ca 3. szám alatt. 9733

Nyomatott Hegedlla éi Sándor irodalmi áa .yomdai réaivénytáraaiáf könyvnyomdájában, Debrecen, Piac uccu 49. atám.


